Owner’s Manual

Model
DF2550-EU
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IMPORTANT SAFETY INFORMATION: Always read this manual first
before attempting to install or use this fireplace. For your safety, always
comply with all warnings and safety instructions contained in this manual
to prevent personal injury or property damage.
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Always use a qualified technician or ! NOTE: Procedures and
service agency to repair this fireplace. techniques that are considered
important enough to emphasize.

& CAUTION: Procedures and
techniques which, if not carefully
followed, will result in damage to
the equipment.

& WARNING: Procedures and
techniques which, if not carefully
followed, will expose the user to
the risk of fire, serious injury, or
death.
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(@ Welcome & Congratulations

Thank you and congratulations for

choosing to purchase an electric
fireplace from Dimplex, the world
leader in electric fireplaces.

Please carefully read and save
these instructions.

& CAUTION: Read all
instructions and warnings
carefully before starting
installation. Failure to follow
these instructions may result
in a possible electric shock,
fire hazard and will void
the warranty.

Please record your model and
serial numbers below for future
reference: model and serial
numbers can be found on the
Model and Serial Number Label
of your fireplace.

NO NEED TO RETURN
TO THE STORE

Questions With the Assembly?
Require Parts Information?
Product Under Manufacturer’s
Warranty?

L)
& call your local dealer

Please have your model
number and product serial
number ready. (See below)

Model Number

/

MODEL/CAT. No. EMDD‘ ]

SERIAL No.| I |

\

Serial Number




4 IMPORTANT INSTRUCTIONS

(1 Read all instructions before using
the electric fireplace.

@ The heater is hot when in use.
To avoid burns, do not let bare skin
touch hot surfaces. The trim around
the heater outlet becomes hot during
heater operation. Keep combustible
materials, such as furniture, pillows,
bedding, papers, clothes, and
curtains at least 0.9 m from the front
of the unit.

(3 Extreme caution is necessary
when any heater is used by or near
children or invalids and whenever the
unit is left operating and unattended.

@ Always unplug the electric
fireplace when not in use.

(5 Do not operate any unit with

a damaged cord or plug, or if the
heater has malfunctioned, or if the
electric fireplace has been dropped

or damaged in any manner. Return
heater to authorized service facility for
examination, electrical or mechanical
adjustment, or repair.

@ Do not use outdoors.

@ The electric fireplace is not
intended for use in bathrooms,
laundry areas and similar indoor
locations. Never locate heater where
it may fall into a bathtub or other
water container.

Do not run the cord under

carpeting. Do not cover cord with
throw rugs, runners, or the like.
Arrange cord away from traffic area
and where it will not be tripped over.

@ To disconnect the unit, turn the
controls off, then remove the plug
from the outlet.

Do not insert or allow foreign
objects to enter any ventilation or
exhaust opening as this may cause
an electric shock or fire, or damage to
the heater.

@ To prevent a possible fire, do
not block air intake or exhaust in any
manner. Do not use on soft surfaces,
like a bed, where openings may
become blocked.

(2 All electrical heaters have hot
and arcing or sparking parts inside.
Do not use in areas where gasoline,
paint, or flammable liquids are used
or stored or where the unit will be
exposed to flammable vapors.

@3 Do not modify the electric
fireplace. Use it only as described
in this manual. Any other use not
recommended by the manufacturer
may cause fire, electric shock or
injury to persons.

Avoid the use of an extension

cord or power bar. Extension cords
and power bars may overheat and
cause a risk of fire. If you must use

4
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& IMPORTANT INSTRUCTIONS

an extension cord or power bar, it
must be 3-core type and rated no less
than 10 Amps.

@5 Do not burn wood or other
materials in the electric fireplace.

Do not strike the fireplace glass.

a2 Always use a certified electrician
should new circuits or outlets be
required.

Always use properly grounded
and fused outlets.

Disconnect all power supply
before performing any cleaning,
maintenance or relocation of the unit.

When transporting or storing the
unit and cord, keep in a dry place,

free from excessive vibration and
store so as to avoid damage.

@) This appliance is not intended for
use by persons (including children)
with reduced physical, sensory

or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless
they have been given supervision

or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for
their safety.

22 children should be supervised to
ensure that they do not play with the
appliance.

@ Ifthe supply cord is damaged,

it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order to
avoid a hazard.

& WARNING: In order to avoid over
heating, do not cover heater.

The heater carries the Warning Symbol @ indicating that it must not be

covered.

CAUTION A

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE

YA

SAVE THESE INSTRUCTIONS




Quick Reference Guide

(D Prior to the first use of the
fireplace verify the following:

Are the circuit breakers for the

unit on?

Are the light bulbs in your

fireplace loose? (To check, follow
the instructions for replacing the
light bulbs under the Maintenance
section of this manual.)

(2 The heater on your fireplace
may emit a slight, harmless odor
when first used. This odor is a
normal condition caused by the
initial heating of internal heater
parts and will not occur again.

(3 The information regarding the
model of your fireplace can be
found on the rating plate located
on the top of the unit.

‘X Site Selection and Preparation

NOTE 1: A 10 Amp, 240 Volt
circuit is required. A dedicated
circuit is preferred but not
essential in all cases. A
dedicated circuit will be
required if, after installation,
the circuit breaker trips or fuse
blows on a regular basis when
the heater is operating.
Additional appliances on the
same circuit may exceed the
current rating of the circuit
breaker.

& WARNING: Ensure the power

cord is not installed so that it
is pinched or against a sharp
edge and ensure that the

power cord is stored or
secured to avoid tripping or
snagging to reduce the risk
of fire, electric shock or injury
to persons.

Construction and electrical
outlet wiring must comply with
local building codes and other
applicable regulations to
reduce the risk of fire, electric
shock and injury to persons.

Do not attempt to wire your
own new outlets or circuits. To
reduce the risk of fire, electric
shock or injury to persons,
always use a licensed
electrician.

www.dimplex.com



‘X Site Selection and Preparation

This section provides instructions  (3) Store the fireplace in a safe
for selecting a location and dry and dust free location.
preparing the site to install the

fireplace into your Dimplex mantel 1 NOTE: The dimensions of the
surround. fireplace are 661 mm wide x
480 mm high x 223 mm deep.
The fireplace does not require
any additional venting.

(D Select a suitable location that
is not susceptible to moisture and
is away from drapes, furniture and

high traffic.

) @ The heater must not be
(2 For ease c_>f electrical hook located immediately below a
up you may wish to locate the socket outlet.

fireplace near an existing outlet
(refer to NOTE 1).

* Fireplace Installation

(D Install the fireplace assembly Additional appliances on the
into the mantel (refer to mantel same circuit may exceed the
assembly instructions) and fix current rating of the circuit
mantel according to mantel breaker.

assembly instructions.

IMPORTANT: If not using a

! NOTE 1: A 10 Amp, 240 Volt Dimplex mantel, the fireplace
circuit is required. A dedicated must be installed in an
circuit is preferred but not enclosure with the following
essential in all cases. A minimum internal/opening
dedicated circuit will be dimensions (Figure 1).

required if, after installation,
the circuit breaker trips or fuse
blows on a regular basis when
the heater is operating.




X Fireplace Installation

Figure 1

s En
A
/ 464 mm
_ e,
/2%\\//\,/ 626 mm
mm

New Wall Construction

(D Select a suitable location that
is not susceptible to moisture and
is away from drapes, furniture and
high traffic.

(2 Place the fireplace in the
desired location to see how it will
look in the room.

(3 Mark the desired location on
the floor and store the fireplace in
a safe, dry and dust free location.

(@) Use studs to frame an
opening of 626 mm wide x
464 mm high x 225 mm deep.

Option #1 - The power cord can
be lead from behind the trim and
along the wall to an outlet near
the fireplace.

Option #2 - A new outlet can be
installed inside the new frame
construction. Plug the unit into

a 10 Amp, 240 Volt outlet. If the
cord does not reach, you may
use a 3-core type extension cord
rated for a minimum of 10 Amps.

Option #3 - Hardwire

@ Wire a dedicated, properly
fused circuit with 240 Volt,

10 Amp rating. Allow up to 2.4 m
of service cable for connecting
power supply to junction box on
fireplace when installing after
finishing wall.

& CAUTION: Use two conductor,
non-metallic sheath cable with
ground wire (three (3) wires
total) for the incoming power
supply on fireplace inserts.
Use appropriate wire to meet
local and national electrical
codes for rated power
consumption.

Means for disconnection must
be incorporated in the fixed
wiring according to the rules.

(2) Remove the outer jacket and
strip the individual conductor from

8
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X Fireplace Installation

the end.

(3 Loosen the screw securing
the junction box cover and
remove the cover.

(4) Take the cables out from the
junction box, loosen the terminal
block and remove the cord set
(Figure 2).

(5 Route the power supply wire
through the knockout on supplied

Figure 2

alternative junction box cover
and secure with a wire clamp (not
supplied) (Figure 3).

(6) Connect the live from the
unit to the live from power supply
(Figure 3).

(@) Connect the neutral from the
unit to the neutral wire from power
supply (Figure 3).

Figure 3

Connect the green wire
(ground) from the unit to the
green wire from power supply
(Figure 3).

@ Place all connectors inside
the unit and secure the junction
box cover to unit. Ensure that the
cable clamp grips only the jacket
of service cable.

&\ CAUTION: Clearance for
air circulation beneath the
fireplace insert is provided by
two (2) rubber feet.

Do not install the fireplace
insert directly on carpet or
similar surfaces which may
restrict air circulation.

If installing the fireplace in a
carpeted area, place a one-




X Fireplace Installation

piece, solid, flat surface under
the fireplace insert. Ensure
that both of the insert’s feet
rest securely on this surface.

@ Operation
Electric Fireplace Manual
Control
Figure 4

B
(e (PR T
7

C D A

=

A. Main On/Off Switch

The Main On/Off Switch supplies
power to all fireplace functions.
B. Manual Selection Buttons

The Manual Selection Buttons
operate the fireplace's functions
manually.

! NOTE Fix the unit with
screws through the bottom panel
under the log set. See Fig. 7

Once the fireplace is switched
on, pressing the “1” button will
advance through the fireplace's
three levels of operation:

Level 1: The flame effect is turned
on and the first indicator light
illuminates.

Level 2: The flame effect remains
on, the heater is activated to the

low heat setting, and the first and
second indicator light illuminates.

Level 3: The flame effect remains
on, the heater is set to the high
heat setting, and all three (3)
indicator lights illuminate.

Pressing the “ ® ” button at any
time will turn off the fireplace.

C. Indicator Lights

The Indicator Lights will illuminate
as the fireplace enters the various
levels of function.

10
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@ Operation

D. Heater Thermostat Control

To adjust the temperature to your
individual requirements, turn the
thermostat control upward all the
way to turn on the heater. When
the room reaches the desired
temperature, turn the thermostat
knob downward until you hear

a click. Leave in this position to
maintain the room temperature at
this setting. For additional heat,
turn upward until you hear the click
again and the heater will turn on.

Resetting the Temperature
Cutoff Switch

Should the heater overheat, an
automatic cut out will turn the
fireplace off and it will not come
back on without being reset. It
can be reset by switching the
Main On/Off Switch to Off (“ O ”)
and waiting five (5) minutes
before switching the unit back on.

& CAUTION: If you need to
continuously reset the heater,
disconnect power and call
customer service.

& CAUTION: In order to avoid
a hazard due to inadvertent
resetting of the thermal cutout,

this appliance must not be
supplied through an external
switching device, such as a
timer, or connected to a circuit
that is regularly switched on
and off by the utility.

Remote Operation

The fireplace is supplied with a
radio frequency remote control.
This remote control has a range
of approximately 15 m. It does
not have to be pointed at the
fireplace and can pass through
most obstacles (including walls).

The remote is supplied with one
of hundreds of independent
frequencies to prevent
interference with other units.

! NOTE: Before attempting any
operation with the remote,
pull the plastic insulator strip
out from between the remote
casing and battery cover
(Figure 5).

Remote Initialization

Should your remote have difficulty
communicating with the remote
receiver, or should either the
remote or receiver board be

1



@ Operation

Figure 5 Remote Control Usage

] The remote control operates the
fireplace levels sequentially (from

Off b“tton\ = off): flames only; to flames and
=5 low heat; to flames and high heat.
Plastic The level is increased every time
strip T the ON button is pressed on the
remote control transmitter and the

= fireplace can be turned off at any
point by pressing the OFF button.

On button—_ |

Battery
cover

Battery Replacement (Figure 5)

replaced, you may need to To replace the battery:

initialize the remote. @ Slide battery cover open on

From a powered off state: the hand held transmitter.
(1 Ensure power is supplied to ) Install one (1) 12 Volt (A23)
the fireplace through the main battery in the battery holder.

service panel. 3 Close the battery cover.

@ Locate manual controls and
activate Main On/Off Switch
(Figure 4-A).

(3 Press and hold the “1” button
(Figure 4-B) until all indicator
lights flash.

@ Press the ON button on the
remote control. The indicator
lights will flash rapidly then turn
off.

12 www.dimplex.com



/ Maintenance

Light Bulb Replacement

Allow at least five (5) minutes for

light bulbs to cool before touching
bulbs to avoid accidental burning

of skin.

Light bulbs need to be replaced
when you notice a dark section
of the flame or when the clarity
and detail of the log ember bed
exterior disappears. There are
two (2) bulbs under the log set,
which generate the flames and
embers.

Lower Light Bulb Requirements

Quantity of two (2) clear
chandelier or candelabra bulbs
with an E-14 (small) socket base,
60 Watt rating. Example: GE
60BC or Philips 60 CTC.

Do not exceed 60 Watts per
bulb.

Helpful Hints

It is a good idea to replace all
light bulbs at one time if they are
close to the end of their rated life.
Group replacement will reduce
the number of times you need

to open the unit to replace light
bulbs.

To access the lower light bulb
area:

(1 Remove front glass assembly.

2 Pull the front edge of the
plastic ember bed or plastic grate
up and forward until the rear tab
releases from the ledge located at
the bottom of the mirror

(Figure 6).

Figure 6

Front
Glass

I IMPORTANT: Only handle the
log set by the ember bed.

I NOTE: Log set fits tightly into
firebox, some force may be
necessary to remove.

3 Set log set in front of
fireplace.

13



2~ Maintenance

@ Gently pull the flicker rod to
the right as far as possible into
the rubber bushing on the flicker
motor shaft (Figure 7).

Figure 7
Exploded view to show detail

Flicker
Motor

Screw LocationBUIbS (2)

@ Unscrew bulbs counter
clockwise.

@ Insert new bulbs.

@ Install the log set by placing
the front, bottom edge of the
ember bed in the track behind
the front panel. Once in place,
push down on the back edge of
the ember bed until the rear tab
shaps into place under the mirror
(Figure 8).

! NOTE: Ensure the log set is
installed tightly under the back
ledge to prevent light leakage.

Figure 8
Back || w1 ys<]] )
edge ‘ 7 \/ Log
RN Ember Bed

Rear
Tab
ﬁont
Side Section Edge

Replace glass assembly.

Glass Cleaning

The glass is cleaned in the factory
during the assembly operation.
During shipment, installation,
handling, etc., the glass may
collect dust particles; these can
be removed by dusting lightly with
a clean dry cloth.

To remove fingerprints or other
marks, the glass can be cleaned
with a damp cloth. To prevent
scratching, do not use abrasive
cleaners or spray liquids on the
glass surface.

14
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2~ Maintenance

Fireplace Surface
Cleaning

Use a cloth dampened with
warm water only to clean painted
surfaces of the electric fireplace.
Do not use abrasive cleaners.

© NGk wN -~

e Replacement Parts

LogSetAssembly. .. ...... ... ... ... .. ... 0439970100RP
FlickerMotor. . .. ... .. . . 2000210100RP
BlowerAssembly .. ... ... .. ... . ... L. 2200491100RP
Thermostat. . ......... .. ... . . . 2300150100RP
Cutout. .. ... 2300270100RP
Wire Harness . ... .. 2500400500RP
On/Off Switch . ... ... . 2800070700RP
Remote Receiver . ........ ... ... ... . ... . ... ..... 3000380200RP
Terminal Block . ....... ... . ... . .. ... ... . ... 4000080100RP
.Cord Set . . 4100040300RP
CFlickerRod . ... 5901110100RP
CFrontGlass. ... ... 5901400100RP
CMIrTOr 5901410200RP
.ControlKnob. ... ... . 8801080100RP
. Remote Control. . . ....... ... ... ... .. ... ... 3000370500RP

© 2011 Dimplex North America Limited
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@ Warranty

Dimplex Electric Fireplaces are tested and inspected prior to shipment and are
guaranteed from defect to the purchaser of each new product. Any part which proves

to be defective in material or workmanship under normal use within one year will be
repaired or replaced without charge.* The Company will not be responsible for any
expense incurred for installation, removal for service, or transportation costs. Any such
defect should be brought to the attention of the Dealer where the product was purchased
and is authorized to repair or replace within the terms of this warranty.

The Company'’s only obligation under this warranty will be at its sole option to repair or
replace any part proving defective or to refund the purchase price thereof.

The owner/user assumes all other risks, if any, including the risk of any direct,
indirect or consequential loss or damage arising out of the use of or inability to
use the product.

The warranty will not apply if, in the sole judgment of the Company, damage or
failure has resulted from accident, alteration, misuse, abuse, incorrect installation,
or operation on an incorrect power source.

The foregoing is in lieu of all other warranties expressed, implied, or statutory, and
the Company neither assumes, nor authorizes any person to assume for it any other
obligation, or liability in connection with said product.

*Light bulbs are not covered in the warranty.

Service
Contact your local dealer for service or warranty information.

Recycling
For electrical products sold in the European Community. At the end of the
electrical product’s useful life it should not be disposed of with household
waste. Please recycle where facilities exist. Check with your Local Authority
or retailer for recycling advice in your country.

30 and the European Standard for Electromagnetic Compatibility (EMC)
EN55014, EN61000 and EN50366 which cover the essential requirements
of EEC Directives 2006/95 and 2004/108.

c € The product complies with the European Safety Standard EN60335-2-

16 www.dimplex.com
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PYKOBOOCTBO
NMOJIb3OBATEIJA

Mopenb
DF2550-EU

EO @ O EHCD D FO C O

BAXXHAA NH®OPMALUA NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTM:
Mepen Tem, kak NpegnpMHUMAaTh Kakme-nmbo AenNCTBMS MO YCTaHOBKE
WM UCMOMb30BaHMI0 3TOro KaMWHa, HeobxoaAMMO nNpeaBapuTernbHO
03HaAKOMUTLCA C CopepPkaHMeM AaHHOro pykoBoacTea. [Ans
obecneveHns 6esonacHom aKkcnyaTaumMm HagneXxuT Bcerga yunTblBaTb
npeaynpexneHns 1 criefoBaTtb ykasaHusiM No cobriogeHno mep
6e3onacHocTK BO n3bexaHne TpaBM UM NOPYM UMYLLECTBA.

7210730100R03
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[lns peMoHTa KaMuHa ! MPUMEYAHUE: MeTtoabl 1
nornb3ynTechb ycrnyramm TonbKo Np1eMbI, 3acnyxuvsaruime

KBanUMULIMPOBAHHOIO TEXHMKa UMK 0coboro BHUMaHMs.
cneunanuanpoBaHHoO opraHusaumn. £ OCTOPOXHO: MeToas! v

npuemsbl, HecobnogeHne KOTOPbIX

npuBeaeT K NOBpPeXaeHuto
obopynoBaHus.

A BHUMAHUE: Metoabl v npuemsl,
HecobnoaeHNEe KOTOPbIX MOXET
NPUBECTU K NOXapy, CEPbEIHON
TpaBMe U CMepPTU.
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@ rlpI/IBeTCTBVIe N noXxeriaHn4

Bnarogapvm 3a nokynky u
nosapasnsieM ¢ npruobpeTeHnem
kamuHa dupmbl Dimplex -- mmposoro
nvaepa B obnacTtu npov3BoacTBa
3MEeKTPUYECKMX KAMUHOB.

MoxanyicTta, BHAMaTENbLHO
U3y4YnTe U COXpPaHUTE 3TO
PykoBopcTBoO.

A OCTOPOXHO: Nepea Hayanom
YCTaHOBKM KaMUHa BHUMaTeNbHO
M3y4uuTe BCe yKa3aHus n
npeaynpexaeHusi. Heco6niogexne
3TUX UHCTPYKLUA MOXET

NPUBECTU K Yrpo3e 3MeKTPOLLOKa,
BO3HUKHOBEHUA MoXxapa u norepe
rapaHTum.

MoxanyncTa, 3anuLinTe Homep
BaLLIe MOAENUN 1 CepUHbLIN HOMEP,
KaK yka3aHo HUXe, N COXpaHuTe Ha
Oyaywee. Oba HoMepa ykasaHbl Ha
cneuuanbHon Tabnuyke Ha Ballem
KaMuHe.

HE HYXXHO
BO3BPALLATbLCA B
MATA3WH

Bonpochkl no coopke?

TpebyeTca nHdopmauus o
Jetansx usgenua?

[eWncTByeT nu Ha usgenue
rapaHTua n3rotoBurtensa?

/)
& 3BoHuTe Bawemy
MeCTHOMYy Aunepy

Moxanyncra, oepxuTe
HarotoBe HOMep MoAEenu n
3aBOACKOW HOMEP (CMOTpU
HUXeE).

Homep mogenn

/
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4 BAXHbIE YKA3SAHUA

©) Mepen Ha4anom Mcrnonb30BaHNUS
3MNeKTpOKaMyHa npovuTanTe Bce
yKasaHusi.

HarpeBartenb kamuHa
HarpeBaeTcs B npouecce paboTbl.
Bo n3bexaHne 0Xoroe He kKacanTecb
ropsitanx nosepxHocten. Pamka
BOKpYr HarpeBaTensi Takke
HarpeBaeTcs B npouecce paboTbl
kamuHa. loproune matepuansl, Takue
Kak me6enb, NoAyLIKKN, NOCTeNbHbIE
npuHagnexHocTy, bymara, ogexaa
N 3aHaBECKM, AOMKHbI HAXOAUTbLCS
Ha paccTtosHun He meHee 0,9 m oT
nMLEeBOl NOBEPXHOCTM KaMUHa.

(3 Ocobble NPeaoCTOPOXHOCTU
HeoOxoaumbl, KOrga HarpeBaTerb
ncnonb3yeTcs B NpUCYTCTBUK
[eTein U MHBanuaoB UNn ocTaeTcs
BKITOYEHHBIM 6€3 npucMoTpa.

@ Bcerna oTkntovanTe
3NEKTPOKaMMH OT CETU, ECINN OH He
ncnonb3yeTcs.

3 He NpOV3BOAUTE HMKAKMX
onepaumi ¢ KaMUHOM Mpu
NOBPEXAEHHOM LLHYpE Unu
LuTencenbHOM BUsIke, Npu cboe

B paboTe HarpeBaTens unmu ecnm
3NEKTPOKaMVH UMEET KaKue-

nrMbo noBpexaeHus oT yaapa unu
nageHus. Takon HarpesaTtefnb Hago
BEPHYTb B CEPBUCHbIV LIEHTP Ansi
NPOBEPKN NN PEMOHTA.

@ He ncnonb3ynte KamMuH BHe
nomeLleHus.

@ OneKkTpnYecKknit KaMuH He
npegHasHaveH ans Ncnonb3oBaHus
B BaHHbIX, MPa4YeYHbIX N NHbIX
NoaoOHbIX NOMELLEHUNAX.

He npoknagbiBanTe ceteBomn
LUHYP NOA KOBPOBbLIM MOKPLITUEM.

He HakpbiBaviTe LWWHYp KOBpamu,
KOBPOBbLIMU JOPOXKaAMU 1 T.N.
PasmellaiTe WHyp B CTOPOHE OT
aKTMBHOTO OBWXEHUA 1 TaM, rae o6
Hero Henb3sl OyaeT CNOTKHYTHCS.

© [ns oTKNOYEHUsT KAMUHA
BbIKMIOYMTE BCE BbIKMOYATENM, a
3aTeM BbIHbTE BUJIKY N3 PO3ETKM.

He ponyckante nonagaHua
NOCTOPOHHMX NPEAMETOB BHYTPb
BEHTUIMALUMOHHbBIX UIMN BbIXOOHbIX
OTBEPCTUI, TaK KaK 3TO MOXET
NPUBECTU K NOXapy, NopaxeHuto
3MNEKTPUHECKMM TOKOM MK
NOBPEXAEHUIO KaMMHa.

() Bo u3bexaHne BOHUKHOBEHMSI
noxapa He GNOKNpPyNTE NPUTOK U
OTTOK BO3ayxa. He nomewyante kamuH
Ha MSArkue NoBepXHOCTU, Takme Kak
KpoBaTb, rge OTBEPCTUSA MOryT ObiTh
3a6roKMpoBaHbI.

12 Bce aneKTpoHarpeBaTenu MMeT
BHYTPM ropsiume unm nckpsiLme
yacTu. He yctaHaBnuBanTe KamunH B
NnoMeLLeHNsX, rae UCNonb3yTcst Unu
XpaHAaTCcA OEeH3UH, Kpacku 1 apyrue
NErkoBOCMITAMEHSOLNECH XUOKOCTH,
nnbo B NOMeLLEHUAX, rae KaMuH
MOXET NoABepraTbCcsa AENCTBUIO
OrHeomnacHbIX Napos.

@3 He MoanduumpyiiTe
3MEeKTPUYECKMn KaMuH. VMcnonbayiTe
KaMUVH TONbKO TakK, Kak onMcaHo

B AaHHoM PykoBogacTtse. JTioboe
WHOE, HEe peKOMEHO0BaHHOE
MaroToBuTENEM NCMOMNBL30BaHNE
MOXET BbI3BaTb NMoXap, NopaxeHue
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4 BAXHbIE YKA3SAHUA

3MEeKTPUYECKMM TOKOM MIn
TpaBMUpOBaHWE NIOAEN.

W3beranTe ncnonb3oBaHus
YANVUHUTENBHbIX LUHYPOB.
YOnUHUTENbHbIE LWHYPbLI MOTYT
neperpesaTbCs 1 NPUBOAUTb

K Bo3ropaHuto. Ecnu Bce xe
HeobxoaAnMOo 1CnonbL3oBaThb
YANUHUTENb, UCTIONb3YNTE
TPEXKUNbHbIN Kabernb, paccuYMTaHHbIN
Ha HOMWHanNbHbIN TOK He MmeHee 10 A.
@5 He xrute ApoBa unu gpyrve
MaTepuanbl B 9NeKTpoKaMunHe.
beperute crtekno kamvHa ot
yAapoB.

(7 Bcerpa nonb3ynTech ycnyramm
ONNIOMUPOBAHHOIO 3NeKTpurKa, ecnm
HeobXxoANMbI HOBbIE LIeNn NUTaHUs
U PO3ETKN.

Bcerga ncnonb3ynte Tonbko
NpaBUNbHO 3a3eMIIeHHbIe

PO3ETKN C COOTBETCTBYHOLLUMMU
npeaoxpaHuTensiMu.

[NonHocTblo OTKNOYanTe

KaMWH OT 3NEKTPOCETU NPU YNCTKE,
obcnyxuBaHum nnbo nepemeLleHnm
KamuHa.

Mpun TpaHcnopTMpoBKe NN
XpaHeHUV KaMyHa 1 LWHypa criegyet
copepxartb UX B CyXoM mMecTe 6e3

NOBbILLEHHbIX BUOpaLui, 4Tobbl
n3bexatb NoBpeXAEHUS.

KamuH He npegHasHadeH
ANs UICNoNb30BaHUSA NuuamMmm
(Bkntoyasa geten) ¢ orpaHU4EHHbIMU
PU3NYECKNMN, CEHCOPHBIMU UMK
YMCTBEHHBIMW BO3MOXXHOCTAMU, UK
nuuamu 6e3 4oCTaToYHOro onbiTa
1 3HaAHWUI, 3a UCKINIOYEHUEM TEX
cnyyaes, Korga OHW Nornb3yHTCs
KaMMHOM nopf, HabnaeHnem nuua,
OTBETCTBEHHOIO 3a UX 6€30MacHOCTb,
W €CINN OHU MOSYYUNN YKasaHns
OTHOCUTENBHO MOMb30BaHUSA 3TUM
npnbopoM OT yKa3aHHOro nmua.

@ [eTtn gomkHbl 6bITb NoA
NpUCMOTPOM, Aabbl OHU He Urpanu ¢
KaMUHOM.

@ Ecrm LUHYP NUTaHUS NMOBPEXAEH,
OH [OMKeH BbITb 3aMeHeH
W3rotoBuTenem, npegcraButenem
€ro CEPBUCHOW CNyx0bl NMnb6o

WHBIMU KBaNMULUMPOBaHHbLIMM
cneuuanuctamm Bo usbexaHue
OMacHoOCTK.

& BHUMAHMWE: Bo v36exatie
neperpeBa He HaKpblBanTe
HarpeBaTenb KaMunHa.

O6orpeBatenb HeceT nNpeaynpeanTenbHbIN 3HaK @ yKasbIBatoLLMIN, YTO ero

Henb3A HaKpbliBaTb

OCTOPOXHO
OMNACHOCTb J3JIEKTPOLUOKA HE OTKPbIBATb
HE COOEPXWUT YACTEW, OBCNY>XUBAEMbIX
NOJIb3OBATENEM

COXPAHUTE 3TO PYKOBOACTBO




KpaTkue 3amevyaHus

@ Mepen Ha4yanom Mcnonb3oBaHMs
KaMunHa npoBepbTe cneaytoulee:

*  BknioyeHbl N aBTOMaTM4eckne
BbIKIIOYaTENM B Lenu ans
KamuHa?

. He ocnabneHo nn KoHTaKkTHoe
coefviHeHWe aneKkTponamn
B KamuHe? ([Ins npoBepku
crnepgyvTe ykasaHusM no 3ameHe
namn B pasgene «TexHuyeckoe
obcnyxuBaHve» AaHHOro
PykoBogcTsa).

@ Mpv nepBom 1cNonbL30BaHUK
HarpeBaTenb KaMnHa MOXeT
BblAeNATb nerkuin, 6e3speaHbIn
3anax. Takown 3anax siBnsieTcsi
HOpPMarsibHbIM SIBNIEHUEM,
BbI3blBAEMbIM MEepBOHAYarbHbIM
HarpeBOM BHYTPEHHUX YacTen
HarpeBaTens, u He byaet
NOBTOPATLCS B AanbHENLLEM.

@ Bca nHdopmaumusa oTHoCUTENbHO
Mozenv Ballero kKammHa MOXeT ObiTb
HalgeHa B 3aBOCKOWM Tabnuuke,
NMOMeLLIEHHOWN Ha KaMUHe CBEepXy.

%< Bbi60p M nogroroBka MecTa ycTaHOBKM

! NPUMEYAHUE: Heobxoanma
ceTb HanpsbkeHvem 240 B 1 ¢ TokoM
0o 10 A. OtgenbHO BblaeneHHast
Lenb 3NeKTPonUTaHns xxenartenbHa,
HO He obs3aTenbHa Ans Bcex
cny4vaeB. OTaenbHO BblAenNeHHast
uenb MoXeT noTpeboBaTbCs,
€eCnu nocre yCTaHOBKM npu
BKITHOYEHUN oborpeBa perynspHo
«BblOMBaET» aBTOMaTUYECKUI
BbIKNtOYaTENb UNU neperoparoT
npegoxpanutenu. MNoaknoveHune
K TOW e Lenu AonOoNHUTENbHbIX
npnbopoB MOXET NPUBECTU K
NpeBbILIEHNIO HOMUHAMbHOIO TOoKa
aBTOMaTUYECKOro BbIKMOYaTens.

& BHUMAHMUE: Yrobbi YMEHbLUUTL
PVCK BO3HUKHOBEHMSA Noxapa,
NopakeHWsi ANEKTPUYECKNM TOKOM
Unu TpaBMMpoBaHus, ybeamTech, 4To

LUHYP MUTaHUS He MpWXaT Uin He
MPOMOXeH NPOTUB OCTPOro yrna, 1
obecrneybTe, YTOObI OH ObIN 3aLLULLEH
OT OTCOEANHEHUS 1 OTONEHUs.

KOHCTpyKUUSA pO3eTKY 1
3MNeKTPOonpoBoAKa K HeW AOIMKHbI
YAOBMETBOPSATL TPeboBaHMAM
MECTHbIX CTPOUTENbHbLIX HOPM

1 ApYrux npuMeHseMbIX HOpM n
npasuI, YTOObl YMEHbBLUWUTD PUCK
BO3HWKHOBEHWS NoXapa, nopaxeHusi
3MNEeKTPUYECKNM TOKOM UM
TpaBMUPOBaHUS.

He nbiTantecb caMmoCcToATENBHO
AenaTb HOBYH NMPOBOAKY Uu
yCcTaHaBnMBaTb Po3eTkn. YTobbl
YMEHBLUNTb PUCK BOSHUKHOBEHWSI
noxkapa, NopaXeHus ANEeKTPUYECKUM
TOKOM WU TPaBMUPOBaHUS,

BCerga nornb3ymTechb ycnyramm
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¢ Bbi6op 1 noaroroBka MecTa yCTaHOBKM

ANNJIOMUPOBAHHOIO 3reKkTpuka.

OTOT pasgen coaoepxmT
pekoMeHaaLumm no Bbibopy
pacnonoXeHns 1 NoaroToBke MecTa
YCTaHOBKN KaMWHa C nopTanom
dupmbl Dimplex.

@ Bbibepute nogxoasiiee
MEeCTOMONOXEHME, KOTOPOE He
NOABEPXXEHO BO3AENCTBUIO BNaru u
HaxXOAMTCSA B CTOPOHE OT ApanvpoBKHY,
Mebenn u akTUBHOIO ABMKEHUS.

@ Onsa ynpoLueHusi noaknio4eHns
K 3NeKTPOCETM Bbl MOXETE
pacrnonoXxuTb KaMUH B6GNM3n

CyLLIeCTBYIOLLEN pO3ETKN (CM.
NPUMEYAHUE 1).

® XpaHuTe KaMUH B CyXOM U
HenbINbHOM MecTe.

! MPUMEYAHME: MabaputHbie
pasmepbl KamuHa — LWmpuHa 661
MM X BbicoTa 480 mm X TonwimHa
223 mm. KamuH He Tpebyet
HWKaKOro AonOfHUTENbHOIro
BEHTUIMPOBAHMS.

@ He pacnonarainte HarpeBarernb
HernocpeacTBEHHO Mo
3MNEeKTPNYECKOMN PO3ETKOMN.

‘,5( YcTtaHOBKa KaMuHa

(1) YcraHoBUTE KaMuH B mopTan
(B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU
no cbopke noprana) u 3akpenuTe
nopTan cornacHo ykasaHusiM no
cbopke noprana.

I NTPUMEYAHMUE 1:
Heobxoamma ceTb HanpsikeHnem
240 B n ¢ Tokom o 10 A.
OTaenbHo BblAeneHHas uenb
XenaTenbHa, HO He 0bsi3aTenbHa
ansi Bcex cnyyvaeB. OTaensHO
BblJeneHHasi Lenb MOXeT
notpeboBaTbCsH, ecnu nocre
YCTaHOBKW MPW BKIHOYEHUU
oborpesa perynsipHo
«BblOMBaET» aBTOMaTUYECKNI

BbIKMOYaTENb UMW NeperopaT
npegoxpanuTenu. MNogknoveHne
K TOW >Xe Lieny JOMOSHUTENbHbIX
npnbopoB MOXET NPUBECTU K
NPEeBbILLEHNIO HOMUHASBHOTO
TOKa aBTOMaTU4eCKOro
BbIKMOYaTens.

! BAXHO: Ecnu He
ucnonb3yeTcs nopran,
N3rotoBneHHbIn cmpmon Dimplex,
KamMnH HeobxoOuMo YyCTaHOBUTL
B HUMLLY CO cneayoLwmmm
MUHUManbHbIMU BHYTPEHHUMU
pasmepamu (PucyHok 1).




%€ YcraHoBKa KaMuHa

PucyHok 1

f Bl

464 mm

=

626 mm

225 e
mm '~ \A/

YcTaHOBKa B HOBYIO CTEHY
@ BbibepuTte nogxogsilee
MECTO, KOTOPOE He NOABEPXKEHO
BO30EMCTBUIO BMaru n HaxoauTcs
B CTOPOHE OT ApanupoBKu,
MeBenn 1 akTUBHOIO ABWKEHUS.

(2) Momectute KamuH B
BblOpaHHOM MecTe, YTOObI
yBUOETb, Kak OH BydeT
CMOTPETLCHA B MOMELLEHUN.

@ OTmeTbTE Ha nony
XenarternbHoe MecTornoJioXeHune
M OTCTaBbT€ KaMUH B HaAeXHoe,
Cyxoe 1 HeNnblJIbHOE MeCTO.

@ Vcnonb3ys CTEHOBbIE CTOWKM,
ChOpMUPYNTE HULLY LLUMPUHOW
626 MM, BbicoTOM 464 MM 1
rnyéuHom 225 Mm.

BapwuaHT 1 - LLHyp nutaHus
MOXET ObITb NMPOOXEH 32 PpaMKoW
N BOOMb CTEHbI K LUTEMNCENbHOM
po3eTKe, PacnofioXXeHHOW psaoM

C KaM/HOM.

BapwuaHT 2 - HoBbIl BbIXxOA
MOXET ObITb MPeayCMOTPEH
BHYTPUW HULLN B HOBOW CTEHE CO
cTorkamu. Nogknoymte KaMuH

K Bbixogy Ha 10 A, 240 B. Ecniun
ONVHbI LUHYpa HE40CTaTOYHO,
MOYXHO UCMONb30BaTh
TPEXKUNBHbBIVA YOITMHUTEND,
paccuynTaHHbIN HE MEHee, YeM Ha
10 A.

BapwuaHT 3 — CtaunoHapHoe
nogkroveHne

@ MoakntovanTe vyepes
3aLUULLIEHHYIO Hagnexawmum
npeaoxpaHnTenemM BblAENEHHYHO
NPOBOAKY, PacCYMTaAHHYHO

Ha 240 B, 10 A. Ecnu kamuH
yCTaHaBMMBaeTCs nocre
3aBepLUEHNS CTPOUTENBCTBA
CTeHbl, obecneybTe Hanu4me
Kaberns cnnoBoro BBoAa ANUHON
0o 2,4 M ons npucoeanHeHus
WCTOYHMKA NUTAHUSA K
pacnpegenuTenbHo Kopobke Ha
KaMuHe.

& OCTOPOXHO: McnonbaynTe
OBYXKUITbHbIN Kabenb
B HEMETaNNM4YecKomn
obornouyke ¢ 3a3eMnALLUM
nposogom (obLee uncro
nposogoB Tpu (3)). MNMpoBoaka
JOJIMKHa COOTBETCTBOBATb
HaUMOHanbHbLIM U
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%€ YcraHoBKa KaMuHa

MEeCTHbIM HOpMaMm 1
npasunam HOMUHanNbHOro
aHepronoTpebneHns. JomkHbl
ObITb NPegyCMOTPEHDI
COOTBETCTBYIOLLMNE MpaBuiam
cpefcTBa OTKIHOYEHNUS.

PucyHok 2

(2) YpanuTe BHeLLHIO0 o60ornoyky
N 3a4MUCTUTE KOHEL, KaXKaoro
nposoaa.

(3) OTBUHTUTE BUHTBI KPBILLKM
pacnpeaenuTenbHoi Kopobku 1
CHUMUTE KPbILLKY.

(@) Buirawmre kabenu u3
pacnpenenuTenbHon Kopobku,
ocBoboauTe KNeMMHUK 1 ybepute
kabenu BMeCTe C KPbILLKOWN
(PvcyHok 2).

® MponycTtute kabenb NUTaHKS
Yepes NYOoK Ha pe3epBHOA
KpblLke (NocTaBnsieTcs B
KOMMNJIEKTE) pacnpeaenmuTenbLHoOn
KOpoOkM 1 3acpmkenpymnte
32)XMMOM (B KOMMNIEKT HE BXOAUT)
(PncyHok 3).

PucyHok 3

® Coegunute hasy KamuHa c
ha3oBbIM NPOBOAOM UCTOYHUKA
nutaHus (PucyHok 3).

@ CoeanHnTe HenTparnbHbIN
NpoBOA KamMuHa C HeNTparbHbIM
(HyneBbIM) MPOBOAOM UCTOYHMKA
nutanus (PucyHok 3).

CoeaunHnTe 3eneHblil NPoBoL
(3a3emreHne) kKammnHa C 3ereHbIM
NpPOBOAOM UCTOYHUKA NUTaHUS
(PucyHok 3).

@ PaamecTtute BCce
noacoeauHeHHbIe NpoBoaa
BHYTPW pacnpegenuTensHon
KOPOOKM 1 HagEeXHO
3aoMKCUpynTE ee KPbILLKY

Ha kKamuHe. YbeanTech, 4To
KabenbHbIN 3aXMM NPUXXUMaET
TONbKO 000Mo4YKy kabens.

& OCTOPOXHO: 3a3op
Ana uMpKynaumm so3gyxa




X YcTaHoBKa kamuHa

nog o4aroMm KamvHa
obecneynBaeTcsa ABymMs (2)
pPe3nHOBbIMN HOXKaMU.

He ycTaHaBnuBaiTe KamuH
HenocpeacTBEHHO Ha

KOBep UK Ha Noao6HbIe
NOBEpPXHOCTU, KOTOpPbIe
MOTYT OrpaHM4nBaThb
LMpPKYnAUuMIo Bo3ayxa.

Ecnu kamyH ycTaHaBnvMBaeTcs
B 30HE C KOBPOBbIM
NOKPbITUEM, NOASIOKUTE

@ JKcnnyartauusa

Py4yHoe ynpaBneHue

ANMeKTpoKaMuHa
PucyHog 4
%\
C D A
= %

A. MaBHbIN BbiKkNYaTens On/
Off

MaBHbI BbikNtodaTenb On/Off
OCYLLIECTBMSET Nogavy nNMTaHus
ans obecneyeHnss Bcex yHKLNM
paboTbl KaMuHa.

nofA oyar KammHa LiernbHbI
TINCT U3 KECTKOro 1 rmaakoro
maTepuana. Yoeautech, 4to
0be HOXKM o4yara HagexHo
CTOSAT Ha NOBEPXHOCTU ITOrO
nucra.

! IPUMEYAHMUE:
3admkenpyiiTe KaMuH LWypynamu,
NPOXOQALLMMUN HYEPES HVXKHIOH
naHenb No4 MyrsbkoM OPOB U
Tnetowmx yrnen (PucyHok 7).

B. KHonku py4Horo
nepeKstovYeHns

KHOMKM py4HOro nepeknoveHust
OCYLLECTBISIOT PyYHOE
ynpasrneHue pexvmamu paboThbl
KamuHa.

Mocne BkMoYeHMS KammHa
HaXkaTne Ha kHonky “ 1”7
Nno3BonsieT NocreaoBaTernibHO
BblOMpaTb OAMH U3 TPEX PEXUMOB
paboTbl KaMuHa.

Pexxum 1: BkntoueH adppekT
nnameHu, ropuT NepBbLIN
nHAMKaTop.

Pexum 2: 3 dekT nnameHn
COXpaHseTcs, HarpeBaTerb
BKITHOYEH Ha cnabbin Harpes,
ropsaT NepBbI U BTOPOW
WHOWNKATOPbI.
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@ JKcnnyaTtauusa

Pexum 3: ekt nnamenmn
COXpaHsieTCsl, HarpeBaTerb
BKITHOYEH Ha CUITbHBIN Harpes,
ropst Bce Tpu (3) nugukartopa.

HaxaTtnem kHonkm “ & ” MmoxHO
B NTIOOOMIMOMEHT BbIKITHOUYUTL
KaMUH.

C. UhgukaTtopbl

MHamkaTopHble namnovku 6yayT
3aropaTtbCsl M0 Mepe N3MEHEHUS
pexvmMa paboTbl KamMuHa.

D. YnpaBneHue TepmocTaTom

HarpeBaTterns YToobl

YyCTaHOBWUTb TeMnepaTypy B
NMOMELLIEHNM B COOTBETCTBUM

C BalUVMMW MHOUBUAYanbHbIMU
TpeboBaHsIMM, MOBEPHUTE
py4YKy TepmocTaTta no 4acoBoWu
CTperke o ynopa, 4Toobl
BKIIOUUTB HarpeBaTtenb. Korga
TemnepaTtypa B NOMeELLEHUN
OOCTUMHET >KENaemoro 3Ha4eHus,
MOBEPHUTE pPy4Ky TEpMocTaTa
NPOTMB 4YaCOBOW CTPESKN A0

Tex nop, nNoka He ycnblwnTe
wenyok. OcTaBbTE PYYKY B 3TOM
MONoXeHnn, YToObl MOAAEPXKNBaTh
TemnepaTypy nomeLleHusi

Ha 3agaHHOM ypoBHe. [1ns
OOMOMHUTENBHOIO NOBbILLEHNS
TemnepaTypbl MOBEPHUTE PYUKy
Mo 4YacoBOW CTperke A0 Tex nop,
roKa CHOBa He YCIbILIWTE LLENYOK,

1 HarpesaTeslb BKIMTOYUTCA.

lMepe3arpy3ka npu OTKIO4YEHUN
13-3a neperpesa

B cnyuyae neperpesa
HarpeBaTtens cpabaTtbiBaeT 6110k
aBTOMAaTMYECKOro OTKMOYEHUS
KamuHa, n Ans Bo306HOBNEHMS
ero paboTbl HeobxoaMMOo
OCyLLEeCTBMTb Nnepesarpysky
6roka. Ota onepauus
BbINOMHAETCS MyTEM YCTAHOBKM
rnaBHOro Belkntovatenst On/

Off (Bkn./Bbikn.) B nonoxeHue
Off (Bblkn.) Ha NsATb (5) MUHYT C
nocneayLwmum nepeknioyeHem
obpatHo B nonoxeHue On (Bkn.).

& OCTOPOXHO: Ecru
BO3HMKaEeT HeOBXOANUMOCTb
B MOCTOSIHHOW nepe3arpyske
HarpeBartens, cnegyeT
OTKMOYUTb KAMUH OT
3MNEeKTPOCETU U NO3BOHUTb
B 06CnyXunBatoLLyto
OopraHu3aumio.

& OCTOPOXHO: Bo
nsbexxaHve pucka, CBA3aHHOIO
C NOXHbIMW Nepesarpy3kamu
Bnoka, anekTpoKkamuH
Henb3s NoaknoYaTh Yepes
BHELLHee nepekno4vatoLlee
YCTPOWCTBO (Takoe, Kak
Tanmep) Unu noacoeanHATL B
Lenb, B KOTOPOW HanpsxeHne
perynsipHo OTKIYaeTcs u

1



@ JKcnnyartauusa

PucyHok 5

KHonka On
(Brn.j~—]
KHonka Off
(Bbik. )™

I'IOHOCKa\

nnacTtuka

Kpblwka
bartapen

BKJ1H04AETCA KOMMYHanbHbIMU
cnyx6amu.

OucTaHuMOHHOe ynpaBreHue

KamuH cHabxeH ONCTaHUMOHHBIM
ynpaeneHneM, paboTtatoLwmnm
Ha paaguoyacTtoTte. Pagnyc
OEeNCTBUA NyrnbTa — OKOMo

15 m. HanpasnaTb nynest
AVCTaHLMOHHOIO yrpaBneHns
Ha KaMWH Heobsi3aTenbHO, Tak
Kak 60MnbLUMHCTBO NpeaMeTOB
(BKIHOYas CTeHbl) ANs Hero

He ABNSOTCA NPEnATCTBUEM.
JvcTaHumoHHoe ynpasneHne
HaCTPOeHO Ha OdHY 13 COTEH
He3aBMCKMbIX YaCTOT — BO
n3bexaHve nHTepdepeHLnn ¢
APYrMMun yCTPOMNCTBaMM.

! MPUMEYAHMUE: Mepeq Tem,
Kak NpeanpuH1MaTh Kakue-
nmM6o AeNCTBUS C NynLTOM

[AVCTaHLIMOHHOTO yrpaBneHus,
BbITALLMTE U3OMSALMOHHYIO
Noniocky nnacTuka u3 3asopa
MeXay KopnycoM nynsra u
KpblLKon 6atapen (PucyHok
5).

UHnumanusauunn
OuctaHumMoHHoOro YnpasneHus

B cnyuae, ecnu y Bac BO3HUKNN
npobnemsl ¢ nepegaven
curHana ¢ nynesra Ha yaaneHHbIn
NPUEMHUK 1Unm Bbina 3ameHeHa
nnata nynsra unv NnpuemMHuKa
curHana, Moxet notpebosaTtbcs
NpoBeAeHne MHnumManm3aunm
ANCTaHUMOHHOTO ynpaBneHust.

M3 coctosHua BbIKITKOYEHO:

@ YbeauTtechb no 0CHOBHOM
CEPBUCHOW NaHenu, YTo K KaMUHy
nodaeTcs HanpsbkeHue.

@ Onpegenute
MECTOHaXOXAeHNe 3NIEMEHTOB
PY4YHOrO ynpasneHus u
aKTUBMpPYWTE rMaBHbIN
Bblkntodatens ON/OFF (PucyHok
4-A).

@ Haxmunte v yoepxusante
kHorky “ 1 “ (PucyHok 4-B),
NMoKa He MUTHYT BCE NTAaMTMOYKM
WHOWKATOPOB.

@ Haxmure kHorky On (Bkn.)
Ha MynbTe AUCTaHLMOHHOIO
ynpaenenust. JlaMno4vku
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@ JKkcnnyaTtauus

MHONKaTOpPOB 6bICTpO MUTHYT U
3aTeM MnoracHyT.

Monb3oBaHMe ANCTAHLMOHHbIM
ynpaBreHuem

[duncTaHunoHHOE ynpasneHne
BKIOYAET PEXUMbI KAMUHA
nocregoBaTenbHo (OT pexunma
«BblIknoyeHO»): TONBKO NNams;
nnams n crnabbiin Harpes; Nnams
N CUNbHbBIW Harpes.

Pexum nosblwaeTcsd Npu KaXxkaom
HaxaTum kHornkun On (Bkn.)

Ha nyrnsTe AUCTaHUMOHHOIO
yrpaBreHnsi, U KaMUH MOXeT
ObITb BbIKMOYEH B M0OON MOMEHT
HaxaTtnem kHorku Off (Bbikn.).

3ameHa 6atapeu (PucyHok 5)

[ns 3ameHbl 6aTapeu
Heobxoanmo:

©) CaBVHYTb KpbilKy 6aTapen
Ha nyrnbsTe QUCTaHLMOHHOMO
ynpaBneHus.

@ MpaBunbHO BCTaBnTb 1 (04HY)
bartapeto 12 B (A23) B gepxaTtenb
Gatapew.

(3) 3akpbiTb KpbILLKY GaTapeu.

#  Texuuueckoe obcnyxuBaHue

3ameHa namn

Bo nsbexaHre BO3MOXHOMo oxora
KOXM npexae, Yem NMPUKOCHYTbCA
K namnam, nogoxamTe no
MeHbLUEN Mmepe NATb (5) MUHYT,
noka namrbl OCTbIHYT.

Namnbl noanexar 3aMeHe, ecnv
Bbl 3aMETUTE TEMHYIO CEKLIMIO
nnamMeHn unu Korga yxygLwmrcs
APKOCTb 1 YETKOCTb AeTanen
Mynsbka ApOB M THNEeLWmxX yrien.
Moa MynsiKoM yCcTaHOBIEHbI ABE
(2) namnbl, cozgatoime achdekt
nnamMmeHu 1 TNeLLKX yrien.

XapakTtepucTUKN HUKHUX
namn

KonnyecTtBo: aBe (2) npo3payHbie
cBeyveobpasHble namnbl ¢
uokonem E-14 («MUHBOHY),
MowHocTb 60 BT. MNMpumep: GE
60BC unu Philips 60 CTC.

MowHoOCTb KaXxaon namMmnbl
He AoKHa npeBbiwaTtb 60
Br.

MNMone3Hble coBeThbl

Ecnun HopmMaTUBHBIN CPOK CryX6bl
namn NoaxoAuT K KOHUY, MMeeT
CMbICI 3aMEHNTb OHOBPEMEHHO
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o~ TexHuueckoe obcnyxuBaHue

BCe namrbl. I'pynnosaﬂ 3aMeHa
JlaMn COKpaTuT KOJIN4ECTBO
OTKprBaHI/IIZ KaMWHa ana 3aMeHbl
namn.

YT06bI NONYy4YUTL JOCTYN K
HWXKHMM NamMnam:

@ CHuMNTE nNuueBoe CTEKMO.

(2 MotsHuTe nepegHuii dypT
N1acTMaccoBOro Mynsika ApoB U
Trnewwux yrrnen (B3sBLUUCH 3a ero
OCHOBaHWe Unu NracTMaccoByo
peLleTKy) BBEPX M Bnepes A0

Tex nop, noka 3agHee pebpo He
nokaxercs ns- 3a pebopabl B
OCHoBaHuUK 3epkana (PucyHok 6).

I BAXHO: Mynsk MOXHO
OpaTb TONbKO 32 OCHOBaHME.
He npuknagbiBanTe ycunume K
“noneHbsim gpos”!

I MIPUMEYAHMUE: Mynsk
MOTHO BCTaBIEH B O4ar, NosToMy
MOXeT noTpe6oBaTbCs HEKOTOPOE
ycunue, 4Tobbl ero n3sredb.

3 Momectute MynsXx nepeg
KaMWHOM.

(4) AkkypaTHO COBWHLTE Bar
nMmTaTopa MepLaHus nnameHun
BMpPaBO (HACKOIbKO BO3MOXHO)
BHYTPb PE3VMHOBOM BTYIKM

Ha Bany moTtopa nMmuraropa
MepuaHus nnaMmeHn (PucyHok 7)
N CHUMUTE UMUTATOP.

® BbikpyTuTEe Nnamnbl NpoTvB
4acoBOW CTPENKN.

® BkpyTute HoBble namnbl.

@ YcraHosuTe 06paTHO
MUMUTATOP MEpPLIaHNs NnaMeHu.

YcTaHOBUTE MYMsK HA MECTO,
BCTaBUB HWKHWI NepeaHni

OypT ero ocHoBaHus B Nas

c3aam nuueson naHenu. Koraoa

PucyHok 6

HwxHne
namnsl

Jlnuesoe
CTEKINOo
nepegHuii BypT NOMHOCTLIO
BCTAHET Ha MeCTO, TONKanTe BHU3
3agHUN OypT OCHOBaHWS Mynsxa
00 Tex nop, noka ero 3agHee
pebpo He BONOET Ha CBOE MECTO
nop 3epkanom (PucyHok 8).

! NTIPUMEYAHMUE: Y6eauTecs,
YTO MYMSK NFAIOTHO 3aX04uT Noja
3agHtoo pebopay, npegoTepallas
NPOHNKHOBEHME CBETA..
© BepHuTe nuueBoe CTekno Ha
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o~ TexHuueckoe obcnyxuBaHue

PucyHok 7 PucyHok 8

lMokoMnoHeHTHoe n3obpaxeHue

3agHas

pebopaa | ¢ % J\ % Mynsx apoB
N \gzijgxiigtYJMTnewmwx
:L”:W yrneii

L #

jE
3agHee
pebpo
pa O 2 mwraropa e
n/ Jlamnbl (2) —TNonepeutblit — 'CPEAHUNA
MecTo ofs baopes GypT
Wwypyna
MecCTO.

Huctka noBepxHoOCTU
UucTka cTtekna KaMuHa

CTekno KamuHa o4uLaeTcs

Ha 3aBofe - u3rotoBuTene B
npotecce cobopku kamunHa. B
npoLecce TPaHCNOPTUPOBKM,
XpaHeHusl, yCTaHOBKM M T.M. Ha
MOBEPXHOCTU CTEKIa MOXeT
NOSIBUTLCA Mblflb, KOTOPYH MOXHO
nerko BbITEPETb YNCTON CyXomn
TKaHbto. [Ins yganeHus crnenos
nanbLUeB UNn Apyrmx 3arpsa3HeHui
NCMNOMNb3yWTe BIIaXKHYI TKaHb.

Bo nsbexaHue LapanuH He
ncnonb3ynte abpasuBHble
BELLeCTBa U1 aspo3onu ang
YUCTKM CTeKna.

[ns YMCTKM OKpaLlEeHHbIX
NOBEPXHOCTEN KaMUHa
NCMNOMNb3ynTe TKaHb, CMOYEHHYIO
Tennoun sBogon. He ucnonesyirte
abpasuBHbIe YMCTSLWME cpeacTea.
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©® NGk wN =

/ 3anacHble YacTu

Mynsk ApOB Y TREOWMX YIMeN. . . . oo oo e i e e 0439970100RP
MoTop nmmutatopa MepuaHma NIaMeHn . . .. ... ...... .. 2000210100RP
Y3€mn BO3AYXOAYBKU. . .\ v vttt e et e e 2200491100RP
TEPMOCTAT . . oot 2300150100RP
ABTOMATUYECKUN BBIKMOYATEMbD &« .« o o oev v i e e e 2300270100RP
XKryT aneKTPONPOBOOKM . . . v v v e et e e e e e e e 2500400500RP
On/Off Beikntodatens (BKN./BBIKM.). . . ..o vvo oo 2800070700RP
[MpYeMHUK ONCTAHUNOHHOIO YAPaBIeHUS. . . .. ... ... .. 3000380200RP
KNeMMHUK. . . ... e 4000080100RP
CKabenbmuTaHusa . L. 4100040300RP
. Ban umutatopa mepuaHMa naMeHn . . ... ... ... ... 5901110100RP
CJIMLEBOE CTEKIMO . . o v o et e e e e e e e e e e 5901400100RP
L BEPKAMO L L 5901410200RP
. PyukaynpaBnenmsi. . ... 8801080100RP
. MynbT ANCTaHUMOHHOIO YNPaBAEHNS . . . o oo e e e e 3000370500RP

© 2011 Dimplex North America Limited
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@ FapaHTMMHBbIE o6sA3aTenbCcTBa

KamuHbl Dimplex Electric npoBepeHbl 1 ncnbiTaHbl nepes OTrpy3Kom, 1 OTCYTCTBME
0edEeKTOB y KaXX4oro KynneHHOro HOBOro u3genusi rapaHtupyercs. Jliobas getans, B
OTHOLLIEHWM KOTOpOW OyAeT Aoka3aHo, YTO MpU YCIIOBUM HOPMAarbHOTO NCMOMb30BaHUs
OHa okasanacbk AedeKkTHOM B MaTepuarne unv n3rotoBreHum, B Te4eHve roga ¢ aathbl
npogaxu 3aMeHsIeTcst unn pemoHTupyetca 6ecnnarHo.* Jliobon Takon aedekT npumeT
BO BHUMaHue [nnep, y KOTOporo 6biro KynneHo u3aenmne n KOTopbii MMeEeT NOrTHOMOYMS
Ha 3aMeHy 1 PEMOHT U3JeNns B TEYEHNE CPOKa AaHHOW rapaHTun. MsrotoButens He
BO3MELLAET pacxobl, CBA3aHHbIE C YCTAHOBKOWN, CHATUEM Ha obCnyXuBaHue unm
TPaHCMOPTUPOBKOWA.

EanHcTBEHHON 0083aHHOCTBIO M3roToBMTENS B paMkax AaHHOW rapaHTum sSiBnsieTcs,
no ero BblIbOpy, PEMOHT MUNu 3ameHa nobon aeTanu, okasasLuencs gedekTHOW, Nnbo
BO3MeELLEHNE CTOUMOCTY BO3BPALLEHHOTO U3AENKs.

MokynaTtenb 6epeT Ha cebsi Bce Npoune pUCKMU, ecniv TakoBble ByayT, BKo4Yas
PUCK NPAMOM, HEMPSIMOW UM KOCBEHHOM NOTepPU, UNK YObITKKN, BbITeKaroLme
BCreACTBUE UCMONb30BaHUA UM HEBO3MOXHOCTU UCMOMb30BaHUS HACTOSLLEro
nsgenus.

FapaHTUA He ﬂeﬁCTByeT, ecnu, no MHeHuto U3rotoBuTtens, nospexaeHue

WUIn OTKa3 BO3HUKIU B pe3yrnbraTe aBapuun, nepenenku, HeHagnexawero
ucnosib3oBaHus, 3noyn0Tpe6neva, HenpaBuanoﬁ YCTaHOBKU UNu nogkno4vyeHus
K HenoaxogsiLieMy UCTOYHUKY INTIEKTPOIHEepPruu.

BbilweckazaHHOe 3aMeHSAET BCe NPOYMNe rapaHTUN, ACHO BblpaXeHHbIe,
nogpasymeBsaemMble NN HOpMaTuBHbIE, U M3rotoBuTenb He GepeT Ha cebs u He
ynonHomo4neaeT Koro-nm6o 6paTb Ha cebs HuKakvne apyrve obsizaTenbcTBa Unn
OTBETCTBEHHOCTb, CBA3aHHbIE C JaHHbIM U3aennem.

* l'apaHTvm He pacnpocTpaHsieTCA Ha JrieKTpuyeckue namMnbl.

CEPBUCHOE OBCITY>KMBAHUE

Mo Bonpocam cepBUCHOrO 0BCMYXUBAHUS U rapaHTUM oGpallaiTecb K MECTHOMY
aunepy.

MepepaboTka
[nsa anekTpuyeckux n3genuin, npogasaembix B EBponenckom coobliecTse.
B koHUe cpok cnybbl aneKTpuyecknx NpoayKTa He creayeT BeibpackiBaTh
BMeCTe C ObITOBbIMM OTXOAOB. YTUNM3auus cneumansHo 060pyaoBaHHbIX
mecTtax. Obpatutecb B MECTHble OpraHbl BNacTv Wiv npoAasLy ANs
I YTVM3auum B CBOEN CTpaHe.

M3penve cooteeTcTByeT TpeboBaHusam EBponerickoro CtaHaapTa

no 6esonacHocT EN60335-2-30 n EBponenckum CtaHaapTam no
anekTpomarHuTHow coBmectumocTn (AMC) EN55014, EN61000 n
EN50366, koTopble oxBaTbiBatOT BCE OCHOBHbIE TPeOOBaHUS AVPEKTUB
Esponerickoro Cotoza 2006/95 n 2004/108.
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NOCIBHUK
KOPUCTYBAYA

Mopgenb
DF2550-EU

EOC @ EHCD D ¢ CO

BAXIUBA IHOOPMALIA 3 TEXHIKU BE3MEKW: MepLu Hix pobuTn
Oyab-siKi il 3 YCTAaHOBMNEHHSA Y/ BUKOPUCTAHHS LibOro KaMiHa, HeobXigHO
3asganerigb 03HaMOMUTUCS 3i 3MICTOM AaHOro NocibHuka. Ons
3abesneveHHs Be3neyvHoi ekcnnyartauii HanexuTb 3aBXau BpaxoByBaTh
nonepemXeHHs i cnigyBaTy BKaliBkaM 3 OTPUMaHHS 3axofis 6e3neku,
o6 YHUKHYTK TpaBm abo NcyBaHHA ManHa.

7210730100R03
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[lns peMOHTY KamiHa KOpUCTYINTECH ! NPUMITKA: Metoau Ta 3axoau,
nocnyramu nvwe ksanicpikoBaHoro LLIO 3aCnyroByloTb 0COBMMBOI
TexHika 4M cneuianisoBaHol yBaru.
yCTaHOBMW. & OBEPEXHO: MeToau Ta 3axoau,

HeaoTpuMaHHA AKX npussene 4o
NOLLUKOMXEHHS1 06nagHaHHs.

A YBATA: Metoom Ta 3axoam,
HEeOOTPUMAHHS SKUX MOXe
NPU3BECTN A0 NOXEXi, CEPbO3HOT
TpaBMu abocMepTi.
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(@ NpueitanHa Ta no6axaHHs

[sakyemo 3a nokynky 1
No340POBMSEMO 3 NpUAGAHHSAM
kamiHa dipmmn Dimplex -- ceiToBOro
nigepa B rany3si BMpoOHULTBa
ENeKTPUYHMX KaMiHIB.

Byab nacka, yBaxxHoO BUBYITb i
36epexiTb uen NMocioHuK.

& OBEPEXHO: Mepen

nMo4aTkoOM YCTaHOBMEHHS KaMiHa
YBaXHO BUBMITb BCi BKa3iBKM Ta
nonepeaxeHHs. HegotpumaHHs Lmx
BKa3iBOK MOXe MPU3BECTM [0 3arpo3u
€NeKTPOLLOKa, BUHUKHEHHS NOXeXi Ta
BTPATKW rapaHTii.

Byab nacka, 3anuLuite HOMep BaLLol
MoZeni Ta 3aBOACbKUIN HOMeEp, 5K
BKa3aHO HWxue, i 36epexiTb Ha
mManbyTHe obuasa Homepu, siKi
BKa3aHi Ha crneuianbHin Tabnuyui Ha
BaLLOMY KaMiHi.

HE MOTPIBHO
MOBEPTATUCA OO
MATA3UHY

3anuTaHHA BiAHOCHO CKnagaHHA?

MoTpi6Ha iHdopMaLis cTocoBHO
aetanen Bupoody?

Yu gie Ha Bupi6
rapaHTisiBUpoOHMKa?

s
= TenecoHyTe Bawomy
MicueBoMy gunepy

Bbyob nacka, TpymanTe HanoroToBi

HOMep MoAeri Ta 3aBOACHKUI
HOMep (OMBUCH HIDKYE).

Homep mogeni

/

wosEL/eat o, [ won [
|

SERIAL No.| I

\

3aBofCbkuMin HOMep




4 BAXIINBI BKA3IBKU

@® Mepen novaTkoM KOPUCTYBaHHS
eneKTpoKaMiHOM MpoynTanTe BCi
BKa3iBKM.

@ MMig yac poboTun HarpiBay kamiHa
HarpiBaeTbcs. LWo6 yHMKHYTH onikiB,
He TOpKanTeChb rapsiumx NOBEPXOHb.
Pamka HaBKono HarpiBaya Takox
HarpiBaeTcs nig vyac poboTu kamiHa.
loptoyi maTepianu, Taki sk Me6ni,
NOAYLLUKW, NOCTIiNbHI MPUHANEXHOCTI,
nanepw, ogsr Ta LUTOPW, NOBUHHI
3HaXOAMUTUCb Ha BiACTaHi He MeHLUe
0,9 m Big NMUBOBOT NOBEPXHI KaMiHa.

@ OcobnuBi 3axoam 06epexxHOCTi
HeoOXxoaHi, SKLWOo HarpiBay
BMKOPUCTOBYETLCS B MPUCYTHOCTI
AiTen Ta iHBanigiB abo 3anuwaeTbeA
yBIMKHEHUM ©e3 Harnsay.

@ 3aBxauv Bigkno4anTe
ernekTpoKaMmiH Big Mepexi, SKLO BiH
He BMKOPUCTOBYETLCS.

@ He BUMHANTE HisiKNX onepadin 3
KaMiHOM MpW MOLUKOAXEHOMY LUHYPI
4K WITENCenbHi BUNUi, npy nepedoi
B poboTi HarpiBaya, abo konu
eneKkTPUYHMI KaMiH Mae ski-HeOyab
MOLUKOKEHHS Bif, yaapy Yv nagiHHs.
Takun HarpiBad noTpibHO NOBEPHYTH
B CEPBICHMI LIEHTP N5 Nepesipkn 4m
PEMOHTY.

©® He BMKOPUCTOBYMWTE KaMiH no3a
NPUMILLEHHSAM.

@ EnekTpn4Huii KamiH He
po3paxoBaHWi AN BUKOPUCTAHHS Y
BaHHaXx, MparnbHaX Ta iHWWX NOZIGHMX
NPUMILLLEHHSAX.

He npoknapante mepexHui
LUHYP Nig NigrnoroBMM NOKPUTTSIM.

He HakpuBaWnTe WWHYp KMnMmamu,
KUIMMMOBUMW JOPDKKaMM i T.M.
Poawmiwyvite WwHyp gani Big
aKTMBHOTO PyXy i Tam, Ae Yepes Hboro
HeMOXnunBo Byae ChiTKHyTUCS.

© [nsa BiAKNOYEHHSA kamiHa
BUMKHITb YCi BUMMKaYi, @ NOTiM
BUTAMHITb BUSKY 3 PO3ETKM.

He posBonsinte cTOPOHHIM
npegmeTam noTpannsatu B 6yab-siki
BEHTUNSAUINHI UM BUXIOHI 0TBOpPM,

00 Lie MOXe CNPUYMHAUTI YPAKEHHS
€neKTPUYHUM CTPYMOM abo Moxexy
YM NOLUKOZXKEHHS HarpiBaya.

an [ns 3anobiraHHA MOXNUMBOMY
3aliMaHHIO He MepeKkpuBanTe XOoaHUM
YNMHOM MOBITPSIHI BMYCKHI Ta BUMYCKHI
oTBOpW. He po3milyiiTe KamiH Ha
M’SIKMX NOBEPXHSAX, TaKNX 5K MXKKO, Ae
OTBOPU MOXYTb OyTV 3abnokoBaHi.

12 Bci enekTpoHarpisayi MatloTb
BCepeauHi rapsdi abo ickpucTi
YacTUHW. He BCTaHOBMNONTE KaMiH B
NPUMILLEHHSIX, € BUKOPUCTOBYHOTHCS
abo 3bepiratoTbcs 6eH3nH, hapbu

YW iHWI 3anRMKCTI pignHK, abo B
NPUMILLEHHSIX, A€ KaMiH Moxe ByTu
nigaaHni aii 3aMMUCTUX BUNapyBaHb.

@3 He MOAUMIKYNTE enekTpoKaMiH.
BukopucTtoByinTe MOro TinbKun Tak, K
Le onvcaHo B AaHoMmy [oCiGHMKy.
Bynb-gKe iHWe BUKOPUCTaHHS, He
pekomeHaoBaHe BupobHukom, Moxe
CMPUYMHUTY NOXEXY, YPaKEHHS
eneKkTpU4HNUM cTpymom abo
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4 BAXIINBI BKA3IBKU

TpaBMYyBaHHA niogen.

YHuKanTe BUKOPUCTaHHSA
NoJOBXYBaINbHUX LLHYPIB.
MopoBxXyBarnbHi LHYPY MOXYTb
neperpisaTuck i NpM3BOANTU A0
3anMaHHA. AKLOo X HeobxigHo
CKOpMCTaTUCS NOLOBXYBaNbHUM
LUHYpOM, TO BiH Mae ByTu
TPWXMUIBHOTO TUNY i pO3paxoBaHUM
Ha HOMiHarnbHWUI CTPYM HE MEHLINIA
3a 10 A.

(5 He nanitb B eneKTpoKaMiHi
OpoBa Ta iHLWi maTtepuanu.

BepexiTb ckno kamiHa Big,
yaapis.

@ Akwo noTpibHi HOBI NpoBoaKa
4K pPO3ETKN, 3aBXAN KOPUCTYNTECH
nocnyramv AMnNIIOMOBaHOro
ernekTpuka.

3aBxan BUKOPUCTOBYMTE NuLLe
HanexHo 3a3eMIieHi po3eTku 3
BiANOBiAHMMU 3aMOODKHUKaAMU.

Mepen YnLeHHaM,
0o6cnyroByBaHHSAM Y/ NEPEHECEHHAM
KaMmiHa Big’egHyinTe 1Ooro Bif
KUBMEHHS.

TpaHcnopTyBaTtu Ta 36epiratn
KaMiH Ta LWHYp Cnif y Cyxomy micLi
6e3 HagmipHOI Bibpauii 1 Tak, Wwob
YHUKHYTU MOLUKOPKEHHS.

@) Kamin He npu3HaveHnn ans
BMKOPUCTaHHs ocobamu (B TOMy
yncni AitbMn) 3 0GMeEXeHMM
Di3NYHMMU, BIgYYTTEBUMM Y
PO3yMOBUMW MOXITMBOCTAMM, @ TaKOX
ocobamu 3 6pakom JOCBigY Ta 3HaHb,
3a BUHSITKOM TUX BUMNAAKiB, KON BOHU
KOPUCTYIOTbCA KaMiHOM Nif Harnsi4om
ocoOw, Lo € BignoBiganbHOo 3a iXHI0
6esneky, abo oTpymanu BKasiBku
LLIOAO KOPUCTYBaHHSA LM Npuriagom
Bifl 3a3Ha4YeHOI 0coou.

@ it noBuHHI ByTK nig HarnsgoMm,
abu BOHU He rpanuncs 3 KamiHoM.

@ AKLWO LWHYP KMBINEHHS
NOLLIKOAXKEHO, Oro NOBUHEH 3aMiHUTK
Bupo6HuK, npeacTaBHUK NOro
cepBicHOiI cny»6u abo BignoBigHO
kBanigpikoBaHui daxiseub 3aans
YHUKHEHHS1 HeOe3neku.

& YBATA: 11|06 yHUKHYTH
neperpiBaHHs, He HakpuBanTe
HarpiBay kamiHa.

HarpiBay mae nonepemykyBarnbHe No3HaYEHHS! @ sike BKa3ye, LLO AOro He

MOXHa HakpuBaTtu

OBEPEXHO
HEBES3MEKA EJIEKTPOLLUOKY HE BIOAKPUBATW
HE MICTUTb YACTWH, AKI OBCINYTOBYOTbCA
KOPUCTYBAYEM

3BEPEXITb LIEM NMOCIBHUK




CTucni 3ayBaXeHHs

@ MepLu HiX KOpucTyBaTUCS
KaMiHOM nepeBipTe HacTynHe:

. Yn BBIMKHEHI aBTOMaTUYHi
BUMMKaYi B NaHLo3i Ana kamiHa?

*  Yu He nonycTnnmch
ernekTponamnu B kamiHi? (LLlo6
nepesipuTn, 4OTPUMYNTECH
BKa3iBOK LOA0 3aMiHU
namn y posaini « TexHiyHe
obcnyroByBaHHA» JAHOTO
Moci6Huka).

@ IMig yac nepLuoro BUKOPUCTAHHS
HarpiBay KamiHa MoXe Bunyckatu
nerkum, 6esnedyHunn 3anax. Takumn
3anax € HopmMarnbHUM SBULLEM,

LLIO CMIPUYMHSIETBCSI MOYaTKOBUM
HarpiBaHHSAM BHYTPILUHIX YaCTUH
HarpiBaya i He Oyge 3HOB
NOBTOPHOBATHCS.

@ Bcs iHdopmauis, sika cTocyeTbes
Mogzeni BaLoro kaMiHa, BkasaHa y
3aBOACHKI Tabnuyui, po3MilLieHin Ha
KaMiHi 3Bepxy.

‘,5( BunbGip Ta npurotyBaHHA MicLuA BCTaHOBMEHHSA

I NMPUMITKA: MoTpi6Ha mepexa
Hanpyroto 240 B 3i ctpymom go
10 A. Okpemo BuaineHun naHuor
enekTPOXUBNEHHS BaxaHui, ane
He B yCiX BUNagKax noTpioHun.
Okpemo BuAiNeHnn naHuor
MOXKe 3Haa0bUTUCh, AKLLO nicns
BCTAHOBIEHHSA Nif Yac poboTu KamiHa
NOCTINHO «BMOMBaE» aBTOMaTUYHUIA
BMMUMKa4 abo 3rnpaubOoBYOTb
3anobiXHUKK. [igKNOYeHHS 4o Toro
XX NaHLora A4o4aTKOBUX Npunagis
MOXe MPU3BECTU A0 NEePEBULLEHHS
HOMIHANbHOro CTPYyMy aBTOMATUYHOIO
BMMMKaAYa.

A YBATA: [Ina 3MEHLLEHHSA pU3UKY
NOXEXi, YPAOKEHHS ENEKTPUYHUM
CTPYMOM 41 TPaBMyBaHHSA
nepeKkoHamTeCh, LUO LUHYP XUBMEHHS

He 3aTUCHYTO i He PO3MiLLEHO
HaMpoTK rOCTPOro Kpato, i 3abesneyte,
wo6 BiH OyB 3acTpaxoBaHWi MPOTH
BiJ'€4HAHHSA YK 34MPaHHS i30nsLil.

KoHCTpyKuUist po3eTkn Ta
€neKkTPonpoBoAKa A0 HEl NOBUHHI
BignoBigaTn micuesuM GyaiBENbHUM
Ta iHWKXM HOpMaMm Ta npaBsunam,
06 3MEHLLNTM PU3MK NOXKEXI,
YypaxKeHHs enekTpu4HUM CTPYMOM Ta
TPaBMyBaHHSI.

He HamaranTecb camMOCTiliHO
NPOBOAMTY HOBY NPOBOAKY YK
BCTaHoOBNtoBaTK po3eTku. LLlob
3MEHLUNTU PU3NK 3aiMaHHs,
ypakeHHs1 eNeKTPUYHNM CTPYMOM abo
TpaBMyBaHHS, 3aBXaN KOPUCTYNTECH
nocryramm auniioMoBaHoro
enekTpuka.
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‘§( Bubip Ta npurotyBaHHs MicuA BCTaHOBNEHHS

Llen po3ain Mictutb pekomeHaauii
3 BUOOpY po3TallyBaHHSA 1
NPUroTyBaHHSA MiCLisi BCTAHOBIEHHS
KamiHa 3 noptanom gipmu Dimplex.
@ BubepiTb npuaatHe Micue, He
CXUIbHE O0 BOSIOrocTi i OCTOPOHb
3aBiCOK, Me6NiB Ta aKTUBHOIO PyXY.

@ LLlo6 nerwe 6yno nogasatu
€NEKTPUYHE XUBIEHHS!, BU MOXETE
PO3MICTUTK KaMiH Nobrunay icHyt4Oi
po3eTkm (aue. MPUMITKA 1).

@ 306epirante kaMiH y 6e3neyHomy,
CyXOMY Ta He3anurieHoMy MicL.

! MPUMITKA: Ma6aputHi poamipu
KamiHa — wypuHa 661 mm X
Bucota 480 mm X ToBLUMHA 223
MM. KamiH He noTpebye Hiskoi
[00aTKOBOT BEHTUNALLT.

@ He poawmilynTe HarpiBay
6e3nocepeaHbO N eNeKTPUYHO
pO3€ETKOL0.

‘5( BcTaHOBneHHs1 KamiHa

(1) BcraHoBIiTb KaMmiH y nopTan
(3rigHoO 3 ykasiBkamu 3i cknagaHHs
nopTany) i 3akpinite nopran
3rigHo 3 ykasiBkamu 3i cknagaHHsi
nopTrany.

! MPUMITKA 1: MotpiGHa
Mepexa Hanpyroto 240
B 3i ctpymom o 10 A.
Okpemo BuaineHun naHuor
enNeKTPOXMBINEHHS ba)kaHUi, ane
He B yCiX BUNagKkax noTpiGHNNA.
Okpemo BuaineHun naHuor
MOXXe 3Hago0UTUCh, AKLLO Nicns
BCTaHOBINEHHS Nia Yac poboTun
KaMiHa NocTiNHO «BUOUBaE»

aBTOMaTUYHUIN BUMMKaY abo
3npaubOBYHOTb 3aN0BKHUKN.
MNigkntoYeHHA OO0 TOro X Kona
A04aTKOBUX NpunagiB Moxe
NPU3BECTU 4O NEPEBMULLEHHS
HOMiHaNbHOro CTPYMY
aBTOMAaTWUYHOro BMMMUKAYa.

I NIPUMITKA: Akwo He
BMKOPWCTOBYETHCA nopTan,
BurotoeneHun cipmoto Dimplex,
KaMiH NoTpiGHO BCTAHOBUTYU
B Hilly 3 HACTYMHUMMU
MiHIManbHUMW BHYTPILLIHIMUK
posmipamu (dirypa 1).




‘5( BcTaHOBNeHHA KaMiHa

®dirypa 1
e En
/ 464 mm
/§ 626 mm§

225 ‘//\‘/

mm"*
BcTaHOBNEHHSI B HOBY CTiHY

@ Bubepitb npuaaTtHe micue, He
CXWUINbHE [10 BOMOroCTi i OCTOPOHb
3aBicok, MebniB Ta akTUBHOIO
Pyxy.

(2) PoaMicTiTh KamiH y BaxxaHomy
Micui, o6 NornsHyTK, SIK BiH
BUrMsiAaTUME Y NPUMILLEHHI.

@ MNomiTbTe baykaHe micLe

Ha nignosi 1 BiACcTaBTe KaMiH y
Ges3neyHe, cyxe Ta He3anuneHe
MmicLie.

@ CKopucTynTech CTiIHOBMMU
cTosikamu, Wwob obpamysatu Hiwy
LLUMPUHOI 626 MM, BUCOTOM 464
MM i MunbnHO 225 MM.

BapiaHT 1 - LLIHYp XunBneHHA
MOXe

NPOXOANTM 3a HAKMNaAKoHo i
B3J0BX CTiHW [0 LUTENCEenbHOT
po3eTku 6insa kamiHa.

BapiaHT 2 — HoBwuii BuXig moxe
OyTn nepenbaveHo BcepeamHi
HilLli B HOBIN CTiHi 3i CTOsIKAMMW.
MigkniodiTe KamiH 4o BUXOAY
Ha 10 A, 240 B. Akwo goBXuHM
LWHYpa He BUCTa4ae, MOXHa
CKOPUCTYBaTUCh TPWXKUITbHUM
NoL4OBXyBa4yeM, PO3paxoBaHUM
He MeHLle, Hix Ha 10 A.
BapiaHT 3 — CtauioHapHe
MigKNOYEeHHs

@ MigknoyanTe Yyepes
3aXMLLEHY HaIEXHUM
3anobikHMKOM BUAINEeHy
NpOBOAKY, PO3paxoBaHy Ha

240 B, 10 A. AKLwwo kamiH
BCTAHOBNOETLCA NiCns
3aBepLUEHHs1 OyaiBHMLTBA CTiHM,
3abe3neyTte HasBHICTb Kabento
CUNOBOTIO BBOAY AOBXUHOK 40
2,4 M Anga npuegHaHHA mpxepena
XVBIEHHS 0 pO3noginbHOT
KOpPOOBKM Ha KaMiHi.

& OBEPEXHO:
BukopucToBynte OBOXMIBHUN
kabenb y HemeTaneBin 060MnoHLUi
i3 3a3eMITI0IYUM NPOBOAOM
(3aranbHa KinbKicTb NPOBOAIB
Tpm (3)). MNpoBoaka noBnHHA
BigNoBigaTK HauioHanbHUM

i MicueBMM HOpMaMm Ta
npasunam HOMiHanbHOro
€HEeprocnoXmBaHHs. [oBMHHI
OyTn nepenbadyeHi BignoBigHi
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‘5( BcTaHOBNeHHA KaMiHa

npasunnam 3acobu BigKNIOYeHHS.

@ BuaganiTe 30BHiLWHIO 060MOHKY
i 324MCTITb KiHEeLb KOXXHOro ApOTY.

©) BUKpYTITb rBUHTW KPULLKN
pO3MoainbHOT KOPOOKM i 3HIMITb
KPULLIKY.

@ BuTarHite kabeni 3
po3MoainbHOI KOPOOKM, 3BINbHITH
KnemHuK i npmbepiTtb kabeni
pa3om 3 kpuwukoto (dirypa 2).

® MponycTiTe Kabenb XUBNEHHS

yepes IYOoK Ha pe3epBHiit
KpumLwiLi (noctavaetbcs B
KOMIMIEKTi) po3nogifibHOT KOpoOKM
i 3acpikcynTe 3aTuckadem (B
KoMMnekT He BxoauTb) (Pirypa 3).

© 3’egHanite dasy kamiHa 3
¢ra3oBuM NPOBOAOM Kepena
eHeprii (Pirypa 3).

@ 3’egHaniTe HenTpanbHUN
NpoBi4 KamiHa 3 HEUTPanbHUM
(HyNbOBMM) NPOBOAOM Kepena

®dirypa 3

eHeprii (Pirypa 3).

3’egHanTe 3eneHnn nposig
(3asemMneHHs) KamiHa 3 3eneHum
nNpoBOAOM [XXeperna eHepril
(dirypa 3).

@ PosTaluyinTte BCi 3’egHaHHS
nNpoBoOAiB BCepeneHi po3noginibHoi
KOPOOKM i 3aKpiniTh ii KPULLIKY

Ha KaMiHi. [NepekoHanTech, WO
KabenbHUIN 3aTuckad NpUTUCKaE
nvwe obonoHKy kabento.

& OBEPEXHO: 3a3op ansi
LMPKYIALii NOBITPSA Mig TOMKOH
KamiHa 3abe3neyeHo OBOMS
(2) rymOBUMM HixkKkaMu.

He BcTaHOBNIOUTE KaMiH
6e3nocepeagHbO Ha
KUnumoBi abo nodioHi
NnoBepXHi, KOTPi MOXYTb
o6MeXyBaTh LIMPKYNALilo
nosiTps.




‘5( BcTaHOBMNeHHA KaMiHa

AKLLO KaMiH BCTAHOBIHOETLCA B
30Hi 3 KUNTMMOBWM MOKPUTTSAM,
nigknagite nig TONKy KamiHa
LiNbHUIA NINCT 3 XXOPCTKOro

i rmagkoro marepiany.
MepekoHanTecs, Wo obuagi
H>KKM TOMKM HA4iMHO CTOATb Ha

@ Ekcnnyarauin

Py4yHe KepyBaHHA
efleKTpoKkamiHOM
®dirypa 4

@@B/@@Q@%ﬁm
e

C D A

=

A. T'onoBHui BuMukad On/Off
lonosHuin BuMmnkay ON/OFF
3AINCHIOE Nofady XXMBMEHHS
Ons 3abesneyeHHst BCix pyHKLIN
paboTu kamiHa.

B. KHonku py4Horo
nepeKknoYeHHs

KHOMKN py4YHOro NepeknoveHHst
30INCHIOKTb PyYHE KepyBaHHS
pexunmamm poboTn kamiHa. licns
BKITHOYEHHS KaMiHa HaTUCKaHHS

I'IOBerHi LibOro nucra.

! NIPUMITKA:
3acpikcynTe KamiH Wypynamu, Lo
NpOXoAdATb Yepes HXKHIO NaHernb
nig Mynskem OpoB i XXeBpitoumx
XapwvH. (Pirypa 7).

Ha KHOMKY [03BOnNse
nocnigoBHO BMOMPATK OAWH 3
TPbOX pexunmie poboTn KamiHa.

Pexum 1: BknoyeHo adhekT
nonym’sl, ropuTb NepLUnI
iHOnKaTop.

Pexum 2: ekt nonym’s
30epiraeTbcs, Harpisay BKIMHOYEHO
Ha cnabke HarpiBaHHs, ropsitb
nepLunn i Apyrum iHgukaTopu.
Pexxum 3: SdpekT nonym’s
30epiraeTbcs, Harpisay BKIHOYEHO
Ha CUNbHE HarpiBaHHS, ropsiTb YCi
Tpu (3) iHankaTopwu.
HatuckaHHsam kHonku “ & ” MoxkHa
KOXXHOI MUTi BUMKHYTU KaMiH.

C. InaukaTopm

Jlamnu ingukaTopis 6yayTb
3aropsiTucs Bi4MNoBIgHO 4O 3MiHM
pexvmMmy poboTu kamiHa.

D. KepyBaHHs TepmocTaToM
HarpiBaya

LLlo6 BcTaHOBUTM TeMnepaTypy

10

www.dimplex.com



@ Exkcnnyartauis

NPUMILLIEHHSA 3rigHO 3 BaWMMKU
0CcobMCTUMKU BUMOramu,
MOBEPHITb PYYKY KEpYyBaHHSI
TepmocTaTa 3a roguHHUKOBOO
CTpinkoto Jo ynopa, wob
YBIMKHYTW HarpiBay. Konu
TemnepaTtypa B NpUMILLEHHI
JocsirHe 6axaHoro 3Ha4YeHHs,
MOBEPHITb Py4Ky TepMocTara
NPOTWN FOANHHUKOBOI CTPINKM
0OTW, OOKN He NnoyyeTe
KnauaHHs. 3anuute pyyky

B LIbOMY MOSOXEHHI, 1106
nigTpyMmyBaTy Temnepartypy
NPUMILLEHHSI Ha 3aJaHOMY PIBHI.
[na noaaTKkoBOro niaBULLEHHS
TemnepaTypv NOBEPHITb pPy4Ky
3a rOAVHHMKOBOK CTPISIKOH,
OOKWN 3HOB MOYYETE KNnauaHHs, i
HarpiBay yBIMKHETbLCS.

Mepe3aBaHTaXeHHsA Npwu
BiAKNOYeHHi BHacnigok
neperpiBy

Y pasi neperpiBy Harpisada
cnpauboBye Brok aBTOMaTUYHOIO
BiOKMNIOYEHHSA KaMiHa, | Ans
BiHOBMNEHHS NOro poboTn
HeobXiaHO 3AINCHUTHU
nepesaBaHTaXeHHs 6noky. Lisa
onepaLisi BAKOHYETBCS LUMSIXOM
YCT@HOBJIEHHSI FOFTOBHOIO
BuMuKkadya On / Off (YBiMKH./
BumkH.) B nonoxeHHs Off
(BMMKH.) Ha n'aTb (5) XBUIUH

3 HACTYMHUM MEPEKIHOYEHHSAM
Hasapg, B NoNoXeHHs On (YBIMKH.).

& OBEPEXHO: AKLO BUHUKaE
HeoOXigHICTb Y NOCTiINHOMY
nepesaBaHTaXXeHHI Harpisaya,
cnif BigKNIOYMTN KaMiH Bif
€reKkTpoMepeXi i Noa3BOHNTH
B 0OCnyroByody opraHisaL,ito.

& OBEPEXHO: AKLO BUHUKaE
HeoOXigHICTb Y NOCTINHOMY
nepesaBaHTaXeHHI
HarpiBada, cnig BigKnunTH
KaMiH Big eneKkTpomMepexi i
NOA3BOHUTY B 06CNyroBytoYy
opraHizauito. OBEPEXXHO:
o6 ycyHyTH pusuk,
NnoB'sA3aHNN 3 NOMUNKOBUMM
nepesaBaHTaXeHHAMU Broky,
eNeKkTpoKaMiH He MOXHa
NigKNo4YaT Yepes 30BHILLHNIA
nepemMukarto4mi NpucTpin
(Takun, sk Taimep) abo
npueaHyBaTh 4O NaHuora,

B SIKOMY Harnpyra perynsipHo
BiAKNIOYAETHLCS | BKITHOYAETHCSH
KOMYyHanbHUMM crnyxxo6amu.

OucTtaHuinHe KepyBaHHS

KamiH 3abe3ne4yeHo
ONCTaHUINHUM KepyBaHHAM,

LLIO MpaLoe Ha pagioyacToTi.
Pagiyc aii guctaHuiiHoro
KepyBaHHS1 CTAHOBUTb NPUBNU3HO
15 m. CnpsamoByBaTy Nynst

1



@ Exkcnnyartauis

dirypa 5

KHonka On

(YBIMKH.) ~—__
Kronka Off
(BUMKH.)

&XD)
STD)

Crpiuka
nnactuka

Kpuiuka
GaTtapei

OUCTaHUiMHOIO KepyBaHHS Ha
KaMmiH HeobOB'A3KOBO, TOMY

Lo BinbLicTe NnpegmeTiB
(BKMNKOYAKOYM CTiHW) ANS HBOTO

He € nepeLukonoto. [incrtaHuinHe
KepyBaHHS HanawToBaHe Ha OAHY
i3 COTEH He3aneXHuX 4acTor,

WO6 YHUKHYTU iHTepdepeHu;ii

3 iHWKWMKW eneKkTPUHHUMMU
npunagamu.

I MPUMITKA: Mepen Tmm K
3anpoBaanTn Oyab-aki gii
3 NyNbTOM AUCTaHUIMHOIO
KepyBaHHS, BUTSTHITb
i30MAUINHY CTPIYKY NracTuka
i3 3230py MOMIXK KOpMyCcoMm
nyneTa i KpULWKo GaTapei
(dirypa 5).

IHidiroBaHHA AMcTaHUinHOro
KepyBaHHA

Y BMNagKy BUHWKHEHHS Npobrnem
3 nepegadi curHany 3 nynera

Ha BigganeHun npunmay abo
Akwo byna 3amiHeHa nnara
nyneTa Yn npunumMaya curHany,
MOXe 3HagoObUTUCL MPOBEAEHHS
iHiLitoBaHHSA AMUCTaHLiMHOIO
KepyBaHHs1.

3 nonoxeHHst BUMKHEHO:

©) [MepekoHanTecs NoO OCHOBHI
CEepBICHIN naHeni, Wo A0 KamiHa
nodaeTbCs Hanpyra.

@ BusHaute micLe3HaxooKeHHs
3NIEMEHTIB PYYHOr0 KEpyBaHHS i
BBIMKHITb ronioBHMin BUMukay On/
Off (YBiMKH./BuMKH.) (Pirypa 4-A).
(3 HatucHiTb i yTpumynTe
KHOMKy “ | “ (dirypa 4-B), ooku

He MUTHYTb YCi NMaMmnoYKu
iHOnKaTopIB.

@ Hatvchitb kHorky On
(YBiIMKH.) Ha NynbTi AMCTaHLUINHOIO
KepyBaHHs. Jlamnoukm
iHONKATOPIB LWBMAKO MUTHYTb i
noTiM NoracHyTb.

KopuctyBaHHA gucTaHuinHum
KepyBaHHAM

[uncTaHuinHe KepyBaHHSA BKIlOYae
pexumm KamiHa nocnigosHo (Big
pexumy «BUMKHEHO»): nuLle
nonym’st; nonym’s i cnabke
HarpiBaHHs1; NoNym’st i cunbHe
HarpiBaHHs1. Pexxum nigBuLLyeTbes
Nnpv KOXKHOMY HaTUCKaHHi

KHoNKM On (YBIMKH.) Ha nynbTi
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@ Exkcnnyartauis

OUCTaHLUINHOrO KepyBaHHS, i KaMiH
MOXe OyTN BUMKHEHO KOXHOT

MUTi HaTUCKaHHAM kHonkn Off
(BUMKH.).

3amiHa 6arapei (dirypa 5)

[nsa 3amiHn 6atapei HeobxigHo:

@ 3cyHyTH KpuLwKy BaTapei Ha

NynbTi AUCTaHUiIMHOIO KEpyBaHHS.

(2) BeravosuTn 1 (ogHy)
bartapeto 12 B (A23) y Tpumau
OaTtapei.

(3® 3aunHnTn KpuLLKy GaTtaper.

# TexHiune ob6cnyroByBaHHA

3amiHa namn

[ns YHUKHEHHSA MOXMMBOIO ONiKy
LLUKIpU novyekamTe npuHammHi
M’ATb (5) XBUNWH, AOKN NaMnu
OXOJOHYTb.

JTamnun Tpeba miHATK, Konun
3ayBaXuTe TEMHi eneMeHTH
nonym’si, abo Konm 3amMmeHLLaTbCs
ACHICTb Ta YiTKICTb geTanemn
MYIISKY OPOB i XKEBPIKOYNX XKapWH.
Mig mynsxem BCTaHOBIEHO ABi
(2) namnu, AKi CTBOPHOIOTL €dOEKT
nonyMm’ss Ta XeBPito4nX >KapuH.

XapakTepuCcTUKN HUXKHIX namn
Kinbkicte: ABi (2) npo3opi
CBiYKOMOAiOHI NamMnu 3 LoKonem

E-14 («MiHbOHY), NOTY>HicTi0 60
BT.

Mpuknaa: GE 60BC abo Philips
60 CTC.

MoTyXHiCTb KOXHOI NTaMnu He

noBUHHa nepeBuLlyBaTu 60 BT.

KopucHi nopaau

Ak namnn gocnyxatb 40 KiHUA
CBOrO pecypcy, 6axxaHo MiHATM iX
yci pasom. [Npwu rpynosin 3amiHi
Tpeba Gyae pigwe Bigkpmeatu
KaMiH ong 3amiHuM namn.

LLlo6 oTpumaTtn goctyn fo
HWXHIX namn:

@ 3HiIMiTb NMLbOBE CKNO.

(@ Norsiruits nepegHin kpam
nnacTMacoBOro MyrsbKy ApOB
i XKEBPIOUMX KapUH (B3sIBLUMNCb
3a ocHoBy abo nnacTmacoBy
PeLLiTKy) Bropy v Bnepea AoTu,
OOKW 3aHe pebpo MynspKy He
BUae 3-nig pedbopan B OCHOBI
Aa3epkana (dirypa 6).

1 BAXITUBO: Mynsx MoxHa
OpaTu Tinbkn 3a ocHoBy. He
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o2~ TexHiuHe o6cnyroByBaHHSA

JlnuboBe
CKJ10
npuknaganTe 3ycunnsa 4o nosid
apos!

I NIPUMITKA: Mynsx WwinsHo
BCTAHOBJEHO B TOMLi, TOMY MOXe
3HagobuTucs geske 3ycunns,
o0 NOoro BUTArTWU.

© MoknagitTe Mynspk nepeq
KamiHOM.

@ AKypaTHO NoCyHbTe Ban
iMiTaTOpa MepexTiHHA Nonym’s
BMpaBo (HaCKifbK1 MOXIMBO)
BCepeavHy pe3nHOBOI BTYSKM

Ha Bany moTtopa imiTatopa
MepexTiHHA nonym’s (Pirypa 7) Ta
BUAMITb 1OrO.

® BukpyTiTe namnu npotu
rOANHHUKOBOT CTPINKM.

® BkpyTiTb HOBI Nnamnu.

(@) BcraHosiTb Ban imiTaTopa
MEepPEXTiHHA NONyM’st Ha MicLe.

®dirypa 7

lMokOMMNOHEeHTHe 306paxeHHst

Ban 0]
- o MoTtop
IMITaTOpa/ Namnu (2)  imiTatopa
Micue ans
wypyna

BcTaHoBITE Mynsk poOB Ha
Micue, Ansi Yoro BBeAiTh Moro
HWXKHI nepeaHin 6ypT y na3
nosagy nuuboBoi naHeni. Konum
nepegHin 6ypT NOBHICTIO CTaHe
Ha micle, LWToBXanTe BHU3 3aHiN
OypT MynsKy AOTWU, AOKKU NOTO
3agHe pebpo He yBinae Ha CBOE
micue nig asepkanom (Pirypa 8).

! MPUMITKA: MNepekoHaiTech,
LLIO MYISK LWiNbHO 3aX0AnTb nig
3agHto pebopay, 3anobirato4m
NMPOHMKHEHHIO CBIiTNA.

@ [loBepHiTb NULbOBE CKIT0 Ha
Micue.

YunweHHA ckna

Ckno KkamiHa o4YMLLIaeTbCS Ha
3aBofi B NPOLECi CKNaaHHS
kamiHa. lig yac nepeBe3eHHs,
30epiraHHsi, BCTAHOBIIEHHS TOLLO

14
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o~ TexHiuHe o6cnyroByBaHHS

CKITO MOXe HarpoMaxyBaTu
YACTUHKN NIy, SIKi MOXHa
NErko BUTEPTU CYXO YNCTOH
TKaHWHOIO.

[nsa BuoaneHHa cnigis nanbuis
abo iHWKnX 3abpygHeHb
BMKOPWCTOBYMTE BOSIOTY TKAHUHY.
o6 yHWKHYTM NOApsNvH, He
BMKOPUCTOBYIMTE abpasuBHi
pe4yoBMHM abo aepo3oni Ans
YMLLEHHSA cKna.

YuuweHHA noBepxXoHb KaMiHa

Onsa ynweHHs dapboBaHmx
NMOBEPXOHb erieKTpoKaMiHa
KOPUCTYNTECH NULLIE TKAHNHOLO,
3MOYEHOI0 TENNOK Boao.He
BUKOPUCTOBYNTE abpasnBHmX
ouyunLLyBaviB.

®dirypa 8
3""2”” o &/{MJ %Mynmk ApoB
pe ggqa Vi KeBpitUmX
L e/ xapuH
‘th .

j[
3agHe
pebpo

MepenHii

MonepeyHuii nepepia

6ypT

15



©® NGk wN =

/3anaCHble YyacTtu

Mynsik ApOB i XKEBPIOUUX KAPUH . . . o oo e e i e e 0439970100RP
MoTop imiTaTopa MEPEXTIHHA MONYM'ST . . . ... ..ot ... 2000210100RP
By30m NOBITPOAYBKM . . . o ot e e e e e 2200491100RP
TEPMOCTAT . . oot 2300150100RP
ABTOMATUYHUMN BUMUKAY. . . o o ooe e ii e e e e e e 2300270100RP
[DKrYT €NeKTPONPOBOAKM. .« . o v v v e e e e e e e e e 2500400500RP
On/Off Bumukay (YBIMKH./BUMKH.) .. .. ... ... oo 2800070700RP
Mpuimay ANCTaHLUINHOTO KEPYBAHHA . . . . . oo oo e e s 3000380200RP
KnemMHUK . .. ... 4000080100RP
. Kabenb XMBREHHS. . . .. . ... . 4100040300RP
. Ban imiTaTopa mepexTiHHa monyM'st . . .. ... ... ... 5901110100RP
CJIMUBOBE CKITO. . ot e e e 5901400100RP
CHBEPKaMO L. 5901410200RP
PyuKka KEPYBAHHST . . . ottt 8801080100RP
. MynbT ANCTaHUINHOTO KEPYBAHHS . . .« o oo v e e e e 3000370500RP

© 2011 Dimplex North America Limited

16

www.dimplex.com



@ FapaHTinHI 3000B’sA3aHHSA

Kaminn Dimplex Electric nepen TpaHcnopTyBaHHAM Oynv NpoTecToBaHi Ta OrmsHYTI,

i TOMy MOKYMLIK0 KOXHOrO HOBOTO KaMiHa rapaHTyeTbCs, LU0 KaMiH He Mae AedeKTiB.
Bynb-ska getanb, CTOCOBHO SKOi [OBEAEHO, L0 3@ YMOB HOPMAaribHOrO BUKOPUCTaHHS
BOHa byna fedekTHa B MaTepiani Yu BUroTOBMEHHI, BMIPOAOBX POKY Big AaTh MPOAaxy
3aMiHIOETbCS @00 PEMOHTYETLCSA BE3KOLLTOBHO.* YPOAOBXK rapaHTiiHOro CTPOKy
OyOb-sKkMI Takmin fedekT BisbMe 0 yBarv gunep, e uen Bupib Oyno kynneHo, i akui

€ YNOBHOBAXXEHWI 3aMiHUTN YK BiAPEMOHTYBaTK npunag. BupobHuk He BignoBsigae 3a
BMTPAaTU, NOB’A3aHi 3 MOHTaXXeM, AEMOHTaXeM AnA 06CrnyroByBaHHs, Ta 3a TPaHCMNOPTHI
BUTpaTL.

€amHnm o06oB’a3kom BupobHuka 3a Takoi rapaHTii €, 3a Moro BU60poM, peMOHT 4mn
3amiHa Oyapb- siKoi geTani, KoTpa, sik AoBeaeHo, € AedekTuBHa, abo BigLIKOAYBaHHSA
CMraYyeHnx KOLWTIB 3a NOBEPHYTUI BUPIO.

Mokyneub 6epe Ha ce6e Bci iHLWI pU3UKK, AKLWO Taki ByAyTb, B TOMY YACHi PU3UK
NpsAAMOI, HeNpPsIMOi YN NOGIYHOT BTPATH, YN 30MTKN, IKi BUHUKITM BHACNigok
BMKOPUCTaAHHA YUHEMOXITMBOCTi BUKOPUCTAHHSA LibOro BMpPo6y.

FapaHTisi He 3acTOCOBYBaTUMETLCS, SIKLWO, Ha AYMKY BUPOGHMKA, NOLWKOAKEHHS
YK BiAMOBA HacTany BHacCMiAOK HelacHoro BUNaaKy, BUAO3MiHU, HeNPaBULHOIO
BUKOPUCTaHHS, 31TIOBXWBaHHS, HEMPaBUITbHOrO BCTAHOBIIEHHS UM NiAKMIOYEHHs A0
HeHanexHoro mxepera eneKkTpoeHeprii.

HaBeaeHe BuiLLe € 3aMiCTb BCiX iHLIMX rapaHTii, ACHO BUpaXeHWX, ragaHux umn
yCTaHOBMeHWX, i BUpobHuK He Bepe Ha cebe i He ynoBHoBaxye Oyap-koro 6paTu Ha cebe
HisKi iHWi 3000B’s13aHHS UM BignNoBiAanbHICTb, NOB’A3aHy 3 AaHUM BUPOGOM.

*lapaHTia He NOLUMPIOETLCA HA ENEKTPUYHI Namnu.

CEPBICHE OBCJTYTOBYBAHHA

LLlono obcnyroByBaHHsi Ta rapaHTIMHOTO PEMOHTY 3BEpTalTecst 0 CBOrO MiCLIEBOrO
aunepa.

Mepepobka

[nsa enexkTpnyHux BUpoGiB, LLIO NPOAaTLCS B €BPONENCLKOMY
cniBTOBapuWCTBI. B KiHLi TepMiH cny6u enekTpnyHux NpoaykTy He chif
BMKMAATV pa3om 3 NoOyToBUMK BigxodiB. YTunisauis cnewianbHo obnagHaHnx
Micusix. 3BepHITbCA 40 MiCLEeBMX OpraHiB Bnagu abo npogasuto Ans

I YTvinisauii y cBOi KpaiHi.

2-30 Ta €Bponelicbkum CTaHgapTaMm LLoA0 eNEKTPOMAarHiTHOI CyMiCHOCTI
(EMC) EN55014, EN61000 Ta EN50366, siki oXonntotTb HalcyTTeBILLi

c € Bwupi6 Bignosinae Bumoram €sponericbkoro CtaHaapty 6e3nekun EN60335-
BumMorn upektne EEC 2006/95 ta 2004/108.
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Manuel du propriétaire

Modeéle
DF2550-EU

EDCD O @ EH D () (ro) C O

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES : Toujours lire le présent
manuel avant d’essayer d’installer ou d’utiliser ce foyer. Pour votre
sécurité, toujours respecter tous les avertissements et suivre les
consignes de sécurité compris dans le présent manuel afin de prévenir
les blessures ou les dommages matériels.

7210730100R03



Table des matiéeres

@ Bienvenue et félicitations .. ............... 3
A INSTRUCTIONS IMPORTANTES. .......... 4
Guide de référencerapide. . ............... 6
x Choix et préparationdulieu ............... 6
‘,5( Installationdufoyer ..................... 7
@ Utilisation............... ... ... ... ...... 10
/ Entretien . ........ ... ... L. 13
x Liste des piecesderechange .. ........... 15
@ Garantie .......... ... . .. 16
Toujours recourir aux services ! NOTA : Marches a suivre
d’un technicien ddment qualifié ou et techniques considérées
d’une entreprise de services de suffisamment importantes pour
maintenance pour réparer ce foyer. gu’on les souligne.

& MISE EN GARDE : Marches &
suivre et techniques qui, si elles
ne sont pas bien respectées, se
traduiront par des dommages
causés a l'appareil.

&\ AVERTISSEMENT : Marches &
suivre et techniques qui,si elles
ne sont pas bien respectées,
exposeront 'utilisateur a des
risques d’incendie, de blessure
grave ou de déces.

2 www.dimplex.com



(@ Bienvenue et félicitations

Merci et félicitations pour avoir choisi
un foyer électrique de Dimplex, le
chef de file mondial en matiére de
foyers électriques.

Veuillez lire ces consignes
attentivement et les conserver.

& MISE EN GARDE : Lire
attentivement toutes les consignes
et tous les avertissements avant
de procéder a l'installation du
foyer. Si ces consignes ne sont
pas respectées, cela pourrait
entrainer un risque de choc
électrique ou d’incendie, et la
garantie sera frappée de nullité.

Veuillez prendre en note le numéro
de modéle et le numéro de série

de votre appareil en vue d’'une
consultation ultérieure; les numéros
de modeéle et de série se trouvent sur
I'étiquette de modéle et de série de
votre foyer.

IL N’EST PAS
NECESSAIRE D’ALLER
AU MAGASIN

Des questions a propos de
I’assemblage?

Besoin d’information sur des
piéces détachées?
Besoin d’information a propos

d’un produit sous une garantie
du fabricant?

&== Communiquer avec votre
ﬂ dépositaire

Veuillez avoir a portée de main les
numéros de modéle et de série de

votre appareil. (Voir ci-dessous)

Numeéro de modéle

MODEL/CAT. No, MoD. [ ]

SERIAL No.| ] |

Numéro de série




A INSTRUCTIONS IMPORTANTES

() Lire toutes les instructions avant de
se servir du foyer électrique.

(@ Le foyer devient chaud lorsqu'il est
en marche. Pour éviter les bralures, ne
pas toucher les surfaces chaudes. La
bordure autour de la bouche de chaleur
devient chaude lorsque les éléments
chauffent. Garder a au moins 0.9 m

de I'appareil tout matériel combustible

: meubles, oreillers, literie, papier,
vétements et rideaux.

(3 Faire preuve d’une grande prudence
lorsque I'appareil est utilisé par des
enfants ou des personnes handicapées,
s’il est en marche a proximité d’eux,

ou s'il est en marche et laissé sans
surveillance.

@ Toujours débrancher le foyer
lorsqu’il n’est pas utilisé.

® Ne pas se servir de 'appareil si la
fiche ou le cordon sont endommagés, si
les éléments chauffants fonctionnent mal
ou si le foyer électrique est tombé ou est
endommagé de quelque maniére que

ce soit. Pour le faire vérifier, pour faire
effectuer une mise au point électrique
ou mécanique, ou pour le faire réparer,
communiquer avec un centre de service
autorisé.

©® Ne pas utiliser a I'extérieur.

@ ce foyer électrique n’est pas congu
pour étre utilisé dans la salle de bain,

la salle de lavage et d’autres endroits
semblables a l'intérieur. Ne pas utiliser
I'appareil a proximité d’'une baignoire ou
de tout autre réservoir d’eau dans lequel
il pourrait tomber.

Ne pas faire passer le cordon sous
un tapis. Ne pas couvrir le cordon de
carpettes, de tapis de couloir ou d’autres
recouvrements de sol. Eloigner le cordon
des endroits passants et éviter de le
placer la ou il pourrait provoquer la chute
d’une personne.

(9 Pour débrancher le foyer, éteindre
I'appareil, puis retirer la fiche de la prise
de courant.

Ne pas introduire de corps étrangers
dans la prise d’air de ventilation ou la
bouche de sortie d’air, car cela peut
occasionner des chocs électriques,
provoquer un incendie ou endommager
le foyer.

(D Pour éviter un incendie, ne pas
obstruer I'entrée ou la sortie d’air
d’aucune fagon. Ne pas utiliser I'appareil
sur des surfaces instables, comme un lit,
ou les ouvertures risquent de se bloquer.

1 Tous les appareils chauffants
électriques contiennent des pieces qui
chauffent et produisent des étincelles.
Ne pas faire fonctionner le foyer dans
des endroits ou de I'essence, de la
peinture et autres produits inflammables
sont utilisés ou rangés, ou s’ily a
exposition a des vapeurs inflammables.

@) Ne pas apporter de modifications au
foyer. Se servir du foyer uniquement de
la fagon décrite dans le présent guide.
Toute autre utilisation non recommandée
par le fabricant peut provoquer un
incendie, occasionner des chocs
électriques ou des blessures.

Ne modifier la fiche d'aucune

4
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A INSTRUCTIONS IMPORTANTES

fagon. Eviter d'utiliser une rallonge.

Les rallonges peuvent surchauffer et
présenter un risque d’incendie. S'il

est nécessaire d'utiliser une rallonge,
s’assurer que celle-ci est tripolaire et
capable de supporter une intensité d’au
moins 10 ampéres.

(5 Ne pas brdler de bois ni d’autres
matériaux dans ce foyer électrique.

Ne pas frapper sur la vitre frontale
du foyer.

) Toujours faire appel a un électricien
certifié pour l'installation de nouveaux
circuits ou de nouvelles prises de
courant.

Toujours se servir de prises
correctement mises a la terre, protégées
par un fusible ou un disjoncteur.

Fermer toute source d’alimentation
électrique du foyer avant de le nettoyer,
de le réparer ou de le déplacer.

Pendant le transport ou
I'entreposage de I'appareil, le conserver
dans un endroit sec et a I'abri de
vibrations excessives, et le ranger de
fagon a éviter qu’il ne s'endommage.

@ Cet appareil n'est pas congu pour
étre utilisé par des personnes (y compris
des enfants) aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou par
des personnes manquant d'expérience
ou de connaissances, a moins qu'elles
ne soient supervisées par une personne
responsable de leur sécurité lorsqu'elles
utilisent I'appareil ou qu’elles n’aient été
formées pour son utilisation.

@ Surveiller les enfants pour éviter
gu'ils ne jouent avec I'appareil.

@ Si le cordon d'alimentation est
endommageé, il doit étre remplacé par
le fabricant ou par son fournisseur de
service, ou par une autre personne
possédant des compétences similaires
pour éviter tout danger.

& Attention: Afin d'éviter une
surchauffe, ne couvrent pas les chauffe-
eau.

Le symbole d’avertissement @ est apposeé sur I'appareil de chauffage pour
indiquer que ce dernier ne doit pas étre couvert.

MISE EN GARDE

RISQUE DE CHOC ELECTIQUE - NE PAS OUVRIR
LUTILISATEUR NE PEUT EFFECTUER LUI MEME LENTRETIEN

D’AUCUNE PIECE SE TROUVANT A LINTERIEUR

A\
VAN
AL AN

CONSERVER CES CONSIGNES




Guide de référence rapide

(D Avant d'utiliser votre foyer
électrique pour la premiére fois,
veuillez vérifier ce qui suit :

 Les disjoncteurs de la prise de
courant dans laquelle sera branché
I'appareil sont ils en position

« MARCHE » (ON)?

» Les ampoules électriques sont elles
bien vissées? (Pour les vérifier, suivre
les instructions de remplacement
d’'une ampoule électrique qui se
trouvent dans la section « Entretien »
du présent guide)

(2 Au cours de la premiére
utilisation, les éléments chauffants
peuvent dégager une légére odeur
inoffensive, car ils chauffent pour

la premiere fois. Cette situation est
normale et ne devrait plus se produire
par la suite.

3 Les renseignements relatifs au
modéle de votre foyer se trouvent sur
la plaque signalétique, située a sur le
dessus du foyer.

’§( Choix et préparation du lieu

I NOTA 1 : Un circuit de 10 ampéres
et de 240 volts est nécessaire. Un
circuit spécialisé est préférable,
mais pas essentiel dans tous les
cas. Un circuit spécialisé sera
nécessaire si, aprés l'installation,
le disjoncteur se déclenche ou
si le fusible saute régulierement
lorsque le foyer fonctionne. L'ajout
d’appareils sur un méme circuit
peut entrainer un dépassement du
courant nominal du disjoncteur.

& AVERTISSEMENT : Veiller &
ce que le cordon d’alimentation
ne soit ni coincé ni placé contre
un bord tranchant, mais rangé
ou placé de fagon a éviter tout

risque d’accrochage susceptible
de causer un incendie, des chocs
électriques ou des blessures.

Afin de réduire les risques
d’incendie, de chocs électriques et
de blessures, tous les travaux de
construction et de cablage doivent
étre conformes au Code du
batiment et aux autres réglements
qui s’appliquent.

Ne pas faire l'installation des
nouvelles prises ni des nouveaux
circuits électriques soi-méme. Pour
minimiser les risques d’incendie,
de chocs électriques et de
blessures, toujours faire appel a un
électricien diplémé.

www.dimplex.com



#4€ Choix et préparation du lieu

Cette section donne les instructions
a suivre pour choisir le lieu ou sera
installé le foyer et pour préparer ce
lieu pour installer votre foyer dans le
manteau de cheminée Dimplex.

(D Choisir un endroit approprié, a
bonne distance des rideaux, des
meubles et des endroits passants et

ou il n’y a aucun probléeme d’humidité.

@ Pour faciliter le branchement
électrique, installer le foyer a
proximité d’'une prise de courant
existante (voir NOTA 1).

® Ranger le foyer dans un endroit
sUr, sec et a I'abri de la poussiére.

! NOTA : Les dimensions du foyer
sont les suivantes : 661 mm de
largeur x 480 mm de hauteur x
223 mm de profondeur. Aucune
ventilation supplémentaire n’est
nécessaire pour ce foyer.

@ Ne pas placer cet appareil
directement au-dessous d’une prise
de courant.

‘5( Installation du foyer

(@ Installer le foyer monté a

! IMPORTANT : Dans le cas oU

l'intérieur du manteau de cheminée
(consulter les instructions de montage
du manteau). Accrocher au manteau
selon les instructions de montage.

I NOTA 1 : Un circuit de 10 ampéres
et de 240 volts est nécessaire. Un
circuit spécialisé est préférable,
mais pas essentiel dans tous les
cas. Un circuit spécialisé sera
nécessaire si, apres l'installation,
le disjoncteur se déclenche ou sile
fusible saute régulierement lorsque
le foyer fonctionne. L'ajout
d’appareils sur un méme circuit
peut entrainer un dépassement du
courant nominal du disjoncteur.

on n'utilise pas un manteau de
cheminée Dimplex, le foyer doit
étre installé dans une enceinte
ayant les dimensions internes et
d’ouverture MINIMALES suivantes
(Figure 1) :




%€ Installation du foyer

s

Figure 1
ks
o) En ) \T
/ 464 mm
5
SN 626 mm
(22%/’

\‘/

mm

Installation dans un nouveau
mur

(1 Choisir un endroit approprié, a
bonne distance des rideaux, des
meubles et des endroits passants et
ou il n’y a aucun probléeme d’humidité.

@ Placer le foyer a I'endroit désiré
afin de voir I'effet qu’il donnera a la
piece.

@ Marquer cet endroit sur le
plancher et ranger le foyer dans

un endroit sdr, sec et a I'abri de la
poussiére.

@ Utiliser du bois de colombage
pour encadrer I'ouverture de 626 mm
de largeur x 464 mm de hauteur x
225 mm de profondeur.

Option 1 - Le cordon d’alimentation
peut étre passé derriére la garniture
du foyer pour longer le mur jusqu’a
une prise de courant pres du foyer.

Option 2 — Une nouvelle prise de
courant peut étre installée sur le
nouveau mur. Brancher le foyer a une
prise de 10 ampeéres, 240 volts. Si le
fil n’est pas assez long, utiliser une
rallonge, s’assurer que celle-ci est
tripolaire et capable de supporter une
intensité d’au moins 10 ampéres.

Option 3 — Raccordement fixe

(D Relier le fil & un circuit
adéquatement muni d’un fusible de
10 amperes et d’'une tension de 240
volts. Allouer jusqu’a 2,4 m de cable
permettant le branchement de la
source d’alimentation électrique a

la boite de raccordement du foyer si
la finition du mur est terminée avant
l'installation du foyer.

& MISE EN GARDE : Un cable doté
d’'une gaine non métallique a 2
conducteurs avec fil de mise a la
terre (3 fils en tout) est nécessaire
pour alimenter le foyer. Utiliser le
cablage approprié conformément
aux codes de I'électricité locaux et
nationaux en ce qui a trait a la
consommation d’électricité.

Les moyens de déconnexion doit
étre incorporé dans le cablage fixe
selon les regles.
() Retirer la gaine extérieure et
dénuder les fils a I'extrémité.

(3 Dévisser la vis qui tient en
place le couvercle de la boite de

8
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%€ Installation du foyer

raccordement et enlever le couvercle.

@ Retirer le cable de la boite de
raccordement, desserrer le bloc de
jonction et retirer le cordon (Figure 2).

() Faire passer les fils électriques
a travers la rondelle défongable

Figure 2

sur l'autre couvercle de boite de
raccordement fourni et fixer avec un
serre-cable (non fourni) (Figure 3).

(6 Brancher le fil sous tension
de l'appareil au fil sous tension de
I'alimentation électrique (Figure 3).

@ Brancher le fil neutre de I'appareil
au fil neutre de I'alimentation
électrique (Figure 3).

Raccorder le fil vert (mis a la
terre) de I'appareil au fil vert de la
source d’alimentation électrique
(Figure 3).

@ Placer tous les connecteurs
a l'intérieur de l'appareil et
fixer le couvercle de la boite de

Figure 3

raccordement a I'appareil. Veiller a
ce que le serre cable ne serre que la
gaine extérieure du cable.

& MISE EN GARDE : Les deux
pattes en caoutchouc procurent
le dégagement nécessaire a la
circulation de I'air sous le foyer.

Ne pas installer le foyer
directement sur un tapis ou
toute autre surface susceptible
de réduire la circulation d’air
sous I'appareil.

En cas d'installation du foyer sur
une surface couverte de tapis, le
placer d’abord sur une surface
unie, droite et solide. S’assurer
que les deux pattes du foyer
reposent bien sur cette surface.

NOTA: Fixer l'unité avec des vis
dans le panneau inférieur sous
I'ensemble du journal. Voir Fig. 7.




@ Utilisation

Commande manuelle du
foyer électrique

Figure 4
B

e e
4

C D A

=

A. Interrupteur principal Marche/
Arrét

L'interrupteur principal Marche/Arrét
(On/Off) alimente toutes les fonctions
du foyer.

B. Boutons de commande manuelle

Utiliser les boutons de commande
manuelle pour contréler les fonctions
du foyer manuellement.

Une fois le foyer en marche,
appuyer sur le bouton « I » pour
basculer entre les trois niveaux de
fonctionnement du foyer :

Niveau 1 : L'effet de flamme est en
marche et le premier témoin lumineux
est allumé. Niveau 2 : L'effet de
flamme se maintient, les éléments
chauffants fonctionnent au plus bas
niveau, et les premier et deuxiéme
témoins lumineux sont allumés.

Niveau 3 : L'effet de flamme se
maintient, les éléments chauffants
fonctionnent au plus haut niveau
et les trois témoins lumineux sont
allumés.

A tout moment, il est possible
d'éteindre le foyer en appuyant sur le
bouton « O ».

C. Témoins lumineux

Les témoins lumineux s'allument
a mesure que le foyer atteint les
différents niveaux de fonctionnement.

D. Commande du thermostat

Pour régler la température selon

vos besoins, tourner complétement
le bouton de commande du
thermostat vers le haut, ce qui
activera le chauffage. Une fois que

la température voulue est atteinte,
tourner le bouton du thermostat vers
la gauche, jusqu’a ce qu’un clic se
fasse entendre. Laisser le bouton
dans cette position pour maintenir
cette température dans la piéce. Pour
augmenter la température, tourner
de nouveau le bouton du thermostat
vers la droite, jusqu’a ce que le clic
se fasse entendre. Le chauffage sera
alors activé.

Réarmement du disjoncteur
du circuit de la température

En cas de surchauffe, un coupe-
circuit automatique éteindra

10
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@ Utilisation

automatiquement le foyer, qui

ne pourra étre remis en marche

tant que l'appareil n’aura pas été
réarmé. Le réarmement de I'appareil
s’effectue en mettant I'interrupteur
principal Marche/Arrét (On/Off) a la
position Arrét (« O ») et en attendant
cing (5) minutes avant de le remettre
a la position Marche (ON).

A MISE EN GARDE : S'il
est nécessaire de réarmer
constamment I'appareil, le
débrancher et communiquer avec
le service a la clientéle.

A MISE EN GARDE : Pour éviter
les dangers engendrés par le
réarmement involontaire du
protecteur thermique, ne pas
brancher cet appareil a un
dispositif de connexion externe tel
qu’une minuterie, ni le connecter
a un circuit qui s’ouvre et se ferme
régulierement.

Utilisation de la télécommande

Une télécommande a radiofréquence
est fournie avec le foyer. Cette
télécommande a une portée d’environ
15 m. ll n’est pas nécessaire de

la pointer vers le foyer : elle peut
franchir la plupart des obstacles (y
compris les murs).

La téelécommande est dotée d'une
des centaines de fréquences
indépendantes programmeées pour

empécher l'interférence avec les
autres appareils.

! NOTA : Avant d'essayer de faire
fonctionner la télécommande,
retirer la bande isolante de
plastique qui se trouve entre le
boitier de la télécommande et le
couvercle du compartiment a pile
(Figure 5).

Figure 5

Bouton

MARCHE (ON)
\

Bouton

ARRET (OFF)

Bande
\

de plastique

Couvercle du —|
compartiment
a pile

Initialisation de la télécommande

Si la télécommande éprouve des
difficultés a communiquer avec le
récepteur, ou si la carte électronique
de la télécommande ou du récepteur
a été remplacée, il est possible que
la télécommande ait besoin d'étre
initialisée.

Pour commencer, le foyer doit étre
éteint :

(D S'assurer que le foyer est

1



@ Utilisation

alimenté en électricité par la boite
électrique principale.

@ Repérer les boutons de
commande manuelle, puis mettre
l'interrupteur Marche/Arrét (On/Off) a
la position Marche (On) (Figure 4-A).

©) Appuyer sur le bouton « | »
(Figure 4-B) et le tenir enfoncé
jusqu'a ce que tous les témoins
lumineux clignotent.

@ Appuyer sur la touche MARCHE
(ON) de la télécommande. Les
témoins lumineux clignotent
rapidement, puis s'éteignent.

Utilisation de la télécommande

La télécommande permet de basculer

successivement entre les niveaux
de fonctionnement du foyer (a partir
de la position d'arrét) : flamme
seulement, flamme et niveau de
chaleur bas, flamme et niveau de
chaleur élevé.

Le niveau de chaleur augmente
chaque fois que la touche MARCHE
(ON) de la télécommande est

enfonceée, et il est possible d'éteindre

le foyer en tout temps en appuyant
sur la touche ARRET (OFF).

Remplacement de la pile
(Figure 5)

Pour remplacer la pile :

(D ouvrirle compartiment a pile
situé sur la télécommande portative.

) Installer une (1) pile de 12 volts
(A23) dans le compartiment a pile.

(3) Refermer le couvercle du
compartiment.

12
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/ Entretien

Remplacement d’une
ampoule électrique

Pour éviter de vous brdler, laisser les
ampoules refroidir au moins cing (5)
minutes avant de les toucher.

Les ampoules électriques doivent
étre remplacées lorsqu’il y a une
zone sombre dans les flammes

ou quand la clarté et les détails de
I'extérieur de la blche s’amenuisent.
Il'y a deux (2) ampoules situées sous
la bache, qui produisent I'effet de
flammes et de braises.

Remplacement des ampoules
inférieures

Deux (2) ampoules transparentes de
style chandelier ou candélabre a culot
E-14 (petit), de 60 watts. Exemple :
GE 60BC ou Philips 60 CTC.

Ne pas dépasser 60 watts par
ampoule.

Conseils utiles

Il est préférable de remplacer

toutes les ampoules a la fois si elles
approchent de la fin de leur durée de
vie. Cela vous évitera d’avoir a ouvrir
plusieurs fois le foyer pour remplacer
des ampoules.

Pour accéder a la zone des
ampoules inférieures :

@ Retirer la porte vitrée.

Figure 6

Lit de
braises

Ampoules

Porte inférieures

vitrée

(2 Tirer l'extrémité avant du lit de
braises en plastique ou de la grille

en plastique vers le haut, puis vers
I'avant jusqu’a ce que la butée arriére
se dégage de I'arriere du miroir
(Figure 6).

! IMPORTANT : Manipuler
I'ensemble par le lit de braises.

! NOTA : L'ensemble de biiches
est solidement accroché au
foyer, il faudra peut-étre user
de force pour le retirer.

@ Mettre 'ensemble de blches
devant le foyer.

@) Tirer doucement sur la tige de
réglage de I'effet de flamme vers la
droite aussi loin que possible pour
l'insérer dans la bague en caoutchouc
de I'arbre du moteur de l'effet de
flamme (Figure 7).

13



/ Entretien

Figure 7
Vue éclatée montrant les détails

Tige de réglag y Moteur de

de l'effet de I'effet de

flamme / Ampoules (2) flamme
Vis Lieu

(® Dévisser les ampoules dans le
sens anti-horaire

@ Installer de nouvelles ampoules.

@ Replacer 'ensemble de blches
en insérant le devant du lit de braises
et pousser sur I'extrémité arriere

du lit de braises jusqu’a ce qu'il
s’enclenche (Figure 8).

! NOTA : S'assurer que I'ensemble
de blches est installé solidement
sous le rebord arriére afin de
prévenir la perte de lumiere.

Replacer la porte vitrée.

Nettoyage de la vitre

La porte vitrée a été nettoyée

a l'usine lors de 'assemblage.
Cependant, durant le transport,
l'installation, la manipulation, etc.,

Figure 8
Rebord| | 1 ]| §
7

arriére ‘ \/ lt;:’ta(ljsee
= )/

i
L
Taqug
arriere

=
Section latérale ’\
Extrémité

avant

la porte vitrée peut se couvrir de
particules de poussiére. Pour les
faire disparaitre, épousseter la vitre a
I'aide d’un chiffon propre et sec.

Pour enlever les empreintes
digitales ou autres marques, la
porte vitrée peut étre nettoyée avec
un chiffon humide. Pour éviter de
rayer la surface de verre, ne pas
utiliser de nettoyants abrasifs ou de
vaporisateurs liquides.

Nettoyage des surfaces du
foyer électrique

Nettoyer les surfaces peintes du foyer
électrique avec un chiffon humide

et de I'eau tiede. Ne pas utiliser de
nettoyants abrasifs.

14
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% Liste des piéces de rechange

©® NGk wDN =

© 2011 Dimplex North America Limited

Ensembledeblches . ........ ... .. ... . ... .. ...
Moteur de l'effetde flamme . ........... ... ... .. ...
Elément chauffant ................c.c.ccoiinnnnnnn.
Thermostat. . ........ . ... . . . . .
Thermorupteur . ... .. ... . . .
Faisceaudecables. ... ......... ... ... ... ... .. ...
Interrupteur marche/arrét (On/Off) . .. ...............
Récepteur pour la télécommande ..................
9. Blocderaccord ......... . ... ..
10. Cordon .. ...
11. Tige de réglage de l'effetde flamme. . ... .............
12. Vitrefrontale ......... ... ... .. ... ... ... ... . ...

0439970100RP
2000210100RP
2200491100RP
2300150100RP
2300270100RP
2500400500RP
2800070700RP
3000380200RP
4000080100RP
4100040300RP
5901110100RP
5901400100RP
5901410200RP
8801080100RP
3000370500RP
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@ Garantie

Les foyers électriques Dimplex sont testés et inspectés avant d’étre expédiés. Ils sont
garantis contre tout défaut pour I'acheteur de chaque nouveau produit. Toute piéce

qui fait défaut en dega de un an, en ce qui a trait aux matériaux ou a la fabrication,
dans des conditions normales d’utilisation, sera réparée ou remplacée sans frais. *
Dimplex n’assume aucune responsabilité pour les frais engagés dans l'installation ou
I'enlévement du foyer, ou pour les colts de transport. Toute défectuosité doit étre portée
a l'attention du dépositaire ou le produit a été acheté, lequel est autorisé a réparer ou a
remplacer la piéce conformément aux modalités de la présente garantie.

La seule obligation de Dimplex au titre de la présente garantie consiste a réparer ou
a remplacer toute piéce défectueuse, ou a rembourser a I'acheteur le prix d’achat de
'appareil et ce, a sa seule discrétion.

Le propriétaire assume tous les autres risques, s'il en est, y compris les risques de
dommages directs, indirects ou consécutifs découlant de I'utilisation du produit
ou de I'impossibilité de I'utiliser.

La garantie ne s’applique pas si, au seul jugement de Dimplex, les dommages ou
les défaillances découlent d’un accident, d’'une modification, d’un mauvais emploi,
d’un emploi abusif, d’'une installation incorrecte ou d’une utilisation a partir d’'une
source d’électricité inadéquate.

La présente garantie remplace toutes les autres garanties explicites, tacites ou
|égales. Dimplex n’assume ni n’autorise personne a assumer toute autre obligation ou
responsabilité en ce qui a trait audit produit.

* La garantie ne couvre pas les ampoules électriques.

Service
Communiquer avec votre dépositaire pour obtenir des renseignements au sujet du
service ou de la garantie.

Recyclage
Pour les produits électriques vendus dans I'Union européenne. A la fin de la
durée de vie utile des produits électriques, ceux ci ne doivent pas étre mis au
rebut avec les ordures ménageéres. Veiller a les recycler dans des installations
spécialisées. Vérifier auprés des autorités locales ou de votre détaillant s’ils
I peuvent vous donner des conseils en matiére de recyclage dans votre pays.

30 ainsi qu’aux normes européennes de compatibilité électromagnétique
(EMC) EN55014, EN61000 et EN50366, qui couvrent les exigences
essentielles des directives EEG 2006/95 et 2004/108.

c € Ce produit est conforme a la norme de sécurité européenne EN60335-2-

16 www.dimplex.com
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Manual del
propietario
Modelo
DF2550-EU

EDED O @D CH D C O

INFORMACION DE SEGURIDAD IMPORTANTE: Siempre lea este
manual antes de intentar instalar o usar esta chimenea. Para su
seguridad, siempre siga todas las advertencias y las instrucciones de
seguridad detalladas en este manual para evitar lesiones personales o
dafios materiales.

7210730100R03
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servicio técnico para reparar esta importantes como para resaltarlos.
chimenea.

& PRECAUCION: Procedimientos y
técnicas que, si no se respetan
escrupulosamente, dafiaran el
equipo.

&\ ADVERTENCIA: Procedimientos
y técnicas que, si no se respetan
escrupulosamente, expondran
al usuario a riesgo de incendio,
lesiones graves o muerte.
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(D Bienvenida y felicitaciones

Gracias y felicitaciones por haber
comprado una chimenea eléctrica
de Dimplex, el lider del mundo en
chimeneas eléctricas.

Lea atentamente y guarde estas
instrucciones.

& PRECAUCION: Lea atentamente
todas las instrucciones y
advertencias antes de comenzar
la instalacion. Si no sigue estas
instrucciones, puede provocar
descargas eléctricas, un posible
peligro de incendio y la anulacién
de la garantia.

Anote los numeros de modelo y

de serie de su chimenea que se
muestran a continuacion para
cualquier consulta: el nUmeros

de modelo y de serie se encuentran
en la etiqueta de Etiqueta con los
numeros de modelo y de serie de su
chimenea.

NO ES NECESARIO
REGRESARA LA
TIENDA

¢Tiene alguna pregunta sobre
el ensamblaje?

¢Necesita informacion sobre las
piezas?

¢El producto esta bajo garantia
del fabricante?

;E Llame a su distribuidor
local.

Tenga el nimero de modelo y el
numero de serie del producto a
la mano. (Vea a continuacion)

Numero de modelo

/

MODEL/CAT No. [ Jwon [
|

SERIAL No.| |

\

Numero de serie




A INSTRUCCIONES IMPORTANTES

(1) Lea todas las instrucciones antes
de usar el calentador de aire eléctrico.

(2 El calentador de aire se pone
caliente al usarlo. Para evitar
quemaduras, no toque las superficies
calientes con la piel al aire. El reborde
situado alrededor de la salida de aire
del calentador se calienta durante

su funcionamiento. Mantenga los
materiales combustibles, como el
mobiliario, almohadas, ropa de cama,
papeles, ropa y cortinas alejados al
menos 0,9 m de la parte delantera del
aparato.

(3 Extreme la precaucion cuando use
cualquier calentador de aire cerca de
los nifios o invalidos o bien sean ellos
quienes lo manejen y siempre que se
deje el aparato en funcionamiento y sin
vigilancia.

(@) Desenchufe siempre el calentador
de aire eléctrico cuando no se esté
usando.

® No haga funcionar ningin aparato
con un cable o enchufe dafado, ni si
el calentador de aire funciona mal ni

si se ha caido o presenta cualquier
dafio. Devuelva el calentador de aire

a un servicio de asistencia técnica
autorizado para su examen, regulacion
eléctrica o mecanica o reparacion.

(® No use este aparato a la
intemperie.

@ El calentador eléctrico de aire no
se ha disefiado para uso en bafos,
zonas de lavado y recintos similares.
No coloque el calentador de aire en
aquellos sitios donde pueda caer

en una bafera o en cualquier otro
recipiente de agua.

No coloque el cable por debajo
de las alfombras. No cubra el cable
con esteras, alfombrillas o articulos
similares. Sitde el cable alejado de
las zonas de paso y en donde no se
tropiece.

@ Para desconectar el aparato,
apague los mandos vy, luego, retire el
enchufe de la toma.

No introduzca ni deje que entren
cuerpos extrafios en los orificios de
ventilacion o escape ya que ello puede
provocar una descarga eléctrica o un
incendio, o bien deteriorar el calentador
de aire.

(D Para evitar cualquier posible
incendio, no bloquee la entrada ni la
salida de aire bajo ningun concepto. No
utilice el aparato en superficies blandas,
como en una cama, en la que puedan
bloquearse las aberturas.

(2 Todos los calentadores eléctricos
de aire tienen dentro piezas calientes
0 que provocan chispas o arcos
eléctricos. No use el calentador

en zonas en las que se empleen o
almacenen gasolina, pintura o liquidos
inflamables o donde el aparato quede
expuesto a vapores inflamables.

@) No modifique el calentador de aire
eléctrico. Uselo tal como se describe en
el presente manual. Cualquier otro uso
que no haya sido recomendado por el
fabricante puede causar un incendio,
una descarga eléctrica o lesiones a las
personas.

4
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A INSTRUCCIONES IMPORTANTES

No cambie el enchufe de ningun
modo. Evite el uso de un cable tipo
alargadera. Los cables tipo alargadera
pueden recalentarse y provocar un
riesgo de incendio. Si debe usar un
cable tipo alargadera, el cable debe ser
tripolar y tener una capacidad nominal
de no menos de 10 amperios.

@ No queme madera ni otros
materiales en el calentador de aire
eléctrico.

No golpee el cristal del calentador
de aire.

(7 Acuda siempre a un electricista
homologado en el caso de que le hagan
falta nuevos circuitos o tomas.

Use siempre enchufes bien puestos
a tierra y dotados de fusibles.

Desconecte todas las fuentes de
energia antes de realizar cualquier
limpieza, mantenimiento o cambio de
sitio de la unidad.

Cuando se transporten o
almacenen el aparato y el cable,
manténgalo en un sitio seco, libre de
vibraciones excesivas, y almacenado
de modo que se evite cualquier
perjuicio.

@) Este aparato no ha sido disefiado
para ser utilizado por personas
(incluidos nifios) con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o con falta de experiencia
y conocimientos, a menos que hayan
sido supervisadas o hayan recibido
instrucciones acerca del uso del
aparato por parte de una persona
responsable por su seguridad.

22 se debe supervisar a los nifios
para asegurarse de que no jueguen con
el aparato.

@3 Sj el cable de alimentacion esta
dafiado, debe ser reemplazado por

el fabricante, su operador del servicio
técnico o una persona con capacitaciéon
similar, para evitar cualquier peligro.

& Advertencia: Para evitar el
sobrecalentamiento, no cubra el
calentador.

El calefactor tiene un simbolo de Advertencia @ que indica que no debe

estar cubierto.

PRECAUCION
RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA - NO ABRIR
NO CONTIENE PIEZAS QUE PUEDAN SER
REPARADAS POR EL USUARIO

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

5



Guia de consulta rapida

(D Antes de usar por primera vez
el calentador de aire, compruebe lo
siguiente:

» ¢ Estan conectados los disyuntores
del aparato?

» ¢ Estan flojas las bombillas

del calentador de aire? (Para
comprobarlo, siga las instrucciones
de cambio de las bombillas en la
seccion de Mantenimiento de este
manual.)

(2 El elemento calefactor del
calentador de aire puede emitir un
ligero olor, no nocivo, cuando se use
por primera vez. Este olor es normal
y esta causado por el calentamiento
inicial de las piezas del calefactor
interno y no se volvera a reproducir.

@ La informacion correspondiente
al modelo concreto de su calentador
de aire la puede encontrar en la placa
de datos situada en la parte trasera
del aparato.

‘X Eleccién y preparacion del emplazamiento

! NOTA 1: Hace falta un circuito
de 240 vatios y 10 amperios. Es
preferible disponer de un circuito
exclusivo, pero no es esencial
en todos los casos. Hara falta un
circuito exclusivo si, después de
la instalacion, el disyuntor salta o
se funden los fusibles con cierta
frecuencia al poner en marcha
el calentador. El enchufar otros
aparatos en el mismo circuito
puede superar la corriente nominal
del disyuntor.

& ADVERTENCIA: Asegurese
de que al montar el cable de
alimentacién no queda atrapado
ni apoyado contra aristas vivas y
cerciorese de que el cable esta

bien guardado o sujeto para evitar
tropiezos o enganchones y reducir
asi el riesgo de incendio, descarga
eléctrica o lesiones a las personas.

El cableado eléctrico de la toma
debe cumplir con las ordenanzas
de construccion municipales y
con la deméas reglamentacién
aplicable a fin de reducir el riesgo
de incendio, descarga eléctrica 'y
lesiones.

No intente cablear usted mismo
los nuevos circuitos o tomas.
Para reducir el riesgo de incendio,
descarga eléctrica o lesiones,
acuda siempre a un electricista
homologado.

www.dimplex.com



‘x Eleccion y preparacion del emplazamiento

Esta seccion proporciona
instrucciones para seleccionar un
emplazamiento y prepararlo con
objeto de instalar el calentador de
aire en el manto Dimplex.

(D Seleccione un sitio adecuado que

no sea sensible a la humedad y que

se encuentre alejado de las cortinas,

mobiliario y mucho paso.

@ Para facilitar la conexién es

deseable situar el calentador de aire

cerca de un enchufe ya existente
(consulte la NOTA 1).

(3 Almacene el calentador de aire
en un lugar seguro, seco y libre de
polvo.

! NOTA: Las dimensiones del
calentador de aire son 661 mm de
ancho x 480 mm de alto x 223 mm
de fondo. El calentador de aire
no requiere ninguna ventilacion
adicional.

@ No debe ubicarse el calentador
justo debajo de una toma de corriente.

%€ Instalacion de la chimenea

(D Instale el calentador de aire en el
manto (consulte las instrucciones de

montaje del manto).

! NOTA 1: Hace falta un circuito
de 240 voltios y 10 amperios. Es
preferible disponer de un circuito
exclusivo, pero no es esencial
en todos los casos. Hara falta un
circuito exclusivo si, después de
la instalacion, el disyuntor salta o
se funden los fusibles con cierta
frecuencia al poner en marcha
el calentador. El enchufar otros
aparatos en el mismo circuito

puede superar la corriente nominal

del disyuntor.

! IMPORTANTE: Si no usa un
manto Dimplex, el calentador de
aire debe instalarse en un recinto
con las dimensiones internas/
abertura MINIMAS siguientes
(Figura 1).




‘X Instalacién de la chimenea

Figura 1

iY
v D

“

464 mm
(\\\< 626 mm
225 >/'\‘/
mm

Nueva construccion en la
pared

(1 Seleccione un sitio adecuado que
no sea sensible a la humedad y que
se encuentre alejado de las cortinas,
mobiliario y mucho paso.

@ Coloque el calentador de aire en
el sitio deseado para ver como queda
en la habitacion.

©, Marque el lugar escogido en el
suelo y guarde la chimenea en un
lugar seguro, seco y libre de polvo.

(@) Use tacos para enmarcar una
abertura de 626 mm de ancho x 464
mm de alto x 225 mm de fondo.

Opcioén n° 1 - El cable de
alimentacion puede ir desde detras
del adorno y por la pared hasta

un enchufe situado cerca de la

chimenea.

Opcion n° 2 - A Puede instalarse un
enchufe nuevo dentro de la nueva
construccion del marco. Enchufe el
aparato a un cable tipo alargadera,
el cable debe ser tripolar y tener una
capacidad nominal de no menos de
10 amperios.

Opcion n° 3 - Cableado

@ Dedique un circuito
independiente de 240 voltios y 10
amperios, con su correspondiente
fusible. Cuando una vez acabada la
pared vaya a instalar el aparato, deje
unos 2,4 m de cable para conectar el
suministro de corriente a la caja de
empalme de la chimenea.

& PRECAUCION: Use un cable
bipolar y cable de tierra (trifilar
en total) con vaina no metélica
para suministrar corriente a
los bornes del calentador de
aire. Use el cable adecuado al
consumo nominal de acuerdo
con la reglamentacién nacional y
municipal.

Incorporar medios de desconexion
en el cableado fijo de acuerdo a
las reglas.

(2 Quite la vaina exterior y pele los
extremos de cada hilo conductor.

® Afloje el tornillo que sujeta la
tapa de la caja de empalme y quite la
tapa.

8
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‘X Instalacién de la chimenea

@ Saque los cables de la caja de
uniones, afloje las regletas de bornes y
retire el conjunto de cables (Figura 2).

Figura 2

(5 Pase el cable de alimentacion de
corriente por el orificio de la tapa de
la caja de empalme y sujételo con

una abrazadera (no se suministra)
(Figura 3).

Figure 3

(6) Conecte el cable energizado de
la unidad al cable energizado de la
fuente de alimentacion (Figura 3).

@ Conecte el cable neutro de la
unidad al cable neutro de la fuente de
alimentacion (Figura 3).

Conecte el cable verde (tierra) del
aparato con el cable verde del cable
de suministro de corriente (Figura 3).

©) Coloque todos los conectores
dentro del aparato y atornille la tapa
de la caja de empalmes al aparato.
Compruebe que la abrazadera del
cable aprieta sélo la vaina del cable.

& PRECAUCION: El huelgo para
que circule el aire por debajo
del alojamiento de la chimenea
se obtiene con las dos patas de
goma.

No instale el alojamiento del
calentador de aire directamente
en alfombras o superficies
analogas que puedan restringir
la circulacion de aire.

Si se instala el calentador de aire
en una zona alfombrada, coloque
un elemento solido, liso, de una
sola pieza bajo el alojamiento del
calentador de aire. Asegurese de
que ambas patas del alojamiento
del calentador de aire descansan
bien en dicha superficie.

NOTA: Fije la unidad con tornillos en
el panel inferior en el marco del
conjunto de registros. Véase la
figura. 7.




@ Funcionamiento

Control manual del
calentador eléctrico de aire

Figura 4
B
@ [y EAST
C D A
= |

A. Interruptor principal On/Off
(Encendido/Apagado)

El interruptor principal On/Off
(Encendido/Apagado) suministra
alimentacion a todas las funciones
del calentador de aire.

B. Botones de seleccion manual

Los botones de selecciéon manual
operan manualmente las funciones
del calentador de aire. Una vez que
se enciende el calentador de aire, al
presionar el boton “ 1, avanzara por
los tres niveles de funcionamiento del
calentador de aire:

Nivel 1: El efecto de llama se
enciende, y la primera luz indicadora
se activa. Nivel 2: El efecto de

llama se mantiene encendido, el
calefactor se activa con el ajuste de

temperatura baja, y las dos primeras
luces indicadoras se iluminan. Nivel
3: El efecto de llama permanece
encendido, el calefactor se activa con
el ajuste de temperatura alta, y las
tres (3) luces indicadoras se iluminan.

Presionar el botén “ O ” en cualquier
momento apagara el calentador de
aire.

C. Luces indicadoras

Las luces indicadoras se iluminaran
cuando el calentador de aire ingrese
en los diferentes niveles de funcion.

D. Control del termostato del
calefactor

Para ajustar la temperatura a sus
necesidades individuales, gire el
control del termostato hacia arriba
completamente para encender el
calefactor. Cuando la habitacion
alcance la temperatura deseada,
gire la perilla del termostato hacia
abajo, hasta que escuche un clic.
Deje la perilla en esta posicion
para mantener la temperatura de la
habitacién en esta configuracion.
Para aumentar el nivel de calor,
gire la perilla hacia arriba, hasta
que vuelva a escuchar el clic, y el
calefactor se encendera.

10
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@ Funcionamiento

Reconfiguracion del
interruptor de corte de
temperatura

Si el calefactor se sobrecalienta,
un cortacircuitos automatico
apagara el calentador de aire, y

no se volvera a encender si no lo
reconfigura. Puede reconfigurarse
colocando el interruptor principal
On/Off (Encendido/Apagado) en
Off (Apagado), (“ 0 "), y esperando
cinco (5) minutos antes de volver a
encender la unidad.

& PRECAUCION: Si necesita
reconfigurar el calentador
continuamente, desconecte la
energia y llame al Servicio de
atencion al cliente.

& PRECAUCION: Para evitar
un peligro debido a un cambio
involuntario de un corte térmico,
este aparato no debe recibir
alimentacién a través de un
dispositivo de conmutacion
externo, como un temporizador,
ni debe conectarse a un circuito
que las companias de servicios
publicos enciendan y apaguen
regularmente.

Funcionamiento a distancia

El calentador de aire cuenta con un
mando a distancia de frecuencia
radial. Este mando a distancia tiene

un alcance aproximado de 15 m; no
debe apuntarse hacia el calentador
de aire y puede atravesar la mayor
parte de los obstaculos (incluidas
paredes).

El mando a distancia cuenta con
una de numerosas frecuencias
independientes, a fin de evitar
interferencias con otras unidades.

! NOTA: Antes de intentar realizar
cualquier operacion con el mando
a distancia, tire de la regleta
aislante de plastico que esta entre
la carcasa del mando a distancia
y la tapa de la bateria (Figura 5).

Figura 5

Botdén de
encendido ™~

Boton de
apagado

Regleta ~_|

de plastico

Tapa de
la pila

Programacion del mando a
distancia

Si su mando a distancia tiene
dificultades para comunicarse con
el receptor del mando a distancia,
o si el mando a distancia o el panel

1



@ Funcionamiento

receptor deben reemplazarse, es
posible que tenga que programar el
mando a distancia.

Desde un estado apagado:

@ Asegurese de que el calentador
de aire reciba alimentacion mediante
el panel principal de servicio.

@ Ubique los controles manuales y
active el interruptor principal On/Off
(encendido/apagado), (Figura 4-A).

3 Presione y sostenga el botén “1”
(Figura 4-B) hasta que todas las
luces indicadoras parpadeen.

@ Presione el botén ON
(ENCENDIDO) en el mando a
distancia. Las luces indicadoras

parpadearan rapidamente y, luego, se

apagaran.

Uso del mando a distancia

El mando a distancia hace funcionar
los niveles del calentador de aire
secuencialmente (desde apagado):
so6lo llamas; hasta llamas y
temperatura baja; hasta llamas y
temperatura alta.

El nivel se incrementa cada vez

que se presiona el botén ON
(ENCENDIDO) en el transmisor del
mando a distancia; se puede apagar
el calentador de aire en cualquier
momento presionando el botén OFF
(APAGADO)..

Reemplazo de la pila (Figura 5)
Para reemplazar la pila:

(D Deslice la tapa de la pila para
abrirla en el transmisor manual.

) Instale una (1) pila de 12 voltios
(A23) en el portapila.

3 Cierre la tapa de la pila.

12
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/ Mantenimiento

Cambio de las bombillas

Deje que transcurran cinco (5)
minutos para dar tiempo a que

se enfrien las bombillas antes de
tocarlas; asi evitara el que se pueda
quemar por accidente.

Hay que cambiar las bombillas
cuando observe una parte oscura
en la llama o cuando desaparezcan
la claridad y detalles del lecho

de brasas del tronco. Hay dos

(2) bombillas debajo del tronco,
encargadas de generar las llamas y
las brasas.

Caracteristicas de las bombillas
inferiores

Dos (2) bombillas transparentes
de 60 vatio, tipo candelabro, con
casquillo (pequefio) E-14. Ejemplo:
GE 60BC o Philips 60 CTC.

No supere los 60W por bombilla.

Consejos ttiles

Es buena idea cambiar todas las
bombillas de una vez si es que

estan todas al final de su vida util.

Si sustituye todas las bombillas a la
vez, reducira el numero de veces que
tendra que abrir el calentador de aire
para cambiar las bombillas.

Para acceder a la zona de
bombillas inferiores:

@ Quite el cristal delantero.

Figura 6

Juego de
¢ troncos

Bombillas

. inferiores
Cristal

delantero

(2 Subao baje el borde delantero
del lecho de brasas de plastico o

de la rejilla de plastico hasta que la
pestafia trasera se suelte del reborde
situado en la parte inferior del espejo
(Figura 6).

! IMPORTANTE: Maneje el juego
de troncos solo por el lecho de
brasas.

! NOTA: El juego de troncos encaja
perfectamente en la caja del
calentador de aire, puede que
haya que hacer algo de fuerza
para sacarlo.

® Coloque el juego de troncos
delante del calentador de aire.

(4) Mueva con cuidado la barra de
reglaje del efecto de llama lo

mas que pueda dentro del cojinete

de hule del arbol del motor del efecto
de llama (Figura 7).
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2~ Mantenimiento

Figura 7

Vista ampliada que muestra el detalle

Barra de reg Motor del
del efecto de O efecto de
llama

llama Bombillas (2)

Ubicacién del tornillo

@ Desenrosque las bombillas en
sentido contrario al de las agujas del
reloj.

® Coloque unas bombillas nuevas.

@ Vuelva a colocar el juego de
troncos introduciendo el borde
delantero del calentador de aire y
empujando hacia abajo en el borde
posterior del lecho de brasas hasta
que encaje en su sitio (Figura 8).

I NOTA: Compruebe que esta bien
montado el juego de troncos
debajo del reborde posterior para
evitar que se escape la luz.

Vuelva a colocar el cristal
delantero.
Limpieza del cristal

El cristal se limpia en fabrica
durante la fase de montaje. En la

Figura 8
Reborde Lecho de
pOSteriOI’ N brasas
‘LL“ \ /
L
7
Lengieta
trasera \
— AN
Seccion lateral Reborde
frontal

expedicion, instalacion, manejo, etc.
el cristal puede acumular particulas
de polvo; éstas pueden eliminarse
desempolvando suavemente con un
trapo limpio y seco.

Para eliminar las huellas dactilares u
otras marcas, debe limpiarse el cristal
con un pafio humedo. Para evitar que
se raye, no use limpiadores abrasivos
ni rocie liquidos en la superficie del
cristal.

Limpieza de la superficie del
calentador de aire

Emplee un pafio humedecido sélo
con agua caliente para limpiar las
superficies pintadas del calentador
de aire eléctrico. No use limpiadores
abrasivos.

14
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'X Lista de repuestos

Juegodelefios. . ... ... ...
Motor del efectodellama.............. ... .........
Ensamblaje del calentadordeaire...................
Termostato .. ... ..
Recorte. . ... . .
Mazodecables. ....... ... .. ... .. ... . ...
Interruptor principal de Encendido/Apagado
Receptorremoto. .......... ... .. .. . . . .
Bloquedeterminales ............. ... ... ... ... ....
.Juegodecables....... ... ... ..
. Barra de reglaje del efecto de llama
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@ Garantia

Los calentadores de aire eléctricos Dimplex han sido probados e inspeccionados

antes de su envio y el comprador disfruta de una garantia de cada uno de sus nuevos
productos contra cualquier defecto. Cualquier pieza que resulte defectuosa en su
material 0 en su fabricaciéon durante un uso normal en el plazo de un afio, sera reparada
o reemplazada sin cargo.* La empresa no se hace responsable de ningun gasto en el
que se incurra por su instalacion, desinstalacion o mantenimiento, ni tampoco de los
gastos de transporte. Cualquier defecto detectado debe indicarsele al Distribuidor en el
que se compro el producto y que tenga autorizacién para efectuar una reparacion o un
cambio, segun los términos de la presente garantia.

La unica obligacién de la empresa segun esta garantia sera su propio criterio en
cuanto a reparar o reemplazar cualquier pieza defectuosa o reembolsar el importe de la
compra.

El propietario/usuario asume el resto de riesgos, si los hubiera, incluidos el riesgo
de cualquier dafo o pérdida directa, indirecta o especial consecuencia del uso o
de no poder usar el producto.

La presente garantia no aplica si, a juicio de la Empresa, el daio o el fallo ha sido
resultado de un accidente, alteracion, mal uso, abuso o una instalacion incorrecta,
o su funcionamiento sobre una toma eléctrica no adecuada.

Lo anterior sustituye al resto de garantias expresadas, implicitas o mandatorias, y la
Empresa ni asume, ni autoriza a ninguna persona que para que lo asuma en su nombre,
ninguna otra obligacion o responsabilidad respecto a dicho producto.

* La garantia no cubre las lamparas.

Servicio
Si requiere servicio o informacién relacionada con esta garantia, por favor comuniquese
con su distribuidor local.

Reciclaje
Para los productos eléctricos vendidos en la Union Europea. Al final de la
vida util de los productos eléctricos, el aparato no debe eliminarse con los
residuos domésticos. Recicle el producto donde haya instalaciones para ello.
Si desea informacion relacionada con el reciclaje en su pais, consulte a la
I autoridad municipal correspondiente o a su distribuidor.

Este producto cumple con la Norma Europea de Seguridad EN60335-2-30
y con las Normas Europeas de Compatibilidad Electromagnética (EMC)
EN55014, EN61000 y EN50366, que cubren los requisitos esenciales de
las directivas EEG 2006/95 y 2004/108.

16 www.dimplex.com
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Manuale per I'utente

Modello
DF2550-EU

EOED W E @ D D

IMPORTANTI INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA: prima di cercare
di installare o usare il caminetto leggere sempre il presente manuale.
Per la propria sicurezza, seguire sempre tutte le avvertenze e istruzioni
relative alla sicurezza contenute nel presente manuale allo scopo di
evitare lesioni alla persona o danni alla proprieta.
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Per gli interventi di riparazione del ! NOTA: Procedure e tecniche
caminetto servirsi sempre di un considerate abbastanza importanti
t;c;::;cz).qualificato o di un’agenzia di da dover essere sottolineate.

& ATTENZIONE: Procedure e
tecniche che, se non rispettate
con attenzione, potrebbero
danneggiare I'apparecchio.

O AVVERTENZA: Procedure e

tecniche che, se non rispettate con

attenzione, potrebbero esporre
I'utente al rischio di incendio o

lesioni gravi o letali.

2 www.dimplex.com



(@ Benvenuto e felicitazioni

Ringraziamo e ci felicitiamo per aver
scelto di acquistare un caminetto
elettrico di Dimplex, il leader mondiale
nel settore dei caminetti elettrici.

Legere attentamente e conservare
le presenti istruzioni.

& ATTENZIONE: prima di
cominciare leggere con attenzione
le istruzioni e le avvertenze. La
mancata osservanza delle presenti
istruzioni potra risultare nel rischio
di scossa elettrica e pericolo
d’incendio e annullera la garanzia.

Per riferimento futuro, registrare sotto
il numero di modello e il numero

di serie: Il numero di modello e il
numero di serie si trovano sulle
relative etichette applicate al
caminetto.

NON OCCORRE
RIPORTARE L’UNITA AL
NEGOZIO

Domande sul montaggio?

Necessitano pezzi di
ricambio?

Il prodotto & in garanzia?

&= Chiamare il
rivenditore locale

Si prega di avere a disposizione
il numero di modello e il numero
di serie. (Vedere sotto)

Numero di modello

/

wosEL/eat o, [ won [
|

SERIAL No.| I

\

Numero di serie




A ISTRUZIONI IMPORTANTI

@ Leggere tutte le istruzioni prima di
utilizzare il caminetto elettrico.

(2 Quando & in uso, l'elemento di
riscaldamento & molto caldo. Per
prevenire ustioni, evitare il contatto

con la pelle scoperta. La cornice

dello sbocco dell’apparecchio di
riscaldamento diventa molto calda
quando I'apparecchio € in funzione.
Tenere materiali combustibili come
mobili, cuscini, lenzuola e coperte, carta,
abiti e tende ad almeno 0,9 m di distanza
dalla parte anteriore dell’'unita.

(3® E necessario prestare attenzione
particolare quando I'apparecchio viene
usato in prossimita di bambini o di
persone inferme e quando lo si lascia in
funzione senza sorveglianza.

@ Staccare sempre la spina quando
I'apparecchio non € in uso.

(® Non usare I'apparecchio se il

cavo o la spina sono danneggiati,

se I'apparecchio di riscaldamento no
ha funzionato bene o se il caminetto
elettrico & caduto o & stato danneggiato
in qualunque altro modo. Riportare
I'apparecchio a un centro di assistenza
autorizzato per il controllo, la messa

a punto elettrica 0 meccanica o la
riparazione.

(® Non usare all'aperto.

@ Il caminetto elettrico non & stato
progettato per essere usato in stanze da
bagno, in lavanderie o altri simili luoghi
al chiuso. Non sistemare mai il caminetto
in una posizione da cui potrebbe

cadere in una vasca da bagno o in altro
contenitore d’acqua.

Non far passare il cavo di
alimentazione sotto la moquette o

un tappeto. Non coprire il cavo con
coperture decorative, passatoie o

simili. Tenere il cavo lontano da zone di
passaggio per impedire che qualcuno vi
inciampi.

© Per spegnere l'unita, girare le
manopole sulla posizione di spento e
staccare la spina.

Per evitare scosse elettriche o
incendi o danni all’apparecchio, non
inserire o consentire che si inseriscano
oggetti estranei nelle aperture di
ventilazione o di scarico.

(D Per evitare incendi, non bloccare
in nessun modo le prese d’aria o

le aperture di scarico. Non usare
I'apparecchio su superfici soffici, come
un letto, dove le aperture si potrebbero
bloccare.

@ Tutti gli apparecchi di riscaldamento
elettrici contengono degli elementi molto
caldi che possono provocare contatti

o scintille al loro interno. Non usare in
un’area in cui sono presenti o conservati
benzina, vernici o liquidi infammabili o
in luoghi in cui 'apparecchio sarebbe
esposto a vapori infiammabili.

(3 Non modificare il caminetto
elettrico. Usare solo come indicato nel
presente manuale. Qualsiasi altro uso
non consigliato dal produttore potrebbe
provocare incendi, scosse elettriche o
lesioni alle persone.

Evitare di usare una prolunga on
con una presa multipla. Le prolunghe e
le prese multiple possono surriscaldarsi

4

www.dimplex.com



A ISTRUZIONI IMPORTANTI

e creare il pericolo d’incendio. Se si
rende necessario usare una prolunga o
una presa multipla, si dovra utilizzarne
una del tipo a 3 conduttori e con un
valore nominale di 10 A.

@) Questo apparecchio non e
stato progetto per essere usato da
persone (compreso bambini) con
capacita fisiche, sensoriali o mentali
ridotte, o che non hanno esperienza
@5 Non bruciare legna o altri materiali 0 conoscenza, a meno di non essere
nel caminetto elettrico. sorvegliate o di avere ricevuto istruzioni
Non urtare contro il vetro del riguardg_nti -“-JSO deII'apparegchio da

. parte di individuo responsabile per la
caminetto. loro sicurezza.
(7 Se fossero necessari nuovi circuiti
elettrici o prese, affidarsi sempre a un
elettricista certificato.

22 Occorre sorvegliare i bambini
per garantire che non giochino con
I'apparecchio.

Utilizzare sempre prese con messa

a terra e munite di fusibili. @ Se & danneggiato, il cavo di

alimentazione deve essere sostituito

Togliere la corrente prima di pulire, dal produttore, dal tecnico di un centro
fare la manutenzione o spostare I'unita. di assistenza o da altra persona

. similmente qualificata, per evitare
Quando si trasporta o conserva incidenti q P

I'unita con il suo cavo, tenere
I'apparecchio in luogo asciutto senza & Attenzione: Al fine di evitare il
vibrazioni eccessive e riporre in modo da  surriscaldamento, non coprire stufa.
evitare di danneggiarlo.

L’elemento di riscaldamento ha un simbolo di Avvertenza L’elemento @
indicante che non deve essere coperto.

CATTENZIONE
RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. NON APRIRE. ALLINTERNO
NON VI SONO PARTI SU CUI SI POSSANO FARE INTERVENTI

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI




Guida di riferimento rapid

(D Prima di utilizzare il caminetto
per la prima volta verificare i seguenti
punti:

* Gli interruttori automatici
dell’apparecchio sono attivati?

* Le lampadine del caminetto sono
ben avvitate? (Per controllare, seguire
le istruzioni per la sostituzione delle
lampadine contenute nella sezione
Manutenzione del presente manuale.)

(2) Quando lo si usa per la prima

volta, I'apparecchio di riscaldamento
del caminetto potra emettere un
leggero odore che & innocuo. Tale
odore & una condizione normale
provocata dal riscaldamento

iniziale dei componenti interni
dell’apparecchio di riscaldamento e
non si riprodurra in futuro.

(3 Le informazioni riguardo al
modello del vostro caminetto si
trovano sulla targhetta posta sulla
parte superiore del caminetto.

‘X Scelta e preparazione della posizione

! NOTA 1: & richiesto un circuito di
10 A, 240 V. Un circuito dedicato
€ preferibile ma non sempre
indispensabile. Un circuito
dedicato sara necessario se,
dopo linstallazione, l'interruttore
automatico scatta o i fusibili
saltano ogni volta che si accende
I'apparecchio di riscaldamento.
Altri apparecchi collegati allo
stesso circuito potrebbero
superare il valore nominale
di corrente dell’interruttore
automatico.

O AVVERTENZA: per ridurre rischi
di incendio, scossa elettrica o
lesioni alle persone, accertarsi che
il cavo di alimentazione non sia
pinzato o premuto contro un bordo

tagliente e che sia disposto in
modo da non potervi inciampare.
Per ridurre il rischio di incendio,
scossa elettrica o lesione alle
persone, sia la costruzione

che il cablaggio della presa
elettrica devono rispettare le
norme di costruzione locali e altri
regolamenti applicabili.

Non tentare di installare da soli
nuove prese o circuiti elettrici. Per
ridurre il rischio d’incendio, scossa
elettrica o lesione alle persone,
affidarsi sempre a un elettricista
abilitato.

Questa sezione fornisce istruzioni per
la scelta e la preparazione del luogo
in cui installare il caminetto all'interno
della struttura portante Dimplex:

www.dimplex.com



‘X Scelta e preparazione della posizione

@® Scegliere un luogo adatto che sia
asciutto e lontano da tende, mobili e

zone di passaggio.

) Per facilitare il collegamento
elettrico, si potra collocare il
caminetto vicino a una presa
esistente (vedere la NOTA 1).

(3 Mettere il caminetto in un luogo

sicuro, asciutto e senza polvere.

! NOTA: le dimensioni del caminetto
sono: larghezza 661 mm X
altezza 480 mm X profondita 223
mm. |l caminetto non richiede
ventilazione supplementare.

@ L’apparecchio di riscaldamento
non deve essere sistemato
immediatamente sotto una presa di
corrente.

%€ Installazione del caminetto

(D Installare il caminetto allinterno

della sua struttura portante (vedere le
istruzioni di montaggio della struttura

portante). Fissare la struttura in base
alle istruzioni per il montaggio della

struttura.

! NOTA 1: & richiesto un circuito di
10 A, 240 V. Un circuito dedicato

¢ preferibile ma non sempre
indispensabile. Un circuito
dedicato sara necessario se,

dopo l'installazione, I'interruttore

automatico scatta o i fusibili

saltano ogni volta che si accende

I'apparecchio di riscaldamento.
Altri apparecchi collegati allo
stesso circuito potrebbero
superare il valore nominale

di corrente dell’interruttore
automatico.

! IMPORTANTE: se non si usa
una struttura portante Dimplex, il
caminetto deve essere installato
in un alloggiamento che abbia
le seguenti dimensioni minime
interne e di apertura (Figura 1).

Figura 1 q
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< Installazione del caminetto

Nuova costruzione a parete

@ Scegliere un luogo adatto che sia
asciutto e lontano da tende, mobili e
zone di passaggio.

(2) Collocare il caminetto nella
posizione desiderata per vedere
come si adatta alla stanza.

® Segnare la posizione sul
pavimento e spostare il caminetto
in un luogo asciutto e sicuro senza
polvere.

(4) Usare i montanti per inquadrare
un’apertura di larghezza 626 mm x
altezza 464 mm x profondita 225 mm.

Opzione n. 1 — |l cavo si puo
far scorrere lungo il muro dietro
I'apparecchio fino a una presa
adiacente.

Opzione n. 2 — Si puo installare una
nuova presa nella nuova costruzione.
Collegare l'unita a una presa da 10
A, 240 V. Se il cavo é troppo corto, si
potra usare una prolunga del tipo a

3 conduttori con un valore nominale
minino di 10 A.

Opzione n. 3 — Impianto fisso

@® Collegare un circuito dedicato a 3
conduttori, opportunamente dotato di
fusibili, con valori nominali di 240 V,
10 A. Lasciare 2,4 m di cavo extra per
collegare I'alimentatore alla scatola

elettrica sul caminetto per installare
dopo avere rifinito la parete.

&\ ATTENZIONE: per portare la
corrente agli inserti del caminetto
usare un cavo a due (2) conduttori
con schermatura non metallica e
filo di massa (tre (3) fili in totale).
Usare un cavo che soddisfa i
codici elettrici locali e nazionali per
consumo minimo di corrente.

| mezzi di disconnessione deve
essere integrato nel sistema fisso
secondo le regole.

@ Togliere la guaina esterna
ed esporre i conduttori individuali
all’'estremita.

(3 Allentare la vite che tiene il
coperchio della scatola di giunzione e
togliere il coperchio.

(4) Estrarre i cavi dalla scarola
di giunzione, allentare il blocco
terminale e togliere I'insieme del
cordone (Figura 2).

Figura 2

www.dimplex.com



< Installazione del caminetto

(5) Passare il cavo dell'alimentatore
attraverso il foro a copertura
rimovibile sul coperchio alternativo
della scatola di giunzione e fissare

il cavo con il morsetto (non in
dotazione) (Figura 3).

Figura 3

® Collegare il conduttore sotto
tensione proveniente dall’'unita a
quello proveniente dall’alimentatore
(Figura 3).

@ Collegare il conduttore neutro
proveniente dall’'unita a quello
proveniente dall’alimentatore
(Figura 3).

Collegare il filo verde (massa)
dell’'unita al conduttore verde
dell’alimentatore (Figura 3).

@ Mettere tutti | connettori dentro
'unita e rimettere a posto in modo
sicuro il coperchio della scatola di

giunzione dell’'unita. Accertarsi che
il morsetto afferri solo la guaina del
cavo di servizio.

&\ ATTENZIONE: La circolazione
d’aria sotto il caminetto & facilitata
da due (2) piedini di gomma.

Non installare il caminetto
direttamente su di un tappeto,
sulla moquette o su altre simili
superfici che possono limitare la
circolazione d’aria.

Se si installa il caminetto in
un’area con la moquette, mettere
uno strato di materiale solido e
piatto sotto 'inserto del caminetto.
Accertarsi che entrambi i piedini
dell'inserto si posino in modo
sicuro su questa superficie.

Nota: Fissare I'unita con viti
attraverso il pannello inferiore sotto
il log set. Vedi fig. 7.




@ Funzionamento

Comando manuale del
caminetto elettrico

| comandi manuali del caminetto
sono situati al lato destro della parte
superiore (Figura 4).

Figura 4
oy (T
v

C D A

T

A. Interruttore principale di
accensione/spegnimento

L'interruttore principale di accensione/
spegnimento fornisce la corrente alle
varie funzioni del caminetto.

B. Pulsanti di selezione manuale

Il pulsanti di selezione manuale
consentono di usare manualmente le
funzioni del caminetto.

Quando il caminetto & acceso,
premere il pulsante “ | ” fa passare da
uno all’altro dei tre livelli operativi del
caminetto:

Livello 1: L’effetto fiamma viene
attivato e il primo indicatore luminoso

si accende.

Livello 2: Leffetto fiamma rimane
attivo, I'elemento di riscaldamento
si attiva sull'impostazione di calore
piu bassa e il primo e il secondo
indicatore luminoso si accendono.

Livello 3: L’effetto fiamma rimane
attivo, I'elemento di riscaldamento
passa all'impostazione di calore piu
alta e tutti tre (3) gli indicatori luminosi
si accendono.

Premendo in un qualsiasi momento il
pulsante “® " si spegne il caminetto.

C. Indicatori luminosi

Gli indicatori luminosi si accendono
mano a mano che il caminetto
passa da un livello di funzionamento
all’altro.

D. Comando del termostato del
riscaldatore

Per regolare la temperatura come
desiderato, impostare il comando del
termostato completamente in alto per
accendere I'apparecchio. Quando la
stanza ha raggiunto la temperatura
desiderata, spostare il comando del
termostato in basso fino a quando
non si sente un clic. Lasciare in
questa posizione per mantenere la
temperatura a questo livello. Per
ottenere maggior calore, spostare in
alto il comando fino a sentire di nuovo
il clic e 'elemento di riscaldamento si
riaccende.

10

www.dimplex.com



@ Funzionamento

Ripristino dell’interruttore di
limitazione della temperatura

In caso di surriscaldamento
dell’apparecchio, un interruttore
automatico spegne l'unita che

non si riaccendera sino a quando
l'interruttore non viene ripristinato.

Lo si puo ripristinare spegnendo
l'interruttore principale di accensione/
spegnimento (“ O ”) e aspettando
cinque (5) minuti prima di riaccendere
l'unita.

&\ ATTENZIONE: Se si rende
necessario ripristinare
I'apparecchio in continuazione,
scollegarlo dall’alimentazione e
chiamare I'assistenza clienti.

& ATTENZIONE: per evitare
pericoli dovuti alla involontaria
attivazione dell'interruttore termico
di sicurezza, I'apparecchio non
deve essere alimentato da un
interruttore esterno, come un timer,
o collegato a un circuito che &
aperto e chiuso regolarmente dalla
fornitura.

Operazione a distanza

Il caminetto & dotato di un comando
a distanza che funziona su frequenze
radio. Il comando a distanza ha

una portata di circa 15 m, non deve
essere puntato verso il caminetto

per funzionare e attraversa la
maggioranza degli ostacoli (incluso le

pareti).

Alla consegna, il comando &
impostato su una delle centinaia

di frequenze indipendenti che
consentono di evitare l'interferenza
con altre unita.

! NOTA: Prima di fare uso del
comando a distanza togliere
la striscia di plastica isolante
tra I'involucro del comando e il
coperchio della batteria (Figura 5).

Figura 5
Pulsante On
(acceso) T~

Pulsante Off

(spento) — |

Striscia di

plastica ~_|

Coperchio ____]
della batteria

Inizializzazione del comando a
distanza

Se il comando a distanza ha difficolta
a comunicare con il suo ricevitore,

o se si deve sostituire il comando o
la scheda del ricevitore, si rendera
necessario inizializzare il comando a
distanza.

1



@ Funzionamento

Con l'unita spenta: (2 Inserire una (1) batteria da 12 V
(1) Garantire che il caminetto (A23) nello scomparto della batteria.
sia alimentato tramite il quadro

@ Richiudere la copertura della

principale. batteria.

(2 Individuare i comandi manuali
e attivare l'interruttore principale di
accensione/spegnimento (Figura 4-A).

@ Premere e tener premuto il
pulsante “ 1 ” (Figura 4-B) fino a
quando tutti gli indicatori luminosi
lampeggiano.

@ Premere il pulsante ON (acceso)
sul comando a distanza. Gli indicatori
luminosi lampeggiano rapidamente e
quindi si spengono.

Uso del comando a distanza

Il comando a distanza regola i livelli
del caminetto in modo sequenziale
(da posizione di spento: solo fiamma;
fiamma e calore minimo; fiamma e
calore massimo.

Il livello aumenta ogni volt ache si
preme il pulsante ON (acceso) sul
commando a distanza; il caminetto
puod essere spento in qualunque
momento premendo il pulsante OFF
(spento).

Sostituzione della batteria (Figura 5)
Per sostituire la batteria:

@ Aprire la copertura della batteria
facendola scorrere sul trasmettitore
palmare.

12 www.dimplex.com



/ Manutenzione

Sostituzione delle lampadine

Per evitare ustioni, attendere
almeno cinque (5) minuti dopo lo
spegnimento per lasciare che le
lampadine si raffreddino prima di
toccarle.

Le lampadine devono essere
cambiate quando si nota che la
fiamma si scurisce o quando i
particolari esterni della brace del
ceppo perdono chiarezza. Vi sono
due (2) lampadine sotto il ceppo che
generano gli effetti fiamma e brace.

Requisiti delle lampadine inferiori

Due (2) lampadine trasparenti tipo
lampadario o candelabro da 60 watt
con zoccolo E-14 (piccolo). Esempio:
GE 60BC o Philips 60 CTC.

Non usare lampadine di piu di 60
w.

Suggerimenti utili

E consigliabile sostituire tutte le
lampadine in una volta quando ci si
avvicina alla fine della loro durata. La
sostituzione in gruppo evita di dover
aprire I'apparecchio piu volte per
sostituire una sola lampadina.

Per accedere al comparto inferiore

delle lampadine:

©) Togliere il gruppo del vetro
frontale.

@ Sollevare e tirare fuori il bordo

Figura 6

Lampadine
inferiori

Vetro
frontale

davanti del letto o griglia di plastica
della brace fino a quando la linguetta
sul lato posteriore non si sblocchi
dalla sporgenza sul fondo dello
specchio (Figura 6).

! IMPORTANTE: Maneggiare
I'insieme del ceppo prendendolo
solo dal piano delle braci.

! NOTA: Il ceppo si adatta di misura
al focolare e potra rendersi
necessario applicare della forza
per estrarlo.

® Poggiare il ceppo davanti al
caminetto.

(@) Estrarre delicatamente I'asta
dello sfarfallio tirandola verso destra
per quanto possibile contro la boccola
di gomma del motore dello sfarfallio
(Figura 7).

(5 svitare le lampadine in senso
antiorario.

13



2~ Manutenzione

Figura 9

Motore dello
sfarfallio

Asta dello

sfarfallio
Lampadine (2)
Vite di posizione

@ Inserire le nuove lampadine.

@ Installare il ceppo mettendo il
bordo davanti inferiore del piano
delle braci nell’alloggiamento dietro
il pannello frontale. Una volta in
posizione, spingere sul bordo di
dietro del piano delle braci finché
la linguetta posteriore non scatta a
posto sotto lo specchio (Figura 8).

! NOTA: accertarsi che il ceppo sia
montato in modo stretto sotto la
sporgenza per evitare l'infiltrazione
della luce.

Rimettere a posto il gruppo del
vetro.

Pulizia del vetro

Il vetro € pulito in fabbrica
al momento del montaggio
dell'apparecchio. Tuttavia, durante

Figura 8

Ripiano %

Posteriore‘ > MJ Ceppo
Y Piano delle
1 braci

e

Linguetta

posteriore

| =
\ _l|[Bordo
Sezione laterale anteriore

il trasporto e il magazzinaggio, si
potrebbero formare particelle di
polvere che si possono rimuovere
passando un panno pulito e
asciutto.

Per rimuovere segni di dita o altri
segni, il vetro puo essere pulito con
un panno umido. Per evitare
graffiature, non usare detersivi
abrasivi 0 a spruzzo sulla superficie
del vetr.

Pulizia delle superfici del
caminetto

Sulle superfici verniciate del
caminetto elettrico usare solo un
panno bagnato in acqua tiepida.
Non usare detersivi abrasivi.

14
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¢ Pezzi di ricambio

©® Nk wN =

© 2011 Dimplex North America Limited

Gruppo soffiatore . ......... ... ... .. ... .
Termostato .. ... ..
Ritaglio . . ...
Cablaggio . . ...
Interruttore di accensione/spegnimento . ..............
Ricevitore del comando a distanza
9. Bloccoterminali ......... ... ... . ..
10. Insiemecordoni . ... ... .. ...
11. Astadellosfarfallio. . ........... ... .. ... ... ... ...
12. Vetrofrontale ......... ... ... .. ... .. . ... ... ... ...
13. Specchio. .. ... ..
14. Manopoladicomando ............ ... ... ... .......
15. Trasmettitore del comando a distanza

0439970100RP
2000210100RP
2200491100RP
2300150100RP
2300270100RP
2500400500RP
2800070700RP
3000380200RP
4000080100RP
4100040300RP
5901110100RP
5901400100RP
5901410200RP
8801080100RP
3000370500RP
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@ Garanzia

| caminetti elettrici Dimplex sono ispezionati e collaudati prima della spedizione e sono
garantiti contro difetti di fabbricazione all’acquirente del prodotto nuovo. Qualunque
parte del prodotto che si dimostri difettosa per materiale o lavorazione durante il primo
anno, verra riparata o sostituita gratuitamente.* La ditta non & responsabile delle spese
di installazione e smontaggio o dei costi di trasporto. Eventuali difetti devono essere
segnalati al rivenditore dove il prodotto & stato acquistato e che & autorizzato a eseguire
la riparazione o sostituzione secondo i termini della presente garanzia.

L'unico obbligo della ditta ai fini della presente garanzia &, a sua sola scelta, di riparare o
sostituire le parti difettose o di rimborsare il prezzo di acquisto di tali parti.

Il cliente utilizzatore dell’apparecchio si assume tutti gli altri rischi, compreso il
rischio diretto o indiretto o consequenziale di eventuali perdite o danni dovuti al
cattivo uso del prodotto o all’incapacita di usarlo.

La garanzia non si applica se, a sola discrezione della ditta, il danno o il mancato
funzionamento deriva da incidente, alterazione, cattivo uso, abuso, installazione
scorretta o funzionamento con alimentazione elettrica non corretta.

Quanto sopra sostituisce qualsiasi altra garanzia espressa, implicita o legale e la
ditta non si assume né autorizza altri ad assumersi nessuna altra obbligazione o
responsabilita in relazione a detto prodotto.

*Le lampadine non sono coperte dalla garanzia.

Assistenza

Per ulteriori informazioni riguardanti I'assistenza o la garanzia, mettersi in contatto con il
rivenditore locale.

Riciclaccio

Per prodotti elettrici venduti nella Comunita Europea. Alla fine della sua durata
utile, i prodotti non dovrebbero essere eliminati con i rifiuti domestici. Riciclare
presso discariche quando esse sono disponibili. Consultarsi con gli enti locali
o con il rivenditore per informazioni per il proprio Paese.

30 M e agli standard europei per compatibilita elettromagnetica (EMC)
EN55014, EN61000 e EN50366 che coprono i requisiti essenziali delle
direttive della Comunita Europea 2006/95 e 2004/108.

c € Il prodotto si conforma allo standard di sicurezza europeo EN60335-2-

16 www.dimplex.com
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Benutzerhandbuch

Modell
DF2550-EU

EOCDWWEE @O D

WICHTIGE SICHERHEITSINFORMATION: Lesen Sie dieses
Handbuch immer, bevor Sie versuchen, diesen Kamin zu installieren
oder zu verwenden. Um lhre Sicherheit zu gewahrleisten, halten Sie
sich bitte an alle Warnungen und Sicherheitsanweisungen, die in
diesem Handbuch stehen, um Verletzungen oder Sachschaden zu
vermeiden.

7210730100R03
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Beauftragen Sie immer einen
qualifizierten Techniker oder ein
Service-Unternehmen mit der
Reparatur dieses Kamins.

I HINWEIS: Verfahren und

Techniken, die als wichtig zu
betonen angesehen werden.

A ACHTUNG: Verfahren und

Techniken, die bei ungenauer
Befolgung zu Schaden an der
Anlage fihren.

A WARNUNG: Verfahren und

Techniken, die bei ungenauer
Befolgung den Benutzer der
Gefahr von Feuer, ernsten
Verletzungen, Krankheit oder Tod
aussetzen.

www.dimplex.com



@ Willkommen & Gratulatio

Vielen Dank und Gratulation dass
Sie einen elektrischen Kamin

von Dimplex erworben haben,
dem weltweiten Marktfihrer bei
elektrischen Kaminen.

Bitte lesen Sie diese Anweisungen
sorgféltig durch und bewahren Sie
sie auf.

A ACHTUNG: Lesen Sie alle
Anweisungen und Warnhinweise
sorgfaltig durch, bevor Sie mit
der Installation beginnen. Die
Nichtbefolgung dieser Anweisungen
kann evtl. zu einem Stromschlag
oder Feuergefahr flihren und Iasst
die Garantie erléschen.

Bitte notieren Sie sich lhre
Modellnummer und Produkt-
Seriennummer fiur spateres
Nachschlagen: Modellnummer und
Produkt-Seriennummer befinden
sich auf den entsprechenden
Aufklebern fir Model- und Produkt-
Seriennummer an lhrem Kamin.

NICHT ZUM GESCHAFT
ZURUCKBRINGEN

Fragen zum Zusammenbau?

Brauchen Sie Informationen
tiber Bauteile?

Ist das Produkt unter
Herstellergarantie?

ﬁ Wenden Sie sich an
lhren Handler

Bitte halten Sie lhre
Modellnummer und Produkt-
Seriennummer bereit. (Siehe
unten)

Modellnummer

MODEL/CAT. No.
SERIAL No.|

Seriennummer




4 WICHTIGE ANWEISUNGEN

(D Lesen Sie alle Anweisungen
aufmerksam durch, bevor Sie den
elektrischen Kamin benutzen.

2 Die Heizung ist wahrend der
Benutzung heil. Um Verbrennungen
zu vermeiden, dlrfen die Oberflachen
des Geréts nicht mit der nackten Haut
beriihrt werden. Die Blende um den
Heizungssauslass wird wahrend des
Betriebs des Heizgerats heil3. Halten
Sie brennbare Materialien, wie Mobel,
Kissen, Bettzeug, Papier, Kleidung und
Gardinen mindestens 0.9 m von der
Vorderseite des Gerats entfernt.

(3@ Extreme Vorsicht ist noétig, wenn
eine Heizung gleich welcher Art von

oder in der Nahe von Kindern und/oder
Menschen mit Behinderungen verwendet
wird und wenn das Gerat im laufenden
Betrieb unbeaufsichtigt gelassen wird.

(@) Ziehen Sie immer den Netzstecker
heraus, wenn das Gerat nicht verwendet
wird.

(® Betreiben Sie kein Gerat mit
schadhaftem Kabel oder Stecker oder
wenn das Heizgerat Fehlfunktionen
aufweist, oder wenn der elektrische
Kamin fallen gelassen oder anders
beschadigt wurde. Bringen Sie das
Heizgerat zu einer autorisierten
Service-Einrichtung zur Untersuchung,
elektrischen oder mechanischen
Anpassung bzw. Reparatur.

@ Nicht im Freien verwenden.

@) Der elektrische Kamin ist nicht
fur die Verwendung in Badezimmern,
Waschmaschinen-Bereichenund
ahnlichen Standorten im Innenbereich

vorgesehen. Stellen Sie das Heizgerat
niemals an einem Ort auf, wo es in
eine Badewanne oder einen anderen
Wasserbehalter fallen konnte.

Lassen Sie das Kabel niemals unter
einem Teppich verlaufen. Bedecken Sie
das Kabel nicht mit Briicken, Laufern
oder ahnlichem. Verlegen Sie das Kabel
abseits viel benutzter Zimmerbereiche
und stolpersicher.

@ Um den Kamin abzuschalten,
schalten Sie die Bedienelemente aus
und zeihen dann den Stecker aus der
Steckdose.

Fremdkorper dirfen nicht in
Ventilations- oder Abluftéffnungen
gesteckt werden oder anders eindringen,
da dies zu Stromschlagen, Feuer oder
Schaden am Heizgerat fuhren kann.

a zur Feuerverhltung versperren
Sie Luft-Ein- und —auslasse in keinster
Weise. Nicht verwenden auf weichen
Oberflachen wie einem Bett, wo die
Offnungen versperrt werden kénnen.

(2 Alle elektrischen Heizungen
enthalten heile und glihende oder
Funken bildende Teile. Nicht verwenden
in Bereichen, in denen Treibstoff,

Farbe oder entflammbare FlUssigkeiten
verwendet oder gelagert werden oder
wo das Gerat entflammbaren Dampfen
ausgesetzt ist.

(3 Verandern Sie den elektrischen
Kamin nicht. Verwenden Sie ihn
ausschlielich so wie in diesem
Handbuch beschrieben. Jede andere,
nicht vom Hersteller empfohlene
Verwendung kann zu Feuer,

4
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4 WICHTIGE ANWEISUNGEN

Stromschlagen oder Verletzungen
flhren.

Vermeiden Sie die Nutzung
eines Verlangerungskabels

oder einer Steckdosenleiste.
Verlangerungskabel und
Steckdosenleisten kdnnen Uberhitzen
und ein Brandrisiko darstellen. Wenn
Sie ein Verlangerungskabel oder eine
Steckdosenleiste verwenden missen,
muss dieses dreiadrig sein und eine
Belastbarkeit von mindestens 10A
aufweisen.

@9 Verbrennen Sie kein Holz oder
andere Materialien in dem elektrischen
Kamin.

StoRRen Sie nicht gegen das
Kaminglas.

(7 Ziehen Sie immer einen
qualifizierten Elektroinstallateur zu Rate,
wenn neue Leitungen oder Steckdosen
erforderlich sein sollten.

Verwenden Sie immer
ordnungsgemal geerdete und
abgesicherte Steckdosen.

Unterbrechen Sie die
Stromversorgung komplett durch ziehen

des Netzsteckers, bevor Sie das Gerat
reinigen, warten oder umsetzen.

Bei Transport und Lagerung Gerat
und Kabel an einem trockenen Ort, frei
von starker Vibration und sicher vor
Beschadigung lagern.

@) Dieses Gerét darf nicht von
Personen (einschlieRlich Kindern)
mit eingeschrankten kdrperlichen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mit unzureichender
Erfahrung und Kenntnis verwendet
werden, auf’er wenn sie hinsichtlich
der Verwendung des Gerats von
einer Person, die fir ihre Sicherheit
verantwortlich ist, beaufsichtigt oder
angeleitet wurden.

@2 Kinder sollten beaufsichtigt werden,
um sicherzustellen, dass sie nicht mit
dem Gerat spielen.

@ Falls die Zuleitung beschadigt
ist, muss sie vom Hersteller, seinem
Service-Vertreter oder gleichermalien
qualifizierten Personen ausgetauscht
werden, um eine Geféhrdung zu
vermeiden.

AAchtung: Um ein Uberhitzen zu
vermeiden, decken nicht Heizofen.

Das Heizgerat tragt das Warnsymbol @das anzeigt, dass das Heizgerat

nicht bedeckt werden darf.

ACHTUNG
STROMSCHLAGRISIKO, NICHT OFFNEN, KEINE VOM
BENUTZER ZU WARTENDEN TEILE ENTHALTEN

HEBEN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

5



Kurzreferenz

(M Vor der ersten Benutzung des
Kamins prufen Sie folgendes:

» Sind die Schutzschalter fir das
Gerat eingeschaltet?

+ Sind die Gluhbirnen im Kamin
locker? (um dies zu priifen, befolgen
Sie die Anweisungen fiir den
Austausch von Glihbirnen im Bereich
Wartung dieses Handbuches)

2 Das Heizgerat des Kamins kann
bei Erstgebrauch einen leichten,
harmlosen Geruch verbreiten. Dieser
Geruch ist normal, wird durch die
Ersterhitzung interner Teile des
Heizgerats verursacht und tritt nicht
wieder auf.

3 Informationen zum Modell Ihres
Kompakt-Kamins befinden sich auf
dem Typenschild auf der Riickseite
des Gerats.

‘5( Standortauswahl und Vorbereitung

I HINWEIS 1: Sie benétigen einen
10A 240V-Stromkreis. Ein eigener
Stromkreis ist vorzuziehen, ist aber
nicht unbedingt erforderlich. Ein
eigener Stromkreis ist erforderlich
wenn nach der Installation
regelmafig bei Betrieb des
Heizgerats der Schutzschalter
ausldst oder eine Sicherung
durchbrennt. Zusatzliche
Gerate am selben Stromkreis
kénnen die Stromkapazitat des
Schutzschalters Gberschreiten.

A WARNUNG: Sorgen Sie dafir,
dass das Netzkabel so installiert
wird, so dass es nicht abgeklemmt
oder an einer scharfen Kante
vorbeifuihrt. Stellen Sie auch
sicher, dass das Netzkabel

abgelegt oder gesichert ist, um die
Gefahr von Feuer, Stromschlagen
oder Verletzungen zu verringern.

Konstruktion und
Steckdosenverkabelung missen
mit den oOrtlichen Bauvorschriften
und anderen zutreffenden
Vorschriften tGbereinstimmen,

um die Gefahr von Feuer,
Stromschlagen oder Verletzungen
zu verringern.

Versuchen Sie nicht, neue
Steckdosen und Schaltkreise
selbst zu ziehen/anzubringen.

Um die Gefahr von Feuer,
Stromschlagen oder Verletzungen
zu verringern, ziehen Sie

immer einen qualifizierten
Elektroinstallateur heran.

www.dimplex.com



%€ standortauswahl und Vorbereitung

Dieser Abschnitt enthalt eine
Anleitung zur Auswahl eines
Standorts und Vorbereitung der
Montagstelle fir die Montage des
Kamins in lhrer Dimplex Kaminsims-
Verkleidung.

(1 wahlen Sie einen passenden
Standort aus, der nicht anfallig
fiir Feuchtigkeit ist entfernt von
Gardinen, Mobeln und viel hoher
Raumnutzung.

@ Um die elektrischen Anschliisse
so einfach zu méglich zu machen,
konnen Sie den Kamin in der Nahe

einer vorhandenen Steckdose
platzieren (siehe HINWEIS 1).

@ Stellen Sie den Kamin an einem
sicheren, trockenen und staubfreien
Ort ab.

I HINWEIS: Die Male des Kamins
sind 661 mm Breite X 480 mm
Hohe X 223 mm Tiefe. Der
Kamin bendtigt keine zusatzliche
EntlGftung.

@ Die Heizung darf sich nicht direkt
unterhalb einer Steckdose befinden.

’§( Einbau des Kamins

(D Montieren Sie den Kamin im
Kaminsims (siehe Anweisungen
zum Kaminsims-Zusammenbau).
Fix Mantel nach Montageanleitung
Mantel.

! HINWEIS 1: Sie benétigen einen

10A 240V-Stromkreis. Ein eigener
Stromkreis ist vorzuziehen, ist aber

nicht unbedingt erforderlich. Ein
eigener Stromkreis ist erforderlich
wenn nach der Installation
regelmaRig bei Betrieb des
Heizgerats der Schutzschalter
auslost oder eine Sicherung
durchbrennt. Zusatzliche

Gerate am selben Stromkreis

Schutzschalters tberschreiten.

! WICHTIG: Wenn Sie keinen
Dimplex Kaminsims verwenden,
muss der Kamin in ein Gehause
mit den folgenden Mindest-Mal3en
fir Innenraum/Offnung montiert
werden (Abbildung 1).

konnen die Stromkapazitat des



%€ Einbau des Kamins

Abbildung 1

e E.
/ 464 mm
N
(2 3%/\/ 626 mm
mm

Neue Wandkonstruktion

@ Wahlen Sie einen passenden
Standort aus, der nicht anfallig
fur Feuchtigkeit ist entfernt von
Gardinen, Mobeln und viel hoher
Raumnutzung.

@ Platzieren Sie den Kamin am
gewtinschten Standort, um zu sehen,
wie er im Raum wirkt.

(3 Markieren Sie den gewunschten
Standort auf dem Boden und stellen
Sie den Kamin an einem sicheren,
trockenen und staubfreien Ort ab.

@ Bauen Sie aus Kantholzern eine
Rahmenoffnung von 626 mm Breite X
464 mm Hoéhe X 225 mm Tiefe.

Option 1 — Das Stromkabel kann
von hinter der Blende und entlang
der Wand zu einem Anschluss in der

Nahe des Kamins fuhren.

Option 2 - Eine neue Steckdose
lasst sich innerhalb der neuen
Rahmenkonstruktion anbringen.
SchlieRen Sie das Gerat an eine
Steckdose mit 10 Aund 240 V

an. Wenn das Netzkabel nicht

lang genug ist, kdnnen Sie ein
dreiadriges Verlangerungskabel mit
einer Mindestbelastbarkeit von 10 A
verwenden.

Option 3 - Festverkabelung

@ Verwenden Sie einen eigenen,
angemessen abgesicherten
Stromkreis mit 240 V, 10 A. Erlauben
Sie bei der Installation nach der
Wandvorbereitung bis zu 2,4 m Kabel
zur Spannungsverbindung.

& ACHTUNG: Verwenden Sie ein
zweiadriges, nichtmetallisch
gemanteltes Kabel mit
Erdungsdraht (drei (3) Drahte
insgesamt) fur die eingehende
Spannungsversorgung am
Kamineinsatz. Verwenden
Sie Kabel, die den ortlichen
Vorschriften flir elektrische
Leistungsaufnahme entsprechen.

Eine Trennung Fahigkeit muss in
die feste Verdrahtung nach den
Regeln gebaut werden.

(2) Entfernen Sie die duRere
Ummantelung und isolieren Sie die

8
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%€ Einbau des Kamins

jeweiligen Kabel am Ende ab.

@ Ldsen Sie die Schraube des
Deckels der Anschlussdose und
entfernen Sie den Deckel.

(@) Nehmen Sie die Kabel aus
der Verteilerdose, l0sen Sie die
Klemmleiste und entfernen Sie den

Abbildung 2

Kabelsatz (Abbildung 2).

@ Fihren Sie den Draht der
Spannungsversorgung durch das
Loch am mitgelieferten alternativen
Anschlussdosen-Deckel und sichern
Sie ihn mit einer Drahtklemme (nicht
mitgeliefert) (Abbildung 3).

@ Schlieen Sie den
stromfiihrenden Draht der Einheit
an den stromfiihrenden Draht vom
Netzteil an (Abbildung 3).

(@) SchlieRen Sie den Nullleiter der
Einheit an den Nullleiter vom Netzteil
an (Abbildung 3).

Abbildung 3

Verbinden Sie den griinen Draht
(Erdung) vom Gerat mit dem griinen
Draht der Spannungsversorgung
(Abbildung 3).

(9 Platzieren Sie alle Anschliisse
im Gerat und sichern Sie den Deckel
der Spannungsversorgung am
Gerat. Stellen Sie sicher, dass die
Kalbelklemme nur die Ummantelung
des Spannungsversorgungskabels
greift.

&\ ACHTUNG: Der Abstand fiir die
Luftzirkulation unter dem Kamin-
Einsatz wird durch zwei (2)
GummifuRe hergestellt.

Stellen Sie den Kamineinsatz
niemals direkt auf einem
Teppich oder dhnlichen
Oberflachen auf, die die
Luftzirkulation einschranken
konnten.




4 Einbau des Kamins

Bei Aufstellung des Kamins in
einem Bereich mit Teppichen
legen Sie zuerst eine feste,
flache und einteilige Oberflache
unter den Kamineinsatz. Sorgen
Sie daflir, dass beide FlilRe des

@ Betrieb
Manueller Regler fur
Elektrischen Kamin
Abbildung 4
B
@ a0

c D A
o ]

A. Haupt Ein-/Aus-Schalter

Der Haupt Ein-/Aus-Schalter sorgt
fir die Spannungsversorgung aller
Kaminfunktionen.

B. Knopfe fir manuelle Auswahl

Mit den Kndpfen fur die manuelle
Auswahl werden die Funktionen des
Kamins von Hand bedient.

Sobald der Kamin eingeschaltet

Kamineinsatzes sicher auf dieser
Oberflache stehen.

! Hinweis: Befestigen Sie das
Gerat mit Schrauben durch die
Bodenplatte unter das Protokoll
gesetzt. Siehe Abb. 7.

ist, geht der Kamin durch Druck
auf den Knopf " | " durch die drei
Betriebsstufen des Kamins:

Stufe 1: Der Flammeneffekt
wird eingeschaltet und die erste
Kontrolllampe leuchtet.

Stufe 2: Der Flammeneffekt bleibt
aktiv, das Heizgerat wird bei niedriger
Heizstufe eingeschaltet, und die
erste sowie die zweite Kontrolllampe
leuchten.

Stufe 3: Der Flammeneffekt bleibt
aktiv, das Heizgerat wird auf die hohe
Warmestufe gestellt, und alle drei (3)
Kontrolllampen leuchten.

Durch Driicken des Knopfes “© ” zu
einem beliebigen Zeitpunkt wird der
Kamin ausgeschaltet.

C. Kontrolllampen

Die Kontrolllampen leuchten wenn
der Kamin die verschiedenen
Funktionsstufen durchlauft.

D. Heizgerat Thermostat-Regler
Um die Temperatur gemaf

10
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@ Betrieb

Ihren individuellen Bedirfnissen
einzustellen, drehen Sie den
Thermostat-Regler ganz aufwarts,
um das Heizgerat einzuschalten.
Wenn der Raum die gewtinschte
Temperatur erreicht hat, drehen Sie
den Thermostat-Knopf abwarts, bis
Sie ein Klicken horen. Belassen
Sie ihn in dieser Stellung, um

die Raumtemperatur bei dieser
Einstellung zu belassen. Fur starkere
Warme drehen Sie aufwarts, bis
Sie das Klicken erneut horen, dann
schaltet das Heizgerat ein.

Zuriicksetzen des
Uberhitzungschalters

Sollte das Heizgerat tberhitzen,
schaltet ein automatischer
Uberhitzungsschalter das Gerét aus,
das sich ohne einen Reset nicht von
selbst wieder einschaltet. Es lasst
sich zurticksetzen, indem Sie den
Haupt-Ein-/Aus-Schalter auf Aus
stellen (" O ") und fiinf (5) Minuten
warten, bevor Sie das Gerat wieder
einschalten.

& ACHTUNG: Wenn Sie das Gerét
fortlaufend zuriicksetzen missen,
ziehen Sie den Netzstecker und
rufen den Kundendienst an.

& ACHTUNG: Um eine Gefahrdung
durch unbeabsichtigtes
Zurlcksetzen der thermischen
Sicherung auszuschlieRen,

darf dieses Gerat nicht tber ein
externes Schaltgerat, wie z.B.
eine Zeitschaltuhr, mit Strom
versorgt werden oder an einen
Stromkreis angeschlossen
werden, der regelmaRig durch
den Stromversorger ein- und
ausgeschaltet wird.

Fernbedienung

Der Kamin wird mit einer
Radiofrequenz-Fernbedienung
ausgeliefert. Diese Fernbedienung
hat eine Reichweite von ca. 15 m.
Sie muss nicht auf den Kamin weisen
und kann die meisten Hindernisse
durchdringen (einschlief3lich Wande).

Sie ist mit einer von Hunderten
unabhangiger Frequenzen
ausgestattet, wodurch Interferenzen
mit anderen Geraten vermieden
werden.

I HINWEIS: Bevor Sie mit der
Fernbedienung zu arbeiten
beginnen, ziehen Sie den
Kunststoff-Isolierstreifen zwischen
Gehause der Fernbedienung und
der Batterieabdeckung heraus
(Abbildung 5).

Initialisierung der Fernbedienung

Sollte die Fernbedienung
Schwierigkeiten bei der
Kommunikation mit dem Empfanger
im Kamin haben, oder entweder die
Fernbedienung oder der Empfanger

1



@ Betrieb

Abbildung 5

Taste “Ein”

Taste “Aus”

Kunststoff-
Isolierstreifen

Batterieabdeckung|

ersetzt werden, missen Sie die
Fernbedienung initialisieren.

Im ausgeschalteten Zustand:

@ Stellen an der Haupt-Panel
sicher, dass die Stromversorgung des
Kamins hergestellt ist.

(2 Suchen Sie die manuellen
Kontrollen und betatigen Sie den Haupt
Ein- /Aus-Schalter (Abbildung 4-A).

(3 Driicken und halten Sie den
Schalter " | " gedriickt (Abbildung 4-B),
bis alle Kontrolllampen aufblinken.

(@) Driicken Sie auf der
Fernbedienung die Taste ON (EIN).
Die Kontrolllampen blinken schneller
und erléschen dann.

Benutzung der Fernbedienung

Die Fernbedienung steuert die Stufen
des Kamins in der Reihenfolge

(beginnend bei Aus): nur Flammen;
zu Flammen und geringe Warme; zu
Flammen und hohe Warme.

Die Stufe wird jeweils durch Druck
auf die Taste ON (EIN) auf der
Fernbedienung erhdht. Der Kamin
|&sst sich jederzeit durch Drucken der
Taste OFF (Aus) abschalten.

Batterie-Austausch (Abbildung 5)
So tauschen Sie die Batterie aus:
@ Schieben Sie die

Batterieabdeckung auf der
Fernbedienung auf.

@ Legen Sie eine (1) 12 V (A23)
Batterie in die Batteriehalterung ein.

(® Schiieken Sie die
Batterieabdeckung.

12
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s Wartung

Austausch von
Leuchtmitteln

Lassen Sie die Gliihbirnen
mindestens funf (5) Minuten
abkihlen, bevor Sie sie berlihren,

um Verbrennungen der Haut zu
vermeiden.

Die Glihbirnen missen ausgetauscht
werden, sobald Sie einen dunklen
Bereich auf der Flamme bemerken
oder wenn die Klarheit und der
Detailreichtum der Glut nachlassen.
Es gibt zwei (2) Glihbirnen unter dem
Holzstapel, die fir Flammen und Glut
sorgen.

Anforderungen an die unteren
Gluhbirnen

Zwei (2) klare Kerzenlampen mit
Fassung E14 (klein), 60W. Beispiel:
GE 60BC oder Philips 60 CTC.

Uberschreiten Sie nicht 60 Watt
pro Gliihbirne.

Niitzliche Hinweise

Es ist sinnvoll, alle Glihbirnen
zugleich auszutauschen, wenn das
Ende ihrer geschatzten Lebensdauer
sich nahert. Der Austausch aller
Birnen verringert die Haufigkeit

des Offnens, um Gliihbirnen
auszutauschen.

So gelangen Sie in den oberen
Gliihbirnenbereich:

@ Entfernen Sie den Front-
Glasaufbau.

@ Ziehen Sie die Vorderkante der
Plastik-Glut oder des Plastik-Gitters
nach oben und vorn, bis der hintere
Teil sich vom Absatz unten am
Spiegel 16st (Abbildung 6).

Abbildung 6

Holzstapel

Glihbirnen

Frontscheibe

! WICHTIG: Hantieren Sie mit dem
Holzstapel nur am Glutbett.

! HINWEIS: Der Holzstapel sitzt fest
in der Feuerkammer, daher kann
es sein, dass er mit ein wenig
Krafteinsatz entfernt werden muss.

(3 stellen Sie den Holzstapel vor
dem Kamin ab.

(@) Ziehen Sie den Flacker-
Brennstab nach rechts, so weit

13



2~ Wartung

wie mdglich in die Gummittlle am
Flacker-Motor-Schaft (Abbildung 7).

Abbildung 7

Vergroferte Ansicht fir Darstellung von
’ Details
1

\"’

i3

Flacker-
Motor

Schraube Standort

(® Schrauben Sie die Gliihbirnen
gegen den Uhrzeigersinn heraus.

@ Drehen Sie neue Glihbirnen ein.

@ Bringen Sie den Holzstapel
wieder an, indem Sie die vordere,
untere Kante des Glutbettes in die
Schiene hinter der Frontplatte setzen.
Ist er am richtigen Platz, driicken

Sie an der hinteren Kante des
Glutbettes nach unten, bis die hintere
Zunge unter dem Spiegel einrastet
(Abbildung 8).

! HINWEIS: Sorgen Sie dafiir, dass
der Holzstapel fest unter dem
hinteren Absatz angebracht ist,
damit kein Licht-Leck entsteht.

Setzen Sie den Glasaufbau
wieder ein.

Abbildung 8
| el
N \ Glu/tbett
‘LL p
L
A7
Hintere
Zunge
— 4\
Seitenansicht Vorderkante

Anforderungen fiir obere
Leuchtmittel

Zwei (2) klare Kerzenlampen mit
Fassung E14 (klein), 15W.

Uberschreiten Sie nicht 15 Watt
pro Gliihbirne.

So 6ffnen Sie den oberen
Gliihbirnenbereich:

@ Entfernen Sie den Front-
Glasaufbau.

@ Die oberen Glihbirnen befinden
sich in den Ecken oben links und
rechts im Kamin (Abbildung 8).

(3 Entfernen Sie die obere
Lichtabdeckung fir jede Birne (jeweils
zwei (2) Kreuzschlitz-Schrauben).

(@ Schrauben Sie die Glihbirnen
gegen den Uhrzeigersinn heraus.

14
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2~ Wartung

@ Drehen Sie die neuen Gliihbirnen
ein.

® Bringen Sie das obere Lichtpanel
wieder an.

@ Setzen Sie den Glasaufbau
wieder ein.

Glasreinigung

Das Glas wird in der Fabrik wahrend
des Zusammenbaus gereinigt.
Wahrend des Versands, der
Montage, Handhabung usw. kann das
Glas Staubpartikel anziehen. Diese
lassen sich durch leichtes Abstauben
mit einem sauberen, trockenen Tuch
entfernen.

Um Fingerabdricke und andere
Flecken zu entfernen, kann das Glas
mit einem feuchten Tuch gereinigt
werden. Um Kratzer zu vermeiden,
verwenden Sie keine aggressiven
Reiniger und spruhen keine
Flissigkeiten auf die Glasoberflache.

Reinigen der
Kaminoberflache

Reinigen Sie die lackierten
Oberflachen des elektrischen Kamins
mit einem mit warmem Wasser
angefeuchteten Tuch. Verwenden Sie
keine aggressiven Reiniger.

15
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/ Ersatzteile

Holzstapel. .. ... 0439970100RP
Flacker-Motor . . . ... . 2000210100RP
Heizgerat-Aufbau .. ......... ... .. ... ... ... . ..., 2200491100RP
Thermostat. . ......... .. ... . . . 2300150100RP
Ausschnitt. . ......... .. .. ... .. 2300270100RP
Kabelbaum .. ... ... ... .. 2500400500RP
Haupt Ein-/Aus-Schalter. . ......................... 2800070700RP
Fernbedienung Empfanger. .. ...................... 3000380200RP
Klemmleiste.. . ........... .. . . . . 4000080100RP
.Kabelsatz .. ... 4100040300RP
. Flacker-Brennstab .. .......... ... ... . ... ... ... 5901110100RP
. Frontscheibe. .. ... ... ... ... .. ... 5901400100RP
SSpiegel . . 5901410200RP
. Kontrollknopf. . .. ... .. 8801080100RP
. Fernbedienung . . ...... ... . . 3000370500RP

© 2011 Dimplex North America Limited
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@ Gewabhrleistung

Elektrische Kamine von Dimplex werden getestet und vor dem Versand inspiziert. Sie
sind beim Kauf eines neuen Produkts garantiert frei von Defekten. Jedes Teil, das bei
normaler Nutzung innerhalb eines Jahres Material- oder Verarbeitungsfehler aufweist,
wird ohne Berechnung* repariert oder ersetzt. Das Unternehmen tGbernimmt keinerlei
Verantwortung fir Kosten, die fir Installation, Entfernung oder Wartung entstehen,
einschlieBlich Transportkosten. Jeder solche Defekt sollte dem Handler, bei dem das
Produkt erworben wurde, mitgeteilt werden - dieser ist autorisiert, es im Rahmen der
Bedingungen dieser Gewahrleistung zu reparieren oder zu ersetzen.

Die einzige Verpflichtung des Unternehmens unter dieser Gewahrleistung besteht
aus der alleinigen Option, defekte Teile zu reparieren oder zu ersetzen bzw. dessen
Kaufpreis zu erstatten.

Der Eigentiimer/Benutzer libernimmt alle anderen Risiken, falls zutreffend,
einschlieBlich des Risikos direkter, indirekter oder Folgeverlusten oder —Schaden,
die aus der Verwendung oder Unfahigkeit zur Verwendung des Produkts
entstehen.

Die Gewahrleistung gilt nicht, wenn, nach alleiniger Beurteilung des
Unternehmens, Schaden oder Versagen aus einem Unfall, i\nderung, falsche
Anwendung, Missbrauch, inkorrekte Installation oder Betrieb an einer
ungeeigneten Spannungsquelle entsteht.

Das Vorstehende steht anstelle aller anderen Gewahrleistungen, ausdriicklich, impliziert
oder gesetzlich, und das Unternehmen Gbernimmt keine anderen Verpflichtungen oder
Haftungen im Zusammenhang mit dem genannten Produkt und autorisiert auch keine
Person, solches zu tun.

*Gliihbirnen unterliegen nicht der Gewahrleistung.

Service
Fur Service- und Garantieinformationen wenden Sie sich bitte an Ihren Handler.

Recycling
Bei elektrischen Produkten, die in der EU verkauft werden. Am Ende der
Lebensdauer des elektrischen Produkts sollte dies nicht im Hausmdll entsorgt
werden. Bitte fiihren Sie das Gerat der Wiederverwertung (Recycling) zu,
sofern eine Einrichtung dafiir vorhanden ist. Fiir die in lhrem Land gliltigen
HEmm Recycling-Bestimmungen wenden Sie sich an lhre zusténdige Behérde oder
Ihren Fachhandler.

und der Europaischen Norm fiir elektromagnetische Vertraglichkeit
(EMC) EN55014, EN61000 sowie EN50366, welche die grundlegenden
Anforderungen der EEG-Direktiven 2006/95 und 2004/108 abdecken.

c € Das Produkt entspricht der Européischen Sicherheitsnorm EN60335-2-30

17
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Instrukcja Obstugi
Uzytkownika

" | Model
DF2550-EU

EOCDOWEE @ O

WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA: Zawsze
przed prébg instalowania lub uzycia kominka konieczne jest zapoznanie
sie z informacjami zawartymi w niniejszej instrukcji obstugi. Dla wtasnego
bezpieczenstwa, nalezy zawsze stosowac sie do wszelkich ostrzezen i
wskazdwek bezpieczenstwa zawartych w niniejszej instrukcji, co pozwoli
unikng¢ obrazen ciata i szkdéd materialnych.

7210730100R03



Spis Tresci

@ Witamy i Gratulacje!. . . .......... ... ... ... 3
& WAZNE ZALECENIA . . .................... 4
5( Wybor i przygotowanie miejsca montazu urzadzenia . . . . . 6
Podstawowe wskazowki praktyczne .......... 6
@ Obstugaurzadzenia ...................... 11
/ Utrzymanie i konserwacja. . . . .............. 14
/ Czescizamienne ........................ 16

@ Gwarancja . . ... 17

W przypadku koniecznosci naprawy ! WAZNE: Czynnosci i zabiegi

kominka, zawsze nalezy korzystac z uwazane za wazne na tyle, ze
ustug wykwalifikowanego technika lub wymagaja podkreslenia.
zaktadu naprawy sprzetu. & UWAGA: Czynnosci i zabiegi,

ktoérych nieprzestrzeganie
spowoduje uszkodzenie
urzadzenia.

& OSTRZEZENIE: Czynnosci i
zabiegi, ktorych nieprzestrzeganie
narazi uzytkownika urzadzenia na
zagrozenie pozarowe, powazne
obrazenie ciata, chorobe, lub
Smierc.

2 www.dimplex.com



@ Witamy i Gratulacje!

Dziekujemy za wybor naszego
produktu i gratulujemy zakupu
kominka elektrycznego firmy
Dimplex, swiatowego lidera w
branzy kominkoéw elektrycznych.

Prosimy o doktadne przeczytanie

i zachowanie niniejszych
zalecen.

& uWAGA: Wszystkie zalecenia
i ostrzezenia nalezy przeczytac
przed rozpoczeciem instalowania
urzadzenia. Niedostosowanie

sie do niniejszych zalecen moze
prowadzi¢ do porazenia pradem

i zagrozen pozarowych oraz
uniewazni gwaracje.

Prosimy zanotowac ponizej
numer modelu oraz numer seryjny
urzadzenia, do wykorzystania w
czasie uzytkowania urzadzenia.
Numer modelu i seryjny znajdujg

sie na etykiecie z numerem modelu

i seryjnym kominka.

NIE MA POTRZEBY
WRACANIA DO SKLEPU

Jak ztozy¢é kominek?

Informacje o czesciach
zamiennych?

Informacje o gwaranc;ji?

L)
& zadzwon do lokalnego
przedstawiciela

Prosimy o wczesniejsze
sprawdzenie numeru modelu
oraz numeru seryjnego
posiadanego przez Panstwa
urzadzenia. (zob. ponizej)

Numer modelu

MODEL/CAT. No. EMDD‘ ]
] |

SERIAL No.|

Numer seryjny




& WAZNE ZALECENIA

@ Nalezy zapoznac¢ sie doktadnie
z niniejszg instrukcjg przed uzyciem
urzadzenia.

(2) Kominek jest goracy w czasie
jego uzytkowania. Aby unikng¢
poparzenia nie nalezy dotykac jego
elementéw gotg skérg. Obudowa
wokot wylotu kominka nagrzewa sie
w czasie pracy grzejnika. Przedmioty
tatwoplane, takie jak meble, poduszki,
posciel, papier, ubrania, czy firany
powinny znajdowac sie w odlegtosci
co najmniej 0,9 m od urzadzenia.

©) Szczegoblng ostroznosc

nalezy zachowag, kiedy w poblizu
grzejnika znajdujq sie dzieci, lub
osoby niepetnosprawne, czy tez w
przypadku pozostawienia wigczonego
urzadzenia bez zadnego nadzoru.

@ Urzadzenie nalezy zawsze
wytgczac z pradu, gdy nie jest w
uzyciu.

3 Nie nalezy uzywac urzgdzenia z
zepsutym przewodem zasilajgcym,
wtyczka, jesli grzejnik wczesniej

nie dziatat, lub kiedy kominek
elektryczny zostat upuszczony, lub
uszkodzony w jakimkolwiek zakresie.
Grzejnik nalezy wtedy zanies¢

do punktu naprawy w celu jego
sprawdzenia, regulacji elektrycznej
lub mechanicznej, albo naprawy.

@ Do uzytku w pomieszczeniach
zamknietych.

@) Kominka elektrycznego nie wolno
uzywac w tazienkach, pralniach i

tym podobnych pomieszczeniach.
Nie nalezy umieszczac kominka

w miejscu, gdzie moze wpas¢ do
wanny, lub innego pojemnika na
wode.

Nie nalezy przektadac
przewodu zasilajgcego pod
wyktadzing. Na przewodzie nie
nalezy ktas¢ dywanikéw, bieznikéw
i tym podobnych. Przewdd
powinien by¢ tak umiejscowiony,
zeby nie przeszkadzat osobom
przechodzacym i nie stanowit
zagrozenia potkniecia sie o niego.

©) Aby odtgczy¢ urzadzenie, nalezy
wytgczy¢ przyciski, a nastepnie
wyciggna¢ wtyczke z gniazdka.

Nie nalezy dopusci¢ do tego,
aby w otworach wylotowych

czy wentylacyjnych urzadzenia
znajdowaly sie jakie$ przedmioty,
poniewaz mogg one spowodowac
porazenie pradem, pozar, lub
uszkodzi¢ urzgdzenie.

an Aby zapobiec ewentualnosci
pozaru, nie nalezy w zaden sposéb
blokowaé wlotow i wylotéw powietrza.
Nie nalezy uzywac¢ na podtozach
migkkich, jak na przyktad t6zko, ktore
moga spowodowac zablokowanie
otwar¢ urzadzenia.

B Wszystkie urzadzenia
elektryczne posiadajg wewnatrz
gorace elementy tukowe lub iskrowe.
Urzgdzenie nie moze by¢ uzywane w
pomieszczeniach, gdzie przechowuje
sie paliwo, farby lub fatwopalne ptyny,
albo w miejscach, gdzie mozliwy jest
jego kontakt z tatwopalnymi oparami.

(3 Kominek elektryczny nie
powinien by¢ przerabiany. Nalezy
go uzywac zgodnie z zaleceniami
zawartymi w niniejszej instrukcji.
Eksploatacja urzadzenia niezgodnie
z zaleceniami producenta moze
spowodowacé pozar, porazenie
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A WAZNE ZALECENIA

pradem, lub obrazenia ciata.

Nalezy unika¢ uzywania
przedtuzacza kablowego lub
listwowego. Przedtuzacz kablowy
lub listwowy moze ulec przegrzaniu i
stanowi¢ zagrozenie pozarowe. Jesli
uzycie przedtuzacza kablowego lub
listwowego jest konieczne, powinien
to by¢ przedtuzacz posiadajacy 3
gniazda z bolcem, przeznaczony do
natezen pradu co najmniej 10 Amp.

@5 W kominku elektrycznym nie
nalezy spala¢ drewna lub innych
materiatow.

Nie nalezy uderza¢ szyby
kominka.

(7 Do instalowania nowych
gniazdek i potgczen elektrycznych
nalezy korzystac z ustug
wykwalifikowanego elektryka.

Gniazdka elektryczne powinny
posiada¢ prawidtowe uziemienie oraz
bezpieczniki.

Przed czyszczeniem, zabiegami
konserwacyjnymi, lub przenoszeniem
urzadzenia w inne miejsce konieczne
jest jego odigczenie z pradu.

W czasie transportu, lub
przechowywania urzgdzenia wraz

z przewodem zasilajacym, powinno
sie ono znajdowac¢ w pomieszczeniu
suchym, nie narazonym na
nadmierne wibracje i chronigcym
urzadzenie przed uszkodzeniem.

@ Urzadzenie to nie jest
przeznaczone dla os6b (w tym
dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, umystowych, lub czucia,
lub dla oséb nie posiadajacych
doswiadczenia, lub wiedzy na
temat korzystania z urzadzenia,
chyba, Ze sg one nadzorowane

i poinstruowane w zakresie
uzytkowania kominka przez osobe,
ktora jest odpowiedzialna za ich
bezpieczenstwo.

@ Matym dzieciom nie powinno
pozwala¢ sie na zabawe
urzadzeniem.

@ Jesli przewdd zasilajacy
urzgdzenia zostanie uszkodzony,
nalezy skontaktowac sie z
producentem urzadzenia, jego
przedstawicielem, lub inng
wykwalifikowang osobg w celu jego
wymiany, co zapewni unikniecie
niebezpiecznych sytuaciji.

& OSTRZEZENIE: Aby uniknaé

przegrzania, nie nalezy przykrywac
grzejnika.

Grzejnik posiada symbol ostrzegawczy @ oznaczajacy, ze nie wolno go

przykrywac.

NIEBEZPIECZESTWO PORAZENIA PRADEM
NIE OTWIERAC
NIE ZAWIERA CZESCI NAPRAWIALNYCH
PRZEZ UZYTKOWNIKA

POWYZSZE ZALECENIA NALEZYZACHOWAC




Podstawowe wskazoéwki praktyczne

@ Przed pierwszym uzyciem
kominka nalezy sprawdzic¢:

* Czy wilaczone sg wszystkie
bezpieczniki sieci, do ktérej
podtagczono kominek?

* Czy sg podokrecane
wszystkie zarowki w
kominku? (Sprawdzenia
zaroéwek nalezy dokonac
wedtug zalecen dotyczacych
ich wymiany, ktére zawiarte
sg w rozdziale Utrzymanie
i Konserwacja niniejszej
instrukcji)

@ Grzejnik kominka moze na
poczatku wydawac mate ilosci
Zapach ten zwykle towarzyszy
poczatkowemu nagrzewaniu
sie grzejnika wewnetrznego

i nie bedzie sie pojawia¢ w
pozniejszym okresie.

@ Informacje na temat numeru
modelu kominka sg umieszczone
na tabliczce znamionowej
znajdujgcej sie z tytu urzgdzenia.

‘X Wybor i przygotowanie miejsca montazu urzadzenia

! WAZNA INFORMACJA (1):
Wymagany obwdd zasilajacy
to 10 Amp oraz 240 volt.
Osobny obwdd zasilajgcy jest
wskazany, ale niekonieczny.
Instalacja osobnego obwodu
zasilajgcego bedzie potrzebna w
przypadkach, gdy po montazu,
uruchomienie grzejnika bedzie
powodowaé czeste wybicie
korkéw. Dodatkowe urzgdzenia
zasilane z tego samego obwodu
mogq powodowac przecigzenia w
bezpiecznikach.

&\ OSTRZEZENIE: Nalezy
sprawdzi¢, czy przewdd zasilajacy

nie jest nigdzie zagiety, lub czy
nie dotyka zadnej ostrej krawedzi;
dodatkowo sprawdzi¢ nalezy jego
schowanie lub przebieg w takim
miejscu, by nie przeszkadzat on
osobom przechodzgcym i nie
stanowit zagrozenia potkniecia sie
0 niego, co ograniczy zagrozenie
pozarowe, porazenia pragdem, lub
obrazen ciata.

Aby ograniczy¢ zagrozenie
pozarowe, czy wypadki z
mozliwoscig obrazenia ciata,
sposob wykonania otwarcia oraz
instalacji zasilajgcej gniazdko
musi odpowiadac lokalnie
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‘X Wybér i przygotowanie miejsca montazu urzadzenia

obowigzujacym specyfikacjom
budowlanym i innym przepisom w
tej dziedzinie.

Zaktadania gniazdek oraz
podtagczen instalacji elektrycznej
nie nalezy wykonywac¢ na wtasng,
reke. W celu ograniczenia
zagrozen pozarowych, porazenia
pradem, czy obrazen ciata
powinno sie zawsze korzystac

z ustug wykwalifikowanego
elektryka.

Ten rozdziat opisuje w jaki sposob
wybra¢ miejsce montazu i jak je
przygotowac do ztozenia kominka
wraz z obudowg firmy Dimplex.

@ Odpowiednie miejce nie
powinno by¢ podatne na wilgog i
znajdowac sie z dala od zaston,
mebli, czy tez miejsc, przez ktére
domownicy czesto przechodza.

@ ze wzgledu na fatwiejsze
podtgczenie do gniazdka, wybor
miejsca montazu urzadzenia

moze zaleze¢ od odlegtosci do
gniazka elektrycznego (zobacz
WAZNA INFORMACJA 1).

(3 Kominek nalezy odstawi¢ w
miejce bezpieczne, suche i wolne
od kurzu.

! WAZNE: Wymiary kominka
to: szeroko$¢ 661 mm
X wysokos¢ 480 mm X
gtebokos¢ 223 mm. Kominek
ten nie wymaga dodatkowego

podtaczenia do wentylacji.

@ Urzadzenia nie mozna
montowac bezposrednio pod
gniazdem elektrycznym.




‘5( Montaz kominka

Rysunek 1

s En
/ 464 mm
_ e,
/2%/\‘/ 626 mm
mm

(1D Kominek nalezy
wbudowaé w obramowanie
(zobacz instrukcje dotyczace
sktadania obramowania) i
ztozy¢ obramowanie zgodnie
z instrukcjami skfadania
obramowania.

! WAZNE: Jesli nie
zdecydujecie sie na korzystanie
z obramowania firmy Dimplex,
potrzebne bedzie wykonanie
wneki o minimalnych wymiarach
otwarcia, jak przedstawiono na
rysunku 1.

Montaz w nowo wykonanej
wnece w scianie

(1 Odpowiednie miejce nie
powinno by¢ podatne na wilgog¢ i
znajdowac sie z dala od zaston,
mebli, czy tez miejsc, przez ktére
domownicy czesto przechodza.

(2 Powinno sie postawi¢
kominek w wybranym miejscu i
zobaczy¢ jak bedzie wyglada¢ w
pomieszczeniu.

® Wybrany punkt nalezy
zaznaczy¢ na podfodze, a
kominek odstawi¢ w miejce
bezpieczne, suche i wolne od
kurzu.

@ Uzywajac desek, zbudowac
otwarcie o wymiarach: szerokosc¢
626 mm X wysokos$¢ 464 mm X
gtebokos¢ 225 mm.

Opcija nr 1: Przewdd zasilajacy
mozna wyprowadzi¢ poza
obudowe wzdtuz $ciany do
gniazdka w poblizu kominka.

Opcja Nr 2 - Nowe gniazdko
mozna zainstalowa¢ wewnatrz
zbudowanego otwarcia. Wtyczke
urzadzenia nalezy wtozy¢ do
gniazdka 10 Amp, 240 volt. Jesli
przewdd jest za krotki, mozliwe
jest uzycie 3- gniazdowego
przedtuzacza z bolcem,
odpowiedniego do przekazywania
pradu o natezeniu minimum 10
Amp.

Opcja #3 - Osobne podigczenie

©) Podtaczy¢ osobny,
prawidtowo zabezpieczony
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‘5( Montaz kominka

obwdd o mocy 230V 10 amp.
Podtaczenie powinno posiadac
kabel o odtugosci co najmniej 2,4
m, taczacy zrodio zasilania ze
skrzynkg przytaczowa kominka,
po wykonczeniu sciany.

& UWAGA: Do zasilania wktadu
kominka nalezy uzywac
dwu-przewodnikowego
kabla z uziemieniem w
niemetalicznej ostonie (razem
3 (trzy) druty). Konieczne

Rysunek 2

jest zastosowanie przewodu
odpowiadajacego lokalnym
wymaganiom, odpowiedniego

do przekazywania danego
natezenia pradu.

Podtaczenie to musi

réwniez posiadaé¢ mozliwosé

wytgczenia doptywu pradu.
2 Usun zewnetrzne
zabezpieczenie i odston
koncoéwke przewodu.

Rysunek 3

(3 Poluzowaé wkrety
przytrzymujgce pokrywe skrzynki
przytaczeniowej urzadzenia i
zdjac pokrywe

@ Wyciagnij przewody ze
skrzynki przytaczeniowej, poluznij
listwe zaciskowaq i wyciagnij
przewdd zasilajacy. (Rysunek 2)

5 Przewod zasilajacy nalezy
przeprowadzi¢ przez przejscie

w zastepczej pokrywie skrzynki,
dotaczonej do zestawu, i docisnaé
zaciskiem (nie dotaczonym do
zestawu) (Rysunek 3).

© Przewod pod napieciem z
urzadzenia nalezy potaczy¢ z
przewodem pod napieciem sieci
zasilania. (Rysunek 3)



P.Radzikiewicz
Pisanie tekstu
230 V


‘X Montaz kominka

@ Podtacz przewdd neutralny
Z urzadzenia z przewodem
neutralnym z sieci zasilania.
(Rysunek 3)

Przewdd zielony (uziemienie)
nalezy potaczy¢ z zielonym
przewodem z sieci zasilajacej
(Rysunek 3).

@ Schowaj wszystkie potaczenia
w skrzynce przytaczeniowe;j

i zatdz pokrywe skrzynki na
urzadzenie. Dopilnowaé, by
zacisk uchwycit jedynie ostone
kabla podtgczeniowego.

& UWAGA: Odstep
zapewniajacy cyrkulacje
powietrza pod kominkiem
uzyskuje sie dzieki dwém (2)
gumowym stopkom.

Nie nalezy montowac
urzadzenia bezposrednio

na wyktadzinie, lub temu
podobnej powierzchni, ktéra
moze ograniczy¢ dostep
powietrza.

W razie montazu kominka w
pomieszczeniu posiadajagcym
wyktadzine podiogowa, pod
wkifadem kominka nalezy
umiesci¢ materiat o ptaskiej,
twardej powierzchni w jednym
kawatku. Nalezy sprawdzi¢,
czy obie stopki wkfadu stojg
mocno na tej powierzchni.

! UWAGA: Urzadzenie nalezy
przykreci¢ srubami od spodu,
przez listwe pod zestawem ktod.
Zob. Rys. 7
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@ Obstuga urzadzenia

Sterowanie reczne

kominka elektrycznego
Rysunek 4
B

@f@g@@ﬁ@ Ty e,
E:/ D A
L ) 7]

A. Wylacznik gtowny

Wytacznik gtéwny dostarcza prad
do wszystkich funkcji urzadzenia.

B. Przyciski sterowania
regcznego

Przyciski sterowania recznego
pozwalajg na reczne sterowanie
funkcjami urzadzenia.

Po wigczeniu urzadzenia,
naciskanie przycisku ,|”
spowoduje przechodzenie przez
kolejne trzy poziomy dziatania
kominka:

Poziom Nr 1: Wigczony jest efekt
ptomienia i zasdwieca sie pierwsza
kontrolka $wietlna.

Poziom Nr 2: Efekt ptomienia
pozostaje wtgczony, dodatkowo

uruchamiany jest grzejnik z
grzaniem w nizszym przedziale
temperatur i zapala sie pierwsza
oraz druga kontrolka swietlna.

Poziom Nr 3: Efekt ptomienia
pozostaje wtgczony, uruchamia
sie grzanie grzejnika w wyzszym
przedziale temperatur, a na
konsoli urzadzenia swiecq sie
wszystkie trzy (3) kontrolki
Swietlne.

Nacisniecie przycisku "® " w
obojetnie ktérym momencie,
spowoduje wytaczenie kominka.

C. Kontrolki swietlne

Kontrolki Swietlne zapalajq sie,
kiedy urzadzenie przechodzi
przez rozne tryby dziatania.

D. Przetacznik termostatu
grzejnika

Aby dostosowac temperature
do indiwidualnych wymogoéw
uzytkownika nalezy najpierw
wigczy€ grzejnik przesuwajac
przetacznik termostatu

do samego konhca. Kiedy
pomieszczenie osiggnie
wymagang temperature,
przetacznik nalezy przesungé w
dot, az do ustyszenia klikniecia.
Ustawienie w tej pozyciji

1



@ Obstuga urzadzenia

bedzie utrzymywac pozadang
temperature pomieszczenia. Aby
podwyzszy¢ temperature, nalezy
przesunac przetgcznik w gore do
ustyszenia kolejnego klikniecia,
0znaczajgcego wiaczenie
grzejnika.

Przestawianie termostatu
przegrzewania

W wypadku przegrzewania,
automatyczny termostat
wytgczy kominek, ktérego

nie bedzie mozna wigczy¢

bez przestawienia. Mozna go
przestawi¢ wytgczajac gtowny
wytgcznik (ustawiajgc go w
pozycji ,0”), odczekac 5 minut i
ponownie wigczy¢ urzgdzenie.

& UWAGA: Jesli zachodzi
potrzeba ciggtego
przestawiania grzejnika,
urzadzenie nalezy wytaczyc¢
z pradu i skontaktowac sie z
lokalnym przedstawicielem.

& UWAGA: Aby uniknac
niebezpiecznych sytuacji
zwigzanych z przypadkowym
przestawieniem termostatu
przegrzania, urzgdzenie to nie
powinno by¢ podtgczone do
sieci sterowanej za pomocg
osobnego przetacznika,
jak na przyktad regulatora

Cczasowedo, czy tez
podtgczone do obwodu, ktéry
jest okresowo wylgczany przez
zaktad energetyczny.

Zdalne sterowanie

Kominek jest wyposazony w
pilota o czestotliwosci radiowej.
Pilot dziata w zasiegu do okoto
15 m (25 stdp). Nie trzeba
nakierowywac go w kierunku
kominka i jego dziatanie
utrzymuje sie pomimo przeszkod
na drodze fal radiowych (np.
Scian).

Nastawiona czestotliwosc¢ pilota
jest jedng z setek niezaleznych
od siebie czestotliwosci, co ma
na celu zapobiec zaktéceniom ze
strony innych urzadzenh.

! WAZNE: Przed korzystaniem
z pilota nalezy usung¢
plastikowy pasek ochronny,
wystajacy pomiedzy obudowg
pilota, a klapka baterii.
(Rysunek 5)

Wstepne ustawienie pilota

W przypadku utrudnien

w komunikacji pomiedzy
odbiornikiem pilota a
urzadzeniem, lub w przypadku
konieczno$ci wymiany ptyty pilota

12
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@ Obstuga urzadzenia

Rysunek 5

Wiacznik—_| [ ]

Wytgcznik (XY
\
SED)

Plastikowa\

ostona

Klapka
baterii

lub odbiornika, zachodzi potrzeba
wstepnego ustawienia pilota.

Przy wytaczonym urzadzeniu:

@ Sprawdz, czy gtéwny obwadd
urzadzenia jest zasilany prgdem.

(2 Zlokalizowaé przyciski do
recznego sterowania w wtaczy¢
przycisk On/Off. (Rysunek 4-A).

® Nacisng¢ i przytrzymac
przycisk “I” (Rysunek 4-B), az
zapalg sie wszystkie kontrolki.
(@) Nacinaé przycisk WLA (ON)
na pilocie. Kontrolki bedg miga¢
szybko a nastepnie zgasna.

Obstuga pilota

Pilot kontroluje dziatanie
urzgdzenia w sposob
sekwencyjny (od pozycji
wytaczonej) : od efektu ptomienia
do ptomienia z grzaniem w niskim
przedziale temperatur, oraz do
wysokiego przedziatu temperatur.

Podwyzszenie poziomu nastepuje
kazdorazowo po nacisnieciu
przycisku WLACZ/ON, a kominek
mozna wytaczy¢ w kazdym
momencie po nacisnieciu
przycisku WYL/ OFF.

Wymiana baterii (Rysunek 5)
Aby wymieni¢ baterie:

(1 Odsunaé klapke baterii na
pilocie.

(2) Prawidtowo wiozyé baterig 1
volt (A23) do urzadzenia.

® Zasunac z powrotem klapke
baterii.

13



s Utrzymanie i konserwacja

Wymiana zaréwek

Po wytaczeniu zaréwek
urzadzenia nalezy odczekac
przynajmniej pie¢ (5) minut i
pozwoli¢ na ich ostygniecie,

aby uniknaé przypadkowego
poparzenia skory.

Zarowki powinny byc¢
wymienione w razie zauwazenia
przyciemnienia ptomienia, lub
kiedy zanika ostro$¢ i wyrazistosc
zarysu palacych sié ktod i ich
podtoza w kominku. Pod ktodami
u dotu kominka znajdujg sie

dwie (2) zarowki o$wietlajgce
ptomienie i wegle.

Wymiana zaréwek dolnych

Dwie (2) przezroczyste zaréwki
typu Swiecowki z trzonkiem E-14
(matym), 60 watowe. Przyktad:
GE 60BC lub Philips 60 CTC.

Moc zaréwki nie powinna
przekraczac¢ 60 W.

Pomocne wskazowki

Dobrze jest wymieni¢ wszystkie
zarowki w tym samym czasie, jeSli
zbliza sie koniec ich zaktadanego
okresu uzytkowania. Wymiana
grupowa zmniejsza czestotliwosé
otwierania urzadzenia w celu
wymiany zarowki.

Dostep do zaréwek dolnych:
@ Usung¢ przednig szybe.

@ Uniesé przednig czesé
zestawu kiéd, lub plastikowg
kratke do goéry, a nastepnie

do przodu, az tylna wypustka
swobodnie wyjdzie spod wystepu
tylnego, znajdujacego sie na
spodzie lustra. (Rysunek 6).
Rysunek 6

Zarowki
dolne
Przednia
szyba

! WAZNE: Zestaw kidd nalezy
chwyta¢ jedynie za ich podktad.

! WAZNE: Zestaw ktéd jest
Scidle dopasowany do wnetrza
kominka; aby go wyciggnac,
konieczne moze by¢ uzycie sity.

® Potozy¢ zestaw kitdd przed
kominkiem.

@ Przesun pret migoczacy jak
najdalej w prawo, wsuwajac go w
gumowa tuleje na wale silniczka
(Rysunek 7).
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2~ Utrzymanie i konserwacja

® Odkreci¢ zarowki przeciwnie
do ruchu wskazoéwek zegara.

® Wiozy¢ nowe zarowki.

Rysunek 7
Powiekszenie w celu pokazania
szczegotow

Silniczek

Pozycja v{retu Zarowki (2)
@ Ktody wsadza sie z powrotem
wktadajac przednig spodnig
krawedz ktéd w prowadnice za
przednig listwa. Po utozeniu,
docisng¢ tylng krawedz kitdéd az
tylna wypustka wskoczy na swoje
miejsce pod lustrem. (Rysunek 8).
! WAZNE: Nalezy sprawdzi¢,
czy zestaw ktéd dolega
prawidtowo i czy jest wtozony pod
tylny wystep, tak, aby zapobiec
rozpraszaniu Swiatta.

Zatozy¢ z powrotem szybe.
Czyszczenie szyby

Szybe czysci sie u producenta
podczas sktadania fabrycznego

Rysunek 8

Wystep i \;

tylny j Podkfad
ktod

.
Tylna
wypustka
Przednia
Boczna sekcja krawedz

urzadzenia. Podczas przewozu,
montazu, przenoszenia, itp.
przezroczysta szyba moze zostac
zakurzona; odkurzenia mozna
dokonac za pomocg czystej
suchej szmatki.

Do usunigcia odciskéw palcow
lub innych zabrudzen na
szybie mozna uzy¢ wilgotnej
szmatki. Aby nie zadrapac¢
szyby, nie nalezy stosowac
srodkéw mogacych zarysowac
powierzchnie drzwiczek
szklanych.

Czyszczenie powierzchni
kominka

Do czyszczenia elementéw
lakierowanych kominka nalezy
uzywac szmatki lekko zmoczonej
w cieptej wodzie. Nie nalezy
stosowac srodkéw rysujacych
powierzchnie.
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s Czesci zamienne

Zestaw kidd .. ... ... 0439970100RP
Silniczek napedzajacy pret migoczacy ............... 2000210100RP
Dmuchawa .. ... ... . 2200491100RP
Termostat .. ... ... .. 2300150100RP
Termostat przegrzania . ............. ... ... . ... ... 2300270100RP
Ztacze wielostykowe przewodow . .. ... L. 2500400500RP
Wiacznik/Wytacznik . ..... ... . 2800070700RP
Odbiornik pilota. . . ...... ... ... 3000380200RP
Listwa zaciskowa . ........ ... ... ... . oL 4000080100RP
. Zestawkabli ... ... 4100040300RP
. Pretmigoczacy ........ ... ... 5901110100RP
. Przedniaszyba ....... ... .. . ... 5901400100RP
CLustro. . 5901410200RP
CPokretto. .. 8801080100RP
POt 3000370500RP

© 2011 Dimplex North America Limited
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@ Gwarancja

Kominki Elektryczne Dimplex podlegajq testom i kontroli przed ich dowozem do odbiorcy
i kazdy nowy produkt posiadaja gwarancje, iz jest wolny od uszkodzen. Wszystkie
czesci, ktére w trakcie normalnego uzytkowania urzadzenia okazg sie wadliwe pod
wzgledem materialowym, lub wykonawstwa beda naprawione, lub wymienione
nieodpfatnie.* Producent nie ponosi kosztéw zwigzanych z montazem, usunieciem w
celu naprawy, lub dowozem urzadzenia. Wady wykryte w urzgdzeniu nalezy zgtosic¢

w punkcie zakupu urzgdzenia, ktéry jest autoryzowanym dealerem uprawnionym do
dokonywania napraw zgodnie z warunkami gwarancji.

Jedynym obowigzkiem producenta, wyptywajgcym z niniejszej gwarancji jest opcja
naprawy lub wymiany czesci wadliwej, lub zwrot jej kosztow.

Kupujacy ponosi wszelkie inne ewentualne ryzyko, wiacznie z bezposrednia,
posrednig lub wynikia szkoda poniesiong w zwiazku z uzytkowaniem, lub
niemoznoscia uzytkowania urzadzenia.

Gwarancja nie obowiazuje, jesli w mniemaniu producenta, dane uszkodzenie

lub awaria sg nastepstwem wypadku, przerobienia, niewlasciwego uzycia,
naduzycia, niewlasciwego montazu, lub eksploatacji urzadzenia podiaczonego do
niewlasciwego zrodta zasilania pradem.

Powyzsza gwarancja zastepuje wszystkie inne gwarancje wyraznie okreslone,
dorozumiane, lub wynikajace z przepiséw prawa, a producent nie ponosi i nie upowaznia
0s0b trzecich do poniesienia zadnych innych obowigzkéw, czy odpowiedzialnosci za
wyzej wymienione urzgdzenie.

* Gwarancja nie obejmuje zarowek.
Naprawy

Informacji odnosnie gwaranciji, czy autoryzowanych punktéw napraw udziela lokalny

przedstawiciel handlowy.

Utylizacja.
Dotyczy urzadzen elektrycznych sprzedawanych w krajach Wspolnoty
Europejskiej. Zuzytego sprzetu elektrycznego nie mozna wyrzucac wraz ze
$mieciami do normalnych pojemnikéw na odpady. Wskazane jest oddanie
zuzytego sprzetu do punktéw recyklingu. Po informacje odnos$nie zasad
prowadzenia recyklingu zuzytego sprzetu w danym kraju, uzytkownik powinien
skontaktowac sie z wtadzami lokalnymi, lub przedstawicielem handlowym.

Nr EN60335-230 oraz normom dotyczacym kompatybilnosci
elektromagnetycznej (EMC) EN55014, EN61000 i EN50366, ktére
obejmujg podstawowe wymogi Dyrektyw UE Nr 2006/95 oraz 2004/108.

c € Niniejszy produkt odpowiada europejskiej normie bezpieczenstwa
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